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Ha magunk volnánk...
(pd) Ha Magyarországnak külön 

vámterülete van, akkor felesleges lett 
volna, elmaradt volna az a köt tör­
vényjavaslat, a melyet a pénzügymi­
niszter ma terjesztett a Ház elé. Ak­
kor nem kellett volna hozzájárulnunk 
a brüsszeli konvenczióhoz s nem kel­
lett volna a kontingentálashoz folya­
modni a magyar czukoripar megmen­
tése czéljából.

A brüsszeli egyezség eltiltja czukor- 
kiviteli prémiumok adását s egyben 
megállapítja, hogy a czukor vámja 
legfeljebb hat frank lehet. Hogy <- ha­
tározatnak szankcziója is legyen, arra 
kötelezték magukat a szerződő álla­
mok, hogy súlyosabb vámmal fogják 
sújtani az olyan czukrot, a melyik 
olyan államból származik, a ki nem 
járult hozzá a brüsszeli egyezséghez. 
Ennek az egyezménynek a beczikke­
ltezését kéri most a kormány. Egyúttal 
törvényjavaslatot terjeszt elő, amelyben 
Magyarország is eltörli a kiviteli ju­
talmat, Magyarország is hat frankban 
állapítja meg a czukor vámját, szabá­
lyozza az uj, 1903. szeptember elsején 
életbelépő állapotra való átmenetet és 
— hogy a magyar fogyasztást a ma­
gyar gyáraknak biztosítsa — a szesz- 
termelés analógiája szerint kontingen 
tálja a magyar gyárak termelését, ki­
mondván, hogy a magyar gyárak kon­
tingense 863.660 métermázsa finomí­
tott czukor. Tehát Magyarországon 
csak ezt a mennyiséget, Ausztriában 
csak 2.770,340 métermázsát szabad a 
czukorgyártelepekröl és a szabad raktá­
rakból a fogyasztási adó lefizetése 
mellett elszállítani, a mivel biztosítva 
van az, hogy osztrák gyárak nem to­
lakodhatnak be az országba a magyar 
fogyasztás ellátása czéljából.

De csak az osztrák gyárak ellen 
nyújt védelmet a koníingentálás. A 
német czukor attól bátran bejöhet,

azt legföljebb a hat frank vám tartóz­
tathatná föl, már t. i. ha az a hat 
frank erre elegendő volna.

Nem elég s mégis alá kellett írnunk 
a brüsszeli egyezséget, ha csak nem 
akartuk volna azt, hogy e két állam 
czukortermelése végkép leszoruljon 
az angol piaczról, meg az angol gyar­
matok piaczairól. Ha magunk vagyunk, 
nem kell az angol járom alá hajtani 
fejünket, mert a mi másfél millió mázsa 
termésfeleslegünket csak elhelyezhet­
tük volna valahogy. De Ausztria se- 
hogyse tudott volna boldogulni a 
a maga feleslegével. Tehát alá kellett 
Írnunk nekünk is a brüsszeli egyez­
séget.

Ha már ilyen módon be kellett 
adni a derekunkat, elismerést, érde­
mel a kormány, hogy legalább arról 
gondoskodott, hogy a magyar fogyasz­
tás a magyar termelésé legyen s ily 
módon legalább valamelyes rekompen- 
zácziót szerzett azért, hogy az osztrák 
érdek nyomása alatt ezt, a nemzet­
közi szerződést nekünk is alá kellett 
Írnunk. Ezt a gondoskodást ki kell 
pótolni azzal, hogy a konvenczió 
tartamára a ma fennálló gyá­
raké legyen az egész kontin­
gens. Mert még igy is csak arra 
van biztosíték, hogy termelésüknek 
35 százalékát tudják a gyárak elhe­
lyezni. 65 perrzentnek azonban bi­
zonytalan a sorsa, annál bizonyta­
lanabb, mert hiszen India az utolsó 
két évben belga és hollandiai czukor- 
hoz szokott s azonfelül az indiai 
piaczon elveszítjük a bénél, hogy a 
mi czukrunkra vetett kiegyenlítő vám 
kisebb (a kiviteli jutalmunk is kisebb 
lévén), mint a német czukorra vetett 
countervailing duty; elesik ez a kü­
lönbség, mert maga ez a kiegyenlítő 
vám is megszűnik s igy a németek­
nek aránylag javulni fog a verseny­
helyzete.

Másrészt az a kötelessége a kor­
mánynak, hogy megtegye a magyar 
répatermelők és a magyar czukoripar 
érdekében mindazt, a mit a brüsszeli 
egyezség megenged, meglegyen külö­
nösen minden lehetőt a vasúti tarifák 
terén.

Mert egy dolgot nem szabad elfe­
ledni, azt, hogy a fiskus igen jól jár 
a kiviteli jutalom eltörlésével, mert 
egyszerűen megszabadul a kiviteli ju­
talmak terhétől. Mindenütt máshol a 
czukoradó leszállítására használták fel
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az ily módon elérendő megtakarítást. 
Csak ép nálunk nem. Sőt nálunk meg 
Ausztriában még azzal sem gondolt 
a kormány, hogy az uj egyezség 
életbelépése előtt meglévő készleteknek 
a külföldre jutását megkönnyítse; ná­
lunk két korona s hat fillér lesz ez 
utolsó évben a kiviteli jutalom. Német­
országban netto két korona nyolczvan 
fillér. Pedig kétségkívül a gyöngébb 
fajtájú répával dolgozó magyar czu­
koripar van leginkább rászorulva, 
hogy tartalékokat gyűjtsön a prémium- 
talan idők küzdelmeire.

Ezekben végezvén a javaslatok köz- 
gazdasági tartalmával, a közjog szem­
pontjából is szemügyre kell azokat 
venni.

A brüsszeli egyezséget aláírta. Ma­
gyarország képviselője külön és Ausz­
triáé is külön, de bántó dolog, hogy 
aláírta azt Khcvenhüller gróf is, még 
pedig: pour l’Autriche-Hongrie, s ezt 
csak részben teszi jóvá az, hogy az 
egyezség 7. pontjával létesített ellen­
őrző bizottságba Magyarország is és 
Ausztria is külön-külön küldenek 
megbízottakat és hogy e bizottság 
működése szempontjából is Ausztria 
és Magyarország külön szerződő fe­
leknek fognak tekintetni.

A közjog szempontjából is örven­
detes a koníingentálás, de e részben 
is súlyos hiba az, hogy a ma előter­
jesztett törvényjavaslat 5. §-a * osz­
trák-magyar vámterüleU-ről szól.

Ilyenképpen a javaslatoknak gazda­
sági és közjogi része egyaránt olyan, 
hogy van benne jó is, van benne 
kárhozatos is. S feltétlen örömet csak 
az a rendelkezése kelthet, hogy Íme 
sikerült egy magyar iparágat magyar 
földön az osztrák versenytől megsza­
badítani.

Áz elleazbä dkoziója.
A függetlenségi és 48-as Kossuth-párlnak 

úgy az indemnilási vitában, valamint az ez­
után szőnyegre kerülő javaslatokra vonatko­
zóan követendő magatartásáról a legkülön­
félébb hírek merülnek föl. E párt lévén ez 
idő szerint a legerősebb ellenzéki párt, ma­
gatartása iránt természetes is a nagyfokú 
érdeklődés. Épp ez okból, hogy tiszta képet 
adhassunk, illetékes, megbízható forráshoz 
fordultunk fölviJágositáisért s azt a követke­
zőkben közöljük:

A lapok széltiben-hosszában írnak a 
függetlenségi párt magatartásáról jelenlegi 
és jövendőbeli taktikájáról. Egyik-másik 
újság különös kedvteléssel csinál min-

Az Egyetértés térczája.
(Minden Jog fenntartva).

A NAGY PER,
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MÁSODIK KÖTET.

XXXIX—XL.
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Hz a hallgatás gyanús volt. Eleve is azt. a 
gyanút ébresztette bennünk, hogy eljárásukat, 
a mikor inár lehullt róla a lepel, maguk se 
tartották okosnak és törvényesnek. 11a nem 
fkként lett volna: könnyű szerrel találnak 
arra módot, hogy az ítélő bíróság előtt 
írásban vagy szóval nyilatkozzanak.

Igaz, hogy joguk volt hallgatni.
Köztisztviselő, bíró, vizsgálat vezető királyi 

ügyész nem köteles a váidlottakkal és ta­
nukkal feleselni. Nyilatkozni csak bírói fel­
hívásra vagy csak fegyelmi hatósága előtt 
tartozik. A hallgatást tehát külső okból kár­
hoztatni nem lehet.

De hallgatásuk rnegis jellemző.
Ha a vádlottak panaszában nem lett volna 

igazság, ha az a panasz léha és alaptalan 
mentegetüdzés lelt volna: a vizsgálóbíró és 
a királyi al ügyész a panasz alaptalanságát 
könnyedén be tudta volna bizonyítani. S ez 
újabb és pedig súlyos jelenség leit volna a 
zsidók ellen. S ama két bírósági egyén oly 
nagy buzgalommal törekedett kezdettől fogva 
a zsidókat megterhelni s buzgalmában annyi 
ridegséget, s mondhatni gyűlöletet is tanú­
sított ellenük szakadatlan, hogy bizonyára 
egyik se hallgatja cl, egyik se hagyja czá- 
folatlanul a kinzási panasz alaptalanságát.

Hiszen előre lehetett látni, mi lesz hall­
gatásuk jogi következése.

Smilovics és Herakó vallomása nélkül ha­
lomra dűl az egész holttestusztatás és álte-

tem-csempészet. Ha pedig ez halomra dűl s 
ha c szerint kétségtelenné válik, hogy 
csonka-füzesi holttestet nem a tutajosok 
csempészték: akkor az is nyomban kétség­
telenné válik, hogy az a holttest Solyrnosi 
Eszter holtteste ; minthogy pedig nyaka nincs 
elvágva, vére nincs kiontva, tehát a vérvád 
is menten szomorú és utálatos koholrmtnynyá 
alakul át.

Ezt meggátolni Bary Józsefnek és Egressi 
Nagy Lászlónak önmaguk iránt is erkölcsi 
kötelességük lett volna. Az ö vizsgálati el­
járásuk fújta föl a vérvádat. De lm Smilo­
vics és Herskó ellenmondás nélkül bebizo­
nyíthatják, hogy vallomásuk :i tisza-lüki kín­
zások eredménye: akkor a két férfiú számára 
teljes erkölcsi mentséget találni nem lehet. 
Jogi és bírói mentségük csonki lat lan lehet, 
de erkölcsi mentségük nincs. Hihették ugyan, 
hitték is a vérvádat s ez a vizsgálat törvé­
nyes alakiságaiért menti őket, de a tisza-lüki 
vallatásokért még ez se menti.

Mégis némák maradtak a panaszokra. Ez 
a némaságuk bizonyítja, hogy volt igazság 
a panaszokban.

Van e panaszoknak külön történetük is, 
melyre már föntebb távolról rámutattam s 
melyet most részletesebben kell ismer­
tetnem.

Csepkanics Györgyöt és tutajos társait 
csakhamar szabadlábra helyezték s ők haza 
mentok Szcklenczére. Közülük hárman nyom­
ban fölkerekedtek, elmentek a községi bíró­
hoz s ott elmondták sérelmüket. Csepkanics 
György, Matej Ignáoz és Herskó Dávid vol­
tak a panaszkodó!».

Augusztus 22-én veti föl jegyzőkönyvet 
panaszukról a községi jegyző a bírónak s 
egy hites elöljárónak jelenlétében. Elmond­
ták szomorú esetüket, tutaj-utjuk megszakí­
tását, tutajuknak Szolnokon, lett lültartúzta- 
tását, valamint azt is, miként kísérték őket 
két hónap előtt Nyíregyházára.

denfólc kombinácziót s úgy tálalja fel 
ezeket, ' mint npodiktikus bizonyosságo­
kat. Hogy ezek mily kevés hitelt érde­
melnek, arra nézve csak azt hozom 
föl, hogy egyik este megjelenő újság már 
arról is tud, hogy a függetlenségi párt fel­
ajánlotta az indemnitást a miniszterelnök­
nek a rendes karácsonyi szünet fejében. 
Nos, a leghatározottabban mondhatom, 
hogy ez nem igaz. Ilyen értelemben a 
függetlenségi párt és a miniszterelnök közt 
semmiféle beszéd vagy tárgyalgatás nem 
volt. Nem is lehetett, mert soha erről 
vagy ilyesmiről a pártban szó nem esett 
és efféle ajánlattételre senki sem kapott a 
párttól megbízást. A függetlenségi pártot 
se az indemnilási vitában se egyáltalán 
követendő magatartásában nem vezetik 
kicsinyes kényelmi szempontok. Elve­
ket tart szem előtt. Es az ország nagy 
érdekeit. És akármiket Írnak és hireszt.el- 
nek róla, ezek nem fogják se megzavarni, 
se megriasztani.

A mi az indemnilási vitát illeti: ezt 
csak pártos elfogultság mondhatja ob- 
strukeziónak. Mi nem tartjuk ilyennek. 
Legföljebb azt lehet mondani róla, hogy 
egyoldalú, mert jobbára csak a független- 
ségi és 48-as Kossulh-párt. tagjai vesznek 
benne részt. De az akczióhoz csatlakozik 
a Szederkényi elnöksége alatt álló függet­
lenségi párti l’rakczió is; hiszen a mai 
ülésen is e frakezió két tagja szóno­
kolt. Hogy a kormánypárt részéről nem 
szólanak fel. csak nagy elvétve: erről a 
függetlenségi párt nem tehet s ebből 
csakugyan nem lehet méltányosan vádat 
kovácsolni ellenük.

A kormánytól függ az. hogy vége le­
gyen az indemnitási vitának. Mert a füg­
getlenségi párt nem obstruál és nem fak- 
eziózuskodik. Csak azi akarja, hogy a 
kormány tisztázza a helyzetet, mely 
egyre zavarosabb es bizonytalanabb. 
Azonban a korrnáriyclnük nem nyilatkozik 
őszintén, egyenesen se terveiről, se szán­
dékairól s a függetlenségi párt nem en­
gedheti, hogy veszedelmes meglepeté­
sekbe sodródjék bele a nemzet. Sokkal 
nagyobb fontosságúak úgy a gazdasági 
kérdések, mint a Ház előtt lévő katonai 
javaslatok, semhogy a függetlenségi párt 
csak amúgy könnyeden fait accornplik elé 
engedje magát kényszeríteni. Azért foly­
tatja az indemnitási vitát, mert a kormány 
iránt való bizalmatlansága napról-napra uj 
tápot kap s mert rá akarja kényszerí­
teni a kormányt, hogy nyíltan és be­
csületesen világítsa lel a helyzetről a 
nemzetet. Hát igenis folytatni fogja 
az indemnitási vitáit! Folytatni fogja 
akár lesz a karácsonyi szünet hosszú, vagy 
rövid. Annak nem állja útját, hogy a föl­
tétlenül szükséges javaslatok idejében tör­
vényerőre emelkedjenek. Nem állja útját 
se a horvat provizóriumról szóló javaslatok­
nak, se a ezukor-egyezményröl szóló ja­
vaslatnak, habár ezeket sem hajlandó vita 
nélkül átengedni, mert hiszen a pártnak 
kötelessége, hogy ezekre nézve is kifejtse 
álláspontját. Hát vegye elő ezeket a kor­
mány az indemnitáisí vita megszakítá­

sával. Ámde azt. hogy a katonai javal­
latok crőszakoltassanak rá hamarosan a 
Ház napirendjére: a függetlenségi póri 
nein fogja megengedni.

Arról is ir már egy este megjelenő új­
ság, hogy micsoda magatartást fog követni 
a függetlenségi-párt a katonai javaslatok 
tárgyalásánál. Ez a jól értesültség igazán cso­
dálatos. Honnan meríti ez az újság a magú 
értesüléseit? Hiszen a függetlenségi-párt 
még nem is tanácskozott erről, annál 
kevésbbé határozott. Ebből is látszik, hogy 
a hírek merő kombinácziók.

Nyilvánvaló, hogy a hosszúra nyúlt in­
demnitási vita nem akadályozott meg sem­
miféle hasznos törvényalkotást: hiszen a 
kormánynak nem is volt szándékában mos­
tanság holmi nagyon hasznos javaslatokat 
tárgyaltatni. A tisztviselők fizetésének 
rendezéseiről szóié) javaslat még nin­
csen is meg. Maga a pénzügyminiszter 
jelentette ezt ki a minap Benedek Jáno 
interpelláeziújára adott válaszában. És arru 
már csakugyan hajlandó volna a függet­
lenségi-párt, hogy ezt a reformot akár vit 
nélkül is mielőbb megvalósítsa a kormány: 
mert a tisztviselők sorsát a párt szivén 
viseli. Ámde a kormány csak a kato 
nai javaslatokat szeretné sürgetni 
Ezeket a kárhozatos és veszedelmes java 
latokat, melyek irtózatos uj terheket 
rónának a nemzetre, ha csakugyan törvény- 
nyé válnának. Azt már csak nem lehet kí­
vánni a függetlenségi párttól, hogy a ka­
tonai javaslatok letárgyalása kedvéé:: 
hagyja félbe az indemnitási vitát, mielőtt 
a kormány valamiféle megnyugtat’ ■ 
nyilatkozatot tenne a közgazdasági 
kérdések dolgában. Ily nyilatkozat, mée 
pedig kötelező nyilatkozat követelése tel­
jesen jogosult, mert erre vár feszülten a : 
egész ország. És joggal követelheti azt 
hogy az uj katonai terhekkel szemben, 
a miket rá akar erőszakolni a nemzetre: 
nemzeti irányú katonai reformok létesít 
t essenek és hogy maga a katonai szót - 
gúiat megkünnyittessék. Ily irányú köte­
lező nyilatkozatokat is joggal követelhet a 
függetlenségi párt a kormánytól.

De amikor a kormány mindentől elzár­
kózik és csak érdekeivel rneiöben ellenté­
tes javaslatok keresztülerőszakolásán í 
radozik: ellenben a gazdasági érdekek 
biztosítására semmit sem tesz: a függe; 
lenségi párttól nem várhat engedékeny 
séget.

Még csak azt jegyzem meg, hogy a 
függetlenségi pártban teljes egyetért* -
uralkodik és határozottsúg arra, 
láspontján megmarad.

hogy ál

Pénzről, a mely nincs,
és

végrehajtásokról, a melyek vannak

A fővárosról van szú, de az ország éri 
bet belőle. A városi tisztviselők vannak baj 
ban, de nyögi a veszedelmet az ország 
milliónyi tisztviselő serege.

ügy áll a dolog, hogy Budapest föváro-

Elmondták, hogy először Nyíregyházán 
hallgatták ki őket s ott mind a hárman 
egyezőleg az igazat vallották. Onnan pan­
dúrok kivittek őket Tisza-Lökre s ott a csend­
biztos veréssel kényszcrilettc újabb s egé­
szen más vallomásra mindnyájukat. Megkö­
tözték s bottal és korbácscsal addig verték 
őket, inig csak be nem vallották azt, amit a 
csendbiztos rájuk tukmált. A mi abból állott, 
hogy Smilovics Jankel azzal az utasítással 
adott át nekik egy holllctcmct, hogy azt 
bizonyos helyre, Tisza-Eszláron alul fekvőre 
túl aj ózzák el.

Elmondták végül, hogy Matej és Herskó 
kijelentették, hogy ily körülmények közt ap­
jukra is rávallanának s valósággal meg is 
tették a kényszerű vallomást, Csepkanics 
azonban minden kínzás daczára, megmaradt 
nyíregyházi első vallomása melleit.

Ebből állott panaszuk.
A jegyzőkönyvet a községi jegyző be­

küldte a huszti járás főszolgabirújához, ez 
meg augusztus 26-án a múramaros-szigeti 
királyi ügyészhez tette át. Ennek javaslata 
értelmében a máramaros-szigeti királyi tör­
vényszék az iratokat a nyíregyházi királyi 
törvényszékhez küldötte, ki a további teen­
dőkre nézve a mellette levő királyi ügyész­
től kért javaslatot.

Ekkor már nem Egressi Nagy László al- 
ügyász vezette itt az ügyet, hanem az egye­
nes és szigora gondolkozása Havas Imre 
budapesti királyi ügyész, ki a legszigorúbb 
és lehelő gyors vizsgálat teljesítését javasolta.

Ezután az iratok visszakerültek a mára- 
maros-szigcli királyi törvényszékhez,‘melynek 
vizsgálói)]rája Csepkánicsot és társait szep­
tember 26-án hallgatta ki. A csiga lassúsá­
gával ment tehát előre a panaszos ügy.

Valahogy azonban mégis csak ment.
Csepkanics György ekkorra meggondolta 

a dolgot. Elállolt panaszától. Kijelentette, 
hogy ellene se Nyíregyházán, se Tisza-Lö-

kön semmi kényszert nem alkalmaztak s ü 
az első panasz jegyzőkönyvet csak a szek- 
lenczci hi ró és jegyző biztatására olvasat- 
lanul irta alá.

Matej Ignácz változatlanul fontaitotta kín­
zás miatti panaszát. Sőt újabb részleteket is 
beszélt cl. Ul két hajdú s egy lovas pandúr 
kísérte Tisza-Lökre. Olt a csendbiztos elő­
ször rárivallt, azután botjával fejbe vágta s 
egyúttal megfenyegette, hogy szétszaggatja 
öl. ha úgy nem beszél, a mint kívánják. 
Ezután késznek nyilatkozol! úgy beszélni. 
Akkor bejött a szobába a vizsgálóbíró s föl­
vette uj vallomásáról a jegyzőkönyvet. E 
vallomását a törvényszéki hitelesítéskor azért 
hagyta helyben, mert a vizsgálóbíró ott is 
jelen volt.

Herskó Dávid szintén fen tartja a kínzás 
miatt panaszát. Határozottan emlékszik, hogy 
üklével a csendbiztos fejbe ütötte, azután 
botjával végighuzott rajta s botjával oldalba is 
döfte, majd másfél liter meleg vizet is itatott 
vele. Tanúi csak a pandúrok és fogházőrök, 
— más tanúi nincsenek. Orvosi látleletet sé­
relmeiről azért nem szerzett, mert a fog­
ságban nem lehetett. Mikör vallomásának 
törvényszéki hitelesítésére került a sor: elő­
zőleg a vizsgálóbíró magához hivatta s azt 
mondta neki, hogy ha tisza-lüki vallomását 
a törvényszék elüti helybenhagyja, akkor 
nyomban visszaadja szabadságát. Ö ezért 
hagyta helyben, de azért is, mert a hitele­
sítésnél jelen volt a vizsgálóbíró is.

A máramaros-szigeti fogházorvos, Szilágyi 
orvostudor ez alkalommal megvizsgálta mind 
a három panaszost, de sértésnyomokat egyi­
ken se talált. Több mint két hónap után 
nem is találhatott.

Mindez nagyon egyszerűnek látszik.
Ámde, a mikor valamely ügyben nagy 

erők mérkőznek, a mikor szenvedély, elfo­
gultság, hatalom, törvény, emberek joga és 
igazsága százféle bonyodalomban viaskodik

egymással s egymást, le akarja bírni minden 
áron: akkor semmi se egyszerű, akkor szö­
vevényessé válik minden s ideig-úráig, néha 
véglegesen is leplet borítanak minden igaz­
ságra, habár az a lepel gyakran képzelődés­
ből vagy koholmányból áll is.

íme a szeklenczei tutajosok mind a tizen­
öten elbeszélik Nyíregyházán a vizsgálóba 
előtt ütjük történetét s a csonka-füzesi holt­
test felbukkanásának esetét. Egybehangzó 
mind a tizenötnek a vallomása. Oly tisztán, 
oly természetesen, oly egyszerűen, oly ■ - 
költ módon folyik ütjük s találják meg és je­
lentik be a hatóságnak s temetik el a hol1 - 
testet, hogy ellenük még árnyéka se támad­
hat a tetemusztatási mese gyanújának. L 
betétien, hogy vétkes legyen köztük valaki.

Rendes időben, rendes viszonyok közt e 
kihallgatással az ügy be van fejezve s a tu­
tajosok mehetnek nyugodtan utjókra.

Ámde az idő nem rendes s a viszonyok 
különösek.

Csepkánicsot, Herskó!, Malejt kihurczolják 
Tisza-Lökre s ott. vallatják s vallatás közben 
nyaggatják őket. Most azután mi történik >

Csepkánicsot legjobban megkinozzák, de < 
megmarad első igaz vallomása mellett. Ha 
Herskó és Malej is megmarad: megint egy­
szerű az ügy s az erőszakos vallatás ne/ 
okoz bonyodalmat, nem árnyékozza be a.-, 
igazság tiszta képét.

Ámde Herskó és Matej lelke megrokkan, 
nem állja ki a bántalmak és rémitt-se. 
rohamát s e két ember elkezd megélni Smi 
lovicsról, idegen holttestről, tetemusztatási.. 
s ezekkel összefüggő érdekes és regény*1 
részletekről.

Jól van. Meséjük igaz lehel s vallomásuk 
őszinte. Ez esetben Csepkanics a konok t; 
gadó, a most is vétkes hazug ember s Hersk- 
és Matej a törödelmes valló.

Még mindig egyszerű a dolog még ily 
alakban is.
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polgármestere a minap szigorú körrendele­
tét intézett a. tisztviselőihez, hogy rendezzék 
adósságaikat, helyesebben gondoskodjanak ar­
ról, hogy biróilag letiltott fizetéseiket oldják fel 
a végrehajtás alól. A ki ujesztende.g nem 
lesz rendben a fizetésével, jobban mondva 
adósságaival, az ellen s polgármester szigora 
fegyelmi eljárást indíttat, s alkalmazni fogja 

. a szabályzatok teljes szigorát.
A főváros tisztviselői — a hogy idáig ál­

lanak a dolgok — aligha tudnak a szigorú 
parancsnak megfelelni. így aztán vagy a 
polgármester enged, vagy megindul néhány 
száz iegyelmi eljárás, a melynek igen szo­
morú lehet a vége.

De az eleje is szomorú. S ez az, a miről 
itt szólani akarunk. Szomorú az a faktum, 
hogy a főváros tisztviselői el vannak adó­
sodva s nem találnak rá módokat és eszkö­
züket, hogy terhes adósságaiktól szabadulja­
nak. Mert az eladósodott ember csak félem­
ber. Nem gondtalan az élete s Így nem 
tiszta az esze, s nem megbízható a mun­
kája. Csak a lelke felével dolgozik az író­
asztala mellett, a másik fele elkalandozik a 
gondok mezejére s menekülést, szabadulást 
keres. A bizalom se tökéletes az eladósodott 
tisztviselővel szemben. Nem bizhntik 
benne teljesen a feljebbvalója, de még 
kevésbé bizhatik benne a közönség, 
a mely, — habár gyakran alaptalanul, — 
mégis csak tarthat tőle, hogy az anyagi ba­
juk közt vergődő tisztviselő esetleg nem 
egyforma mértékkel mér minden embernek. 
Talán kedvez a hitelezőjének, hogy ne zak­
lassa, talán azért kedvez neki, hogy újabb 
hitelt kapjon. Hiába: nemcsak az az árnyék 
iekete, amit az ember maga vet, az is fekete, 
amit mások vetnek rája.

A főváros tisztviselői tehát el vannak adó­
sodva. Nagy részben, s nagy mértékben. 
Pedig a főváros tisztviselői vannak a legjobb 
sorsban az egész országban. Nagyobb a 
fizetésük, jobb a módjuk, mint az állami 
tisztviselőké, s még inkább, mint a sok ezer­
nyi vidéki városok tisztviselőé. Már most 
könnyen elgondolható, milyen módban, mi­
lyen bajok közt, mennyi adósság terhe alatt 
élnek ezek 1 . . .

A tisztviselő, ha el van adósodva, világos 
képet ad ez az egész országról. A tisztvi­
selő az. akit legkevésbbé érhet kiszámítha­
tatlan, váratlan veszteség és anyagi csapás. 
A kereskedőt tönkretehetik, adósságokba 
sodorhatják a rossz üzletek, uj találmányok, 
erős konkurrenczia : a gazdut pusztíthatja a 
rossz termés, a bankárt megölheti a krach, 
a gyárost koldussá teheti a sztrájk vagy 
elemi csapás. A tisztviselő 
torma ur. Huzza u fizetését, 
randúságait, a melyekről 
tudja, hogy mennyi.

Ott, ahol a tisztviselői kar cl van adó­
sodva, ott koldus az egész ország. Mint ná" 
lünk. Hol minden ember adós, kezdve az 
államon, végezve a kolduson. Szinte el se 
lehet gondolni, hogy human veszszük mi a 
hitelezőket, amikor mindenki, akit csak lá­
tunk, adós.

A tisztviselők eladósodott volta határozott 
veszedelme nemcsak a tisztviselői karnak, de 
az adminiszlrácziúnak, a jogszolgáltatásnak, 
az állami életnek is. S amikor küzdünk a 
gabonauzsora, küzdünk a penzuzsoru ellen} 
jogos, okos és czélszerü, hogy kétszeres erő­
vel küzdjünk a tisztviselői karnak nemcsak

mindég egy 
kapja a já- 
mindiii' előre

erkölcsi, de anyagi intaktságáért is. Mert 
egyik szüli a másikat, s ha hiányzik az egyik, 
elvesz a másik.

Ezért helyesnek, jogosnak és kívánatosnak 
tartottuk a polgármester ezélzatát, bárha nem 
is helyeselhetjük egészen az eljárását. A végső 
czél világos és tiszta: a tisztviselői kart 
anyagilag intakttá kell tenni. Csakhogy eztbajos 
záros határidőre elérni. Ha szorítjuk az adóst, 
rendesen még kevésbbé tud fizetni. Aki rö­
vid határidőre fizet adósságot, hacsak nincs 
heverő pénze (amit a tisztviselőről ne­
héz elhinni) újabb adósságból fizet. S az uj 
adósság természetrajza az. hogy mindig 
nagyobb, mint a régi. *

A záros terminussal csak azt érheti cl a 
polgármester, hogy megmarad a sok adós­
ság, vagy — még jobban szaporodik.

A tisztviselők haján — egyelőre a fővá­
rosiakról van szó, de szólhat ez valamennyi­
nek — csak úgy lehet segíteni, ha időt en­
gedünk nekik, s takarék-egyesületekkel, szö­
vetkezetekkel, olcsó és jól felosztott kölesö­
nökkel támogatjuk őket. Ha Így módot adunk 
nekik arra, hogy kitisztázódjanak az adóssá- 
gokból, akkor segítettünk rajtuk. Ha egysze­
rűen rájuk parancsolunk, hogy fizessenek, 
ugyanazt tettük, mint a türelmetlen hitelező 
— siettettük a tünkremenést . . .

• •
ORSZÁGGYŰLÉS.

Széli Kálmán egy idő óla nagyon sűrűn 
konferálgat minisztertársaival, visszavonulva 
fényes termeibe úgy hogy ülés előtt, szünet 
után minduntalan követel az ellenzék legalább 
egyet-egyet közülük, hogy végre megkezd­
hessék a tanácskozást. Ma is már tizenegyre 
járt az idő, mikor Apponyi elnök nagy ne­
hezen kivárhatott egyel közülük. Lukacs volt 
a pünzügyminiszter, akinek épen szerepe is 
volt. Nyomban, hogy a mull ülés jegyző­
könyvet hitelesítették, két törvényjavaslatot 
terjesztett he. Az egyiket a brüsszeli ezukov- 
egyczméiiy bcczikkeiyezéséiöl, a másikul pe­
dig a ezukoradu-türvény módosításáról.

A pénzügyminiszter ezukros dolgai sehogy- 
sem bírták megenyiiiteni Heilebronth Géza 
támadó hajlamait, aki energiával bírálja a 
kormányelnük politikáját, akinek nem szavaz 
bizalmat és tiltakozik az ellen, hogy ezen 
bizalmatlanság jogos indokolását obstrukeziú- 
nak mondják. Az ország közvéleményét kell 
itt hangoztatni, mikor annak minden érdekét 
veszélyeztető politikával akarják a túloldalról 
megnyomorítani.

Egyébként Széli Kálmán is, nemcsak Lu­
kács, megajándékozta a pártját. 0 ugyan 
nem c zu korral, hanem húsos fazékkal. A 
mint ugyanis Kubik Béla közbeszólt, hogy 
ő exczuilencziája megmaradt a húsos fazék­
nál. ü kegyelmessége elutasította magútól ezt 
az inszinuáeziút, mondván, hogy tévedés vari 
u dologban, mivelhogy u csinált másoknak 
fazekat. Neki 
fazék !...“

Heilebronth beszédét a baloldalon tetszéssel 
fogadták. Utána Molnár Jenő beszélt arról, 
hogy az eskütéri-hid azért görbe, hogy a 
Kossuth Lajos-ulcza ne nézzen egyenesen a 
királyi várpalotára.

Szünet után Mulntinszkv György a gaz­
dasági viszonyok sivár helyzetét festi élénk 
színekkel. Iparosaink nyomorúságát, az osztrák 
ipar reánk szabadiiutt mohóságának tulajdu-

ugymond — már „nem kell

jellemző
ausztriai gaz-

nitja. Az osztrákok gyűlölködésére 
az a megjegyzés, a mit egy 
dasági kiállításon mondtak az uralkodónak :

— Felség, mi szívesen nélkülözzük a 
magyar marhát.

Csak az önálló vámterület az egyedüli 
védekezés az osztrákokkal szemben. Ezután 
a megyei tisztviselők fizetésemelését sürgeti. 
Emelni kell a megyéknek adott dotácziút.

Beszédét mindvégig élénken helyeselte a 
függetlenségi párt.

Lukács Gyula volt a mai ülés utolsó 
szónoka. Az egész Ház nagy figyelem­
mel hallgatta, mert nem egy csiklandós po­
litikai pikantériával is szolgált. Az elnök is 
közbeszól, mikor az uralkodó családról 
mondja a szónok, hogy évszázadokon át 
semmit sem tanult, semmit sem felejtett.

— Ilyen világos ezélzást az uralkodó- 
házra — mondja Apponyi — el nem tűr.

Lukács a pártja folytonos zajos helyeslése 
mellett fejezi be temperamentumos érdekes 
beszédjét.

Mielőtt az ülés véget ért volna, személyes 
kérdést vetett fel Uray Imre. Korrekcziót 
kér, amiért az elnök azt mondja róla, hogy 
ü felesel. Apponyi, bár megjegyzi, hogy az 
elnök szavait kritizálni nem lehet, kijelenti, 
hogy sértő szándéka nem volt. Ugrón Gábor 
is hozzászól a dologhoz.

Az elnök elrendeli n szavazást a minisz­
terelnöknek azon indítványára, hogy az ülé­
seket az indemniti-vita tartamára egy órával 
meghosszabbítsák. A több-ég elfogadja az in­
dítványt. Ugyan mit nem fogad cl!

*
Részletes tudósításunk a következő:

A kép viselőház ülése deczember 9-én

t lnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, Láng Lajos, Wlassics 
Gyula.

Elnök: Féltizenegykor megnyitja az ülést.
Lukt.es LhszIú: Két törvényjavaslatot nyújt be 

a ezukoradóról szóló 1899. évi XVIII. törvény- 
czikk határozmányainak módosításáról és kiege-* 
szilé», röl, továbbá a ezukorra vonatkozó törvény- 
hozás tárgyában Brüszelbon éri márczius
hó 5-én Kötött nemzetközi egyezmény beczikke- 
lyezéséről. Mindkét javaslatot kiosztják és kiadják 
a bizottságok/ ak. Ezután áttérnek a napirendre: 
az indemmtásra.

A bizalmatlanság okai.

Heilebronth Géza: Nem akar obstruálni, azt 
előre kijelenti. De ezúttal, miután bizalmi kérdés­
ről van szó, ö is indokolni akarja bizalmatlan­
ságát. (Helyeslés a baloldalon.) A _ túloldalról 
megvádolták őket az obstrukezióval. Ok nem ob­
struálnak. nem is akarnak. De szó nélkül nem 
hagyhatják a túloldal vádaskodását, hogy mi 
megtkadálvozzuk a törvényhozás hasznos mun­
káját. Nem képes ez a kormány hasznos mun­
kára. ILubinek képviselő azzal indokolta bizalmát, 
hogy az személyes és tárgyi természetű. Ezzel 
szemben az én bizalmai lanságom tisztán tárgyi 
természetű. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) En nem 
nézf-k se személyeket, sem imádatot, nekem az 
indiai maharadzsa sem imponál.

A husoafazók.
Heilebronth Géza: Ha Széli Kálmán csakugyan 

a jog, törvény és igazság embere volna, akkor 
már rég az ellenzék padjaiban kellene ülnie.

Kubik Livla: Megmaradt a huso-fazék mellett!
Szeli Kálmán: Tiltakozom! Semmi fazék! Ilyet 

én rólam ne mondjanak!
Kuulk Béla: Na, általánosságban így szokták 

mondani!
Széli Kálmán: Ne mondja általánosságban se! 

Én csináltam fazekat másoknak! Nekem nem keil 
fazék! (Derültség.)

Elnüu: Kérem a képviselő urakat, hogy a köz­
beszólási ól tartózkodjanak.

Stell Kálmán: Tessék ezt Kubik urnák mon­
datni

Kubik Béla: Tessék ezt a miniszterelnök ur­
nák mondani! (Derültség.)

Hellebronta Gi-zh: Ettől a kormánytól nem 
vár semmit. A pénzügyminiszter lehet európai 
hírű kapaczitás, de a ki az egri mandátumot el­
fogadta és azt öt évig megtartotta, azt nem 
lehet a parlamenti reformmal megbízni, de inast 
mondok: attól nem várhatja senki a parlament 
megtisztulásának kezdését. A miniszterelnök azon 
fáradozik, liogv mik-pen magyarázza el az önálló 
vámterületet. Énekun az a véleményem, hogy 
sem uz egyik sem a misik törvénymagyarázat 
nem jó, henem el kell dőlni az egész törvényt, 
a meiy megakadályozza az egyedül üdvözítő ön­
álló vámterületet. (Úgy van! a szélsőbaloldalon) 
Szemére veti a tÖbhsé-nek, hogy néma hallgatás­
sal honorálta, a mikor az elnöki székből az al- 
kotn anynsság szeli» me nyilatkozott meg. Nem is

a türvényho- 
mert folyton

a többségtől várja a nemzet megváltását, de bí­
zik még az ország jobbjaiban, a kinek szava meg 
fog szólalni 8 a kiket követni fog minden 
jó magyar. ......

A tényékből következtetve, szomorúak a jovo 
kilátásai. Mert mit várhatunk attól a kormánytól 
mely az ország érdekeit séitő törvényjavaslatokat 
zuditja ránk. A czivillista fölemelése legalább is 
időszerűtlen. A katonai javaslatok pedig, a mih- 
tárizmus tultengéséről tesznek szomorú tanúságot. 
Ezek a javaslatok okozzák, hogy a nemzet egész 
rétegeiben bizonyos elbidegülés mutatkozik. Azt 
hiszi, hogy a kormányéin» ik is csak kényszernek 
engedve terjesztette e ő a javaslatokat. De a kot - 
mányelnöknek a kényszer ellen a nemzeti éizü- 
ietre, a népakaratra kellett volna hivatkozni. Nem 
tette. S ebből az fog következni, hogy Mülrő,
el fogják dobni a miniszterelnököt, mint a kifacsart 
czitromol, a több-ég pedig majdan az ő politikai 
sirja fölött ujjongva fogja üdvözölni az uj minisz­
terelnököt. Hivatkozik minden allam történetére s 
jgv vezeti le, hogy a népakarattal szembeszállni 
veszedelmes nemcsak a nemzetre, hanem az ural­
kodóházra is. Szeretné látni a magyar nemzeti 
aspirácziók megnyilatkozását az államkormányzat­
ban. És szeretné látni ily aspirácziók icgfőbb tá­
mogatójaként a királyt. Ettől a kormánytól azon­
ban nem várhatja c "honfiul álom megvalósítását. 
Nem szavazza meg az indemnitást a kormánynak. 
(Élénk helyeslés a baloldalon.)

A görbe hídról.
Molnár Jenő azt mondja, hogy 

zás nem a nép érdekeit szolgálja, 
terheljük csak a népet az uj törvényekkel. Késik 
a közigazgatási reform, késik az adóreform s ké­
sik az ipurfej esztés. A kereskedelmi miniszter 
egyebet se tesz, csak az eskütéri hidal építi. Mi­
ért építették oda azi a ludat görbe vonalban ? 
Csak azért, hogy a Kossuth Lajos-utcza ne néz­
zen a királyi várpalotára (Derültség.) K nnyü ne­
ve ni ezen. Ezután Széli Kálmán pénzügyi politi­
kájúval foglalkozik a szóló, majd a nemzetiségi 
kérdést feszegeti s öt peicz szünetet kér, hogy 
egy kissé kipihenhesse magát. Szünet után

Molnár Jenő arról besz»»!t, hogy lehetetlen az 
ország sorsát 1907-ig Ausztriai]» z kölni, mert mi 
sem bizonyítja, hogy Ausztria lt)U7-ig élni fog. 
Nem fél attól, hogy,ha megbukik Szill ka.mán, 
akkor rnég rosszabb kormány fog következni s 
éppen ezért nem fogadja el az indemmtási-javas-
l tetőt.

A megyei tisztviselőkért.
Malatinszky György: Az indemnili megsza­

vazása bizalmi kérdés. Bizonyítja ezt azzal is, 
hogy a 67-es alapon álló ellenzékek is mindig 
bizalmi kérdésnek tekintették a felhatalmazás 
megadását. A kormány iránti bizalmatlanságának 
indokait sorolja elő. A gazda helyzete nyomorult, 
a gabonaárak alacsonyak, nem emelkednek s a 
kormány nem tesz semmit, hogy terhein küny- 
nyitsen. A gazdaság javiiásáia is áld» zni ke l a 
gazdának, de ez forgó tőkével nem igen rendel­
kezik. rászorul u kölcsönökre s igv aztán lassan 
kiforgatják mindenéből. Az ipari és kereskedelmi 
osztály istápolasára u alig tesz a kormány vala­
mit. Ez» ken a gazdasági bajokon csak ez önálló 
vámterület fölállításává! segíthetünk. (Helyeslés a 
szélsőbalon.)

A megyei tisztviselők fizetésének javítá­
sát, a varmegyéknek nagyobb állami dotá- 
cziót követel. A tanítóság rossz annyagi helyze­
ten is segítem kell. (Úgy van! Úgy van! a sze.ső- 
b »Ion.) Nem kellenek feltétlenül állami iskolák, 
hanem csak hazafias tanítók, akkor nem fog meg­
történni az, ami vele megtörtént most nemrégiben 
Brassóban. Az iskolából kijövő gyerekek» l kér­
dezte, hegy milyen honpolgárok, azt felelték, 
hogy szászok, holott a helyes kifejezés az lett 
volna, hogy szász vagy német anyanyelvű ma­
gyar honpolgár.

A katonai javaslatokról szól, melyeket az cr 
szag érdekében elfogadhatóknak nem tait. Az ud­
vartartás költségeinek két millióval való emeléséi 
nem tartja indokoltnak; hisz nincs is magyar 
udvartartásunk (Úgy van! Úgy van! a szélső­
balon.) Nem fogadja el az indemmtit. (Elénk he­
lyeslés a szélsőbalon.)

Az önálló vámterület.i
Lukács Gyula : A G7-iki kiegyezés valóságos 

abszurdum, mely sohasem lesz kepes az ur. zág 
érdekeit szolgálni. Kot udi Lajos a mester“ a 
politikában, aki azt mondta, hogy az Ausztriával 
való viszonyunk mindig természetűül nes, még 
a perszonál úrimnak sincs helye Míg Ausztriával 
viszonyban leszünk, addig Ausztria érdekei lohol­
nak előV-rbe. Itt van most is a fényes példa: 
az önálló vámterület, az önálló gazdasági 
berendezés kérdésé. (Helyeslés a szeis halon.)

Meggyőződése az, hogy önálló vámterület né!-
küi Magyarország nem fejlődhet. Egy magasabb 
törvényhozási tényezővel szemben, aki születésére 
nézve nem magyar, e aki egy alkalommal bárói 
azt mondta, hogy az csak katona és csak 
osztrák, hiábavaló a miniszterelnök jóindulata. 
Nemzeti törekvéseket csak a függetlenségi pyj 
szolgálhat, jó magyar és jó hazafi csak az lehet, 
aki ezen a párton ül.

Elnök : Ez az állítás negativ alakban h:j 
megy azon, amivel egymásnak itt a Házban 
párt különbség nélkül tartozunk.

Lukács Gyula: Ezt a figyelmeztetést ö ,3 
megtette volna, ha az elnöki székben ül, de rr-m 
tette volna meg, ha tovább hallgatja. Belől» í>at; 
a fiatalos hév beszélt. Deresedő fejje! elismeri 
hogy a túlsó oldalon is jó magyarok ülnek.

Madarász József: Én 80 éves koromban sem 
hiszem. (Derültség.)

Lukacs Gyula: Kérdi, miért nem tudják mér, 
sem a ne z»ti törekvéseket előbbre vinni. Lehe­
tetlenség előtt állanak, hazafias törekvésük tueo. 
budik egy kövön, a mely Becsben van, egy oly 
családnak törekvései előtt, a mehről már megiÉ 
ták, hogy évszázadukon át semmit sem tanúi:, 
semmit sem felejtett.

Elnök: Ezt a világos ezélzást nem hagyha a 
észrevétel nélkül. (Zaj a szélsöbaleidalon.

Uray Imre: Hát nem igaz?
Ernők: Urast felkéri, hogy az elnöki í:;vtl- 

ineztetés el szemben ne feleseljen. N»-m evj»-»!] 
meg. hogy az vralkodóház belehozassék a vi:á:..x.

Lukacs Gyula: A nép közt beszélnek egy 
rályfiról, a ki magyar nyelven beszél. Azt b» szó. 
ük, hogy nyugatról, Németországból várhatunk 
nemzeti dina-ztiát. Ez a szájról-szajra .szál ó te­
szed gondolkozásba ejti. Valóságos merénylet uz 
a katonai javaslat és czivillislaemelés, a meivivel 
a kormány most előállott. Lelkiismeretlen az iivV-n 
politika. Az ilyen kormánynak ind»*mni it r. m 
szavazhat meg. Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Maijay Péter: Kéri a Házat, hogy beszédét 
holnap mondhassa el. (Helyeslés.)

A »foleselés« miatt.
Uray Imre: Személyes kérdésben szólal f»|. 

Csoilal.dósnak iuitia. hogy az elnök az előbb 6! 
arra figyelmezteUe, hogy az elnökkel ne felesel­
jen. Sértőnek találja ezt a kifejezést.

Elnök: Kijelenti, hogy Urayt nem akarta sér­
tem, ő elnöki jogából kifolyólag figyelmezteti», 
hogy az elnökkel ne feleseljen. Ezt a ki fej* »zést 
elűtij»'i is használták. Működésében szorosan a 
házszabályokhoz alkalmazkodik. Általános he­
lyeslés./

Ugrón Gábor: A feleselés szó nagyon lealázó 
kifejezés, u jövőre nézve kéri a vitatkozás vagy 
perlekedés szót használni.

Az ülésen meghosszabbítása.
Elnök : Kijelenti, hogy a házszabályok szerint 

az ő szavait kritizálni nem szabad. Elrendeli a 
szavazási, a miniszterelnöknek arra az indítvá­
nyára, hogy holnaptól kezdve délután barom 
óráig tartsanak az ülések. A többség elfogadja az 
indítványt ; a többséggel szavazott Ugrón Ga­
bor is.

Elnök az indemnitás vitájának folyta á-át 
holnapra halasztotta s két órakor berekesztctle 
az ülést.

Szerda,

Budapest, tleczember d.

Az ellenzék akcziójn.. A függetlenségi <A 
4S-as párt ma este Kossuth Ferencz elnök- 
lése mellett értekezletet tartott, amelyen be­
ható diekusszió folyt a politikai helyzetről 
A párt a helyzetet rendkívül súlyosnak 
tartja, nemcsak azért, mert a kormány oly 
törvényjavaslatokat nyújtott he, melyek az 
országot teherviselési képességén felül fog­
jak sújtani, hanem azért is, mert semmi 
felvilágosítást sem ad arra vonatkozó­
lag, hogy a közgazdasági kiegyezést 
kérdéseket miképen fogják magol­
dani, föképen az Au ztriában levő állapotra 
való tekintő Ltel és a német, olasz és szerb 
kereskiv.it Imi szerződősekre nézve. A párt az 
indemnili tárgyában hosszasan folytatott 
vitájával máris elérte azt, hogy a katonai 
javaslatok mar ez évben nem lesznek 
tárgyalhatok a képviselőházban, d».- ezzé.

Azonban haza mennek Szcklenczére s nyom­
ban elpanaszolják kinzatásuk szomorú törté­
netét. Mind a hárman egyezőleg panaszolják 
el, mint a hárman a községi elöljáróság s a 
huszti föszolgabirúság elé terjesztik panaszu­
kat s mind a hárman kijelentik, hogy nyír­
egyházi első vallomásuk tartalmazza az igaz­
ságot, tisza-lüki vallomásuk pedig hamis és 
csupán akaratuk ellenére erőszakolták ki 
tőlük.

íme megint helyreáll az igazság egy­
szerű tiszta képe s úgy látszik, nem is bo­
rulhat el többé. A háiom tutajos egyezőleg 
beszél önmaga közt is, de a többi tizenkét 
tulajossal is. Szavukban kételkedni többé 
alig lehet.

Hiú reménység 1
íme Csepkanics a szilárd és hajthatatlan 

lélek a máramaros-szigeti királyi törvényszék 
vizsgálóbirája előtt szeptember 26-án kije- 
onti, hogy őt Tisza-Lokón semmi hántás, 
semmi erőszak nem érte, öt senki sem kí­
nozta s panaszát a szeklenczei elöljáróság 
alaptalanul vette jegyzőkönyvbe s a jegyző­
könyvet a bíró és jegyző biztatására olva­
satiamat irta alá.

Ugyanezt jelenlelte ki a nagy por nyilvá­
nos tárgyalása alatt is a törvényszék előtt 
1883. évi julius 4-én és 16-án.

Mi ez ? Mit jelent ez ? Mi történhetett 
időközben ez erős idegü s egyenes gondol- 
kozásu férfiúval? Hiszen kétségtelen, hogy 
öt megkinozták sőt hogy épen öt és Fogéit 
kínozták meg legjobban; — azt se lehet 
könnyedén elhinni, hogy a szeklenczei elöl­
járóság vele hamis jegyzőkönyvet iratolt 
volna alá; — a tutajokra s a holttest fel- 
bukkauására vonatkozó vallomása is 
utolsó szóig helyes és igaz: vívjon miért

vonta hat vissza a községi elöljáróság előtt 
tett panaszát és vallomását ?

Ne kutassuk. Talán beszélt vele valaki. 
Talán mint üreg tapasztalt ember elgondolta, 
hogy a kiállóit szenvedés most mar úgy is 
rajta szárad s elégtételt közhatóság ellen 
füidhuz ragadt szegény embernek kapni úgy 
se lehet s hu panaszát fentartja, c-uk huz- 
zák-vonják, idézgetik Nyíregyházára, uz utaz­
gatásra pedig se ideje, se énze, se kenyere, 
még utóbb ö kerülhet újabb bajba: — leg­
jobb a tehetetlen napszámosnak tűrni, hall­
gatni s a mit látott, érzett, szenvedett, még 
azt is eltagadni.

Meglehet, Így gondolkozott. Nem tudom. 
Sohase nyomoztam ki, miért változtatta meg 
első elhatározását. Sokkal inkább ki kelleti 
volna nyomoznom azt az okot, u mely Ma­
tej Ignáczot bírta uj elhatározásra.

Ez a Matej ugyanis nagy meglepetésben 
részesítette a világot.

0 nyíregyházi vallomásában a tutajosok 
útjáról s a holttest felbukkanásáról a tiszia 
igazságot beszélte el épen úgy. mint mind a ti­
zennégy társa. A telemuszlátási mesét csuk 
Tisza-Lökön fogadta el Karunczay és a csend­
biztos szavai után és pedig akkor, a mikor 
Csépi ánics gyütürtelését tapasztalta.

Ám mind a szeklenczei, mind a mávmavos- 
szigeti kihallgatása alkalmával bátran, rész­
letesen s nyugodtan adta elő, miként hán­
tolták s rémítették Tisza Lükön s ezei l tiszu- 
löki vallomásában nincs is igazság. Csak az 
az igaz, a mit Nyíregyházán vallott társaival 
egyező leg.

Ezt uz ismételten megerősített vallomását 
vártuk tőle a nagy per nyilvános tárgyalásán 
is, hol 1883. julius 3-án, 4-én és 16-án ke­
rült rá a* sor.

De épen ellenkezőleg vallott.

Kijelentette, hogy öt Tisza-Lökun se nem 
bántotta, se nem ijesztgette, se nem biztatta^ 
se ki nem tanította senki, hanem önként és 
jó szántából legjobb tudása es lelkiismerete 
szerint vallott.

Kijelentette s mindenkinek szemébe is 
mondta, hogy Simlovics Tarkanyiiul holttes­
tet adott át, azt ö és Herskú a tutaj alá kö­
töttek, Ladányitól Solymosi Eszter ruhájába 
felöltöztették, Csonka-Füzesig Így szállították 
s ott tudatosan és czélzatosan eleresztettek.

Kijelentene, hogy nyíregyházi első vallo­
mása valótlan s hogy tutajos társainak .nincs 
igazuk, csupán ö beszéli az igazságot.

Végül kijelentette, s mindenkinek szé­
niébe mondotta, hogy ö se Szeklenczén a 
községi elöljáróság elölt, se Márurnuros-Szi- 
gelen a királyi törvényszék vizsgálóbírója 
előtt soha egyetlen szóval se mondta, hogy 
üt Tiszalükün bántották s hogy tisza-löki 
valluniá-.-át erőszakkal és ijeszgeléssel vet- 
t k ki belőle pandúr, börtönül', csendbiztos 
és vizsgálóimé.

Elbámultni'k ez emberen. Hiszen ez vagy 
vakmerő vagy hülye. Vagy talán minda- 
kettö együttesen. Minden esetre rosszlelkü 
es hamis tanú.

Otthonában nem ismertük. Lelkének re- 
döibu bele nem nézhettünk. A törvényszék 
nyílt ülésén kívül nem beszéltem vele. Nem 
is akartam vele beszélni. Hogy ki és mi bír­
hatta ily vallomásra, el nem tudtam gon­
dolni.

Közönséges orosz paraszt és napszámos 
létére elég eszes embernek látszott. Csak két 
dolog tűnt fel előttem. Ha beszélt, soha se 
a kérdezőre vagy a törvényszéki elnökre né­
zett, hanem mindig maga elé a földre. A 
másik, a mi föltűnt nála, az, hogy mindig 
ütven-hatvan szóval mondta el, a mit öt-hat

szóval is elmondhatott volna. Mind a két 
tünet a hazug és fecsegő embert jellemzi.

Két dolog eleve is tisztán állott előttünk.
Az egyik uz, hogy föltétlenül bizonyos 

volt, hogy nyíregyházi vallomása homlok- 
egyenest ellenkezik tisza-löki vallomásával 
és hogy inig a tisza-löki vei magánosán áll 
s álmán semmi körülmény s egyetlen tanú 
se támogatja, addig nyíregyházi vallóin imt 
tőle függetlenül mind a tizennégy tutajos 
társa megerősíti. Ha tehát öt Tisza-Lökün 
nem bántották: akkor a kellő közül egyik 
vallomása föltétlenül hamis.

A másik dolog, a mit tisztán láttunk, az. 
hogy ü mind Szeklenczén, mind Máramaros- 
Szigeten önkénytesen és saját, elhatározásá­
ból tett panaszt s beszelte el a tisza-lüki 
erőszakolúst s hogy se egyik, se másik he­
lyűit hamis jegyzőkönyvet vele 1Ö1 nem 
vettek.

A nai ajk . ..
Irta: liáthuy László.

Szép a női ajk, midőn rajt’
A szerelmi vallomás rez.g, 
Akkor is szép, }ia rajt' csők ég 
A mit rá lehel ti gyermek. 
Mégis legszebb, ha bíborán 
A hazáért ima lángol 
Es izzanak, ott a szavuk 
Honszeretet, szabadságról! 
Mintha csak a rózsafának 
Lombjain sas rengne, ringna 
A pusztának furulyája 
Ilarczi nótát zengne, sima 
Harmat helyett, vércseppeket 
Pörgetne a liljom kelyhe 
Mintha a bölcső vánkosa 
Puha pelvhén kard pihenne !

A TÜNDÉR.

REGENT. »

Irta: GYP.
__ ? ? 0
— Csak nézel rám, de nem sz»’>lsz sem­

mit . . . Val< izinüh : azt gond dód, hogy 
l)‘‘nyse-t jobban szerelem, mint leged, vagy 
a fivéredet . . . Nos, ha arra kerülne a sor, 
hogy hármatok között válaszszák, nem 
tudnék választani ... de mégis. .. Bijon-t 
egy árnyalatiul talán jobban kedvelem

— De nagymama . . . hiszen ez oly termé­
szetes ! . . .

Nem . ..nem természetes, hanem ért­
het > . . . Tizenhét éves korában meghaltak 
a szülei . . . azóta mindig mellettem van; 
és tudod, hogy müven szófogadó, kedves, 
vidám gyermek volt . . . Úgy tetszett, mint 
ha a topánk:i . nyomában uz öröm fakadt 
voltul . . .

— Egy tündér volt szóval . . .
— Bizony . . igen . . . egy tündér: ez 

a fiatal ember egyszerre ellaialta, hogy mi­
lyen név illik neki . . . de, ha a tünd»2rt 
jobban is szeretem talán, mert inkább tudta 
a szivembe lopni magát, mint te. a fürjes 
asszony — viszont te, meg a testvéred a 
legkedvesebb fiamnak vagytok a gyermekei, 
a kit jobban imádtam, mini a Denyse any­
ját . . . nos . . . érted ... ez a körül- 
meny helyreállítja az egyensúlyt . . .

— Tudom, nagymama, tudom ... de 
akar-e nagymama szintén őszintén felelni 
egy kérdésemre ? . . . 6

— Hallgatlak, gyermekem . . .
— Azt szeretném tudni, miből következ­

tette, nagymama, hogy valami kifogásom 
van a . . . tündér ellen . . .

— Istenem . . . mindenből és semmiből. 
. . . Ha valakit, úgy ösmernek, mint a hogy 
én téged üsmerlek, akkor a magaviseletből, 
egy pillantásból, egy mosolyból, de még a 
hallgatásból is igen sokat lehet érteni . . ■

— De hát adtam én ilyesmire alkal­
mat? ...

— Még alig van ül pereze, Bijont figyel­

jem tartja 
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Szerda, deczember 10. EGYETÉRTÉS
nem tartja kimerítettnek az elkezdett 
ukezió czélját, a minek folytán elhatározta, 
hogy az indemr.iti-vitút folytatni fogja, 
ts hogy ha majd az általános vita befejező­
dik, az első szakasznál a párt nevében a 
párt elnöke, Kossuth Ferencz a törvényja­
vaslat módosítását fogja indítványozni.

£ megbeszélést jelentések előzték meg. Tóth János 
alelnök az önálló vámterület érdekében ésn katonai 
javaslatok ellen Mezőtúron tartott népgyülés rend­
kívüli látogatottságáról és lefolyásáról referált. 
Szatmári Mór és Benedek János az ugyanez 
ügyek érdekében Sopronban rendeze.it népgyülés 
eredményéről számoltak be, egyidejűleg a sop­
roni függetlenségi párt megalakítását indítványozva., 
Ezután Nessi Pal a tápéi választás kilátásairól 
mely szerint Kelemen Béla megválasztása minden 
kétségen felül bizonyos, Hiiih Endre pedig a ka­
tonai helyzetről telt szóbeli jelentést. Végül 
Vertén Endre atordai népgyülés lefolyásását is- 
ir.értette s előadta, hogy a tordai községi válasz­
tásoknál a függetlenségi párt az egész vonalon 
győzött s hogy az Alsó-Fehérmegyében megala­
kította a megyei függetlenségi pártol.

A Szederkényi Nándor elnöklete alatt, 
álló párt is tartott ma értekezletet, amelyen 
szintén politikai helyzetet beszélték meg, 
ugyancsak az ukezió folytat ásói hatá­
rozva el.

A »helyzet*. Széli Kálmán legutóbbi bécsi 
útjáról, az uralkodó előtt tett jelentéséről és a 
kihallgatás eredményerői olyan forrásból, a mely 
már gyakrabban szolgált helyes iní'ormáezióval 
intim eseményekről, azt írják, hogy a véderő 
javaslatok képezik ma a legfontosabb kér­
dést. Annyira, hogy, ha e javaslatok a legsürgő­
sebben keresztül nem vihetők — a mint ezt az 
uralkodó kívánja — az esetben az a kérdés Ma­
gyarországon parlamenti krízist, Ausztriában 
pedig kormány krízist idéz elő. Minthogy pedig 
— folytatják erről az oldalról — Szél! Kálmán 
p javaslatok sürgős elfogadása iránt nem adha­
tott megnyugtató jelentést, ennélfogva el van ha­
tározva a javaslatok sorsát a Ház föloszlatása és 
uj választások utján biztosítani. (?) Ausztriában 
pedig a csehek határozottan kikötötték, hogy a 
kptonai javaslatokat csakis a kabinet lemondása 
esetén készek elfogadni. E javaslatok sorsa 
mellett a kereskedelmi szerződések ügye is 
nem kevés gondot okoz a két kormánynak. 
Megkönnyíti a helyzetet e hírforrás szerint az. 
hogy a német szerződést csak a jövő év elején 
mondják fel. Ez tehát rövid ideig bár, de mos 
tan nem okozója a krízisnek. Ellenben inaskép­
pen áll a dolog az olasz szerződéssel, amelyet az 
olasz borvámklauzula megszüntetése vagv rn-idu­
dása miatt még ez évben kell felmondani. F.zt 

csakis oly feltétel alatt lehetne esetleg kikerülni, 
ha Olaszország eleve beleegyeznék a borvámklau­
zula módosításába. Mindezeket csupán a ..hely­
zet" jellemzésére közöljük.

Orosháza az önálló vámterületért. Oros­
házai tudósítónk Írja, hogy ottan vasárnap délután 
az önálló vámterület érdekében a függetlenségi 
párt nagy népgyülést tartott. A gyűlésen (ír. 
Bikád! Antal a függetlenségi párt elnöke mondott 
lelkes beszédet, a mi után kimondta a népgyülés, 
hogy tiltakozik az Ausztriával való közös vám­
terület erőszakos fenntartása ellen, az ország 
közgazdasági megerősödésének első és legszük­
ségesebb feltételéül tekinti az önálló vám­
területet. Tiltakozik a gyűlés továbbá, a 
ezi viliista és a katonai létszám emelése 
ellen, követeli a választói jog kiterjesztését és a 
községenként! titkos szavazást. Ugyanezen a gyű­
lésen mondotta el beszámoló beszédét l éress Jó- 
zsef orsz. képviselő is. A határozati javaslat ki­
vitelében részi vettek a szoczialisták is.

A horvát Indemnität!. Zágrábból táviratoz­
zak: Az országgyűlés mai ülését délelőtt fiz óra­
kor nvitotta meg elnök. Napirenden volt az in- 
demmtásról szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalása. Pliverícs azt mondta, hogy az ellen­
zék fölveti a bizalmi kérdést s ezzel a jobbol­

dalt abba a kellemetlen helyzetbe juttatja, hogy 
a kormánynak és a bánnak bizalmat szavazzon, 
a mit meg is tesz. A szóló meg van róla győ­
ződve, hogy a Magyarországgal való közösség 
mindenkor szabad akarata volt Horvátországnak. 
Ez a közösség a horvát politikának alapvető té­
tele s soha sem szabad rajta változtatni. Azután 
Harambasies állításaival foglalkozva tagadja, hogy 
Magyarország sérti Horvátország jogait. Ne fi-r- 
ditsiik el a történelmet. A Magyarországgal való 
szövetséget nem szabad szétszakítani, már azért 
sem, mert Magyarországnak is szüksége van ránk 
és erőszakkal kényszerítene a közösség fönntar­
tására. Csak a magunk érdekében cselekszünk, 
ha Magyarország jogait tiszteljük Pliverícs végül 
a két nemzetiség egyetértése mellett érvel és ki­
jelenti, hogy a nemzeti párti szerbek a párt ke­
retében biztosítani akarják nemzetiségi és kultu­
rális egyéniségüket. Óva inti az ellenzéket, hogy 
ne döntse meg a kiegyezést, mert a nemzet nem 
elég erős. Popovics előadó zárószava után a ház 
általánosságban is, részleteiben is elfogadja az 
indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

Az osztrák dolgok. Prágából táviratozzak: 
Az uj-cseh párt végrehajtó-bizottsága tegnap itt 
ülést tartott, a melyen Paez.ák, a párt képvise­
lőházi klubjának elnöke jelentés! tett a politikai 
viszonyokról és a csehországi német képviselők­
nek a nyelvviszonyok rendezésére vonatkozó in­
dítványáról. A jelentést két óráig tartó vita kö­
vette, a melyen kitűnt a párt teljes egyértelmű­
sége úgy a politikai helyzetnek, valamint a r-peh- 
országi német képviselők elaboiatnmának és a 
jövő taktikának tekintetében. Végül elfogadták a 
parlamenti bizottságnak véleményét, mely szerint 
az elaboratumban foglalt előterjesztéseket el nem 
fogadhatják. Az összes határozatokat egyhangúlag 
hozták.

Mindent elfogadtak.
— A katonai javaslatokról. —

A kormány engedelmes többsége ma is­
mét abban merítette ki megszokott fitnk- 
czióját, hogy megszavazta, a mit kívántak 
tőle. Már tudniillik, a mil a kormány kívánt. 
Mert voltak e hivatalos kívánságokon kívül 
az ország igazi érdekéért lelkesen küzdő el­
lenzéki vezető embereknek is óhajtásai ott 
a bizottságban, a hol a katonai javaslatok­
ról folyt a szó.

Ezek közt az alapos ellenzéki kívánságok 
közt különösen a kétévi katonai szolgá­
lat kérdése volt az. a mely iráni a tisztelt 
szabadelvű párt is több fogékonyságot tanú­
síthatott volna, •— ha ugyan egyáltalában 
tanúsíthatna egyebet a fölt ét len megadásnál! 
I)e még ez a kétségtelenül nagyjelentőségű 
dolog sem mozgatta meg a kormánypárti 
urakat — az egy Jlieronymit kivéve — 
s erről az uj katonai terhekkel 
szemben egyedül elfogadható rckom- 
pcnzáczióról csupán azok kardoskodtak, a 
kik abban a bizottságban eddig beszéllek 
mellette csakis azok is szívós kitartással iej­
tették ki, hogy mi való az ország-érdekében : 
Komjáthy Béla és Kakovszky István.

Komjáthyról nem kell ismételnünk - hi­
szen úgyis tudják e lap olvasói. — hogy 
nem tagit az elveitől és a kétéves katonai 
szolgálatlervét illetőleg ma is minden rész­
letkérdésben a múltkor elfoglalt álláspontjá­
hoz ragaszkodott. De mellette Kakovszky 
Istvánról kell ma kiemelnünk, hogy. bár az 
elvi ellentétek elválasztanak tőle bennünket, 
a katonai kérdések lényegére nézve teljesen 
egy nézeten vagyunk vele. U átlátott a szi­
tán. Mert hiszen világos, hogy mit akar­
nak katonáét: előbb a létszámemelést s 
csak aztán — esetleg — a konezessziót. 
Előbb adjuk meg nekik a magasabb 
béke-létszámot (és természetes, hogy ezzel a 
magasabb hadilétszámot), aztán lehet majd 
beszélni velük a szolgálati idő leszállításáról. 
Ezért mondta ma Fejérváry, hogy a jö­
vőre hajlandó a bizottsággal e fölött di-ku- 
tálni, erre akár utasíthatja is a bizottság, de 
most — ..egyebet nem tehető Nem. Mert 
a fölemelt létszám alapján másképp áll szá­
mukra a két éves szolgálattal való kombi- 
náczió. Akkor, a mint ezt kifejtettük, nagyobb 
békeléíszárnmal operálhatnak, mi pedig azt

. . . azután 
kifejezése volt .

meg az

meztettem, hogy a felből; között jár . . . 
nem veszi észre*, hogy idegen is jelen van 
. . . emlékszel, ugy-e ? . . . Te akkor n par­
ketet nézted, a melyet pedig születésed óta 
jól megnézhettél volna 
arezodnak sajátságos 
helytelenítetted I . . .

— Ali — mondotta Hueille-né, miközben 
ajkán gyönge mosoly jelent meg — csak­
ugyan ...

— No látod . . . ezt az arczkifejezésedet 
már én üsmerem . . . Hallgass csak . . . 
Ezelőtt hét esztendővel . . . azon az este, a 
mikor először fölemlítettem, hogy Bijon férj­
hez megy Clagny-hez, akkor ugyanaz a mi­
mika suhant végig az arezodon. Meg akkor 
is, a mikor az a bolond kis professzor a 
vízbe ugrott, ... te Bijont tetted azért fe­
lelőssé . . .

— Ejnye! . . . Hiszen nagymama is Ind­
ia. hogy- miatta ölte meg magát! . . .

— Bizonyára . . . de ez nem a Bijon hi­
bája! . . . Szegény kicsikém, milyen igaz- 
-ágtalan vagy irányában . . .

— Igazságtalan, nagymama V . . . Ugyan 
mennyiben ? ... A mit én Dcnyse-röl gon­
dolok, azt soha senkinek sem mondottam 
meg! Még a fivéremnek sem. a mikor sze­
rencsétlennek láttam . . . Még a férjemnek 
-em, a mikor belebolondulva láttam ... sőt 
még neki sem . .. mostnnig ! .

— Hogyan ? . . . mostariig! — ijedezett 
a márkinő — csak nem akarsz kellemetlen 
dolgokat mondani a szegény kis tündér­
nek . . .

— Nem, csak akkor, ha kényszeri leni fog 
arra ! . . . Oh . . . nagymama ... ne néz­
zen rám ilyen szemekkel ... ez fájdalmat 
okoz nekem, de . . . nem változtat sem­
mit . . .

— De hát mit akarsz tulajdonkep ? . . -
— Azt . . . hogy addig, inig Henriről 

volt szó. a kit egész szivemmel szeretek, de 
a ki elég nagy ahhoz, hogy a saját lábán 
járni tudjon . . . vagy Pálról, a kinek a ka­
landjai ép oly közömbösek előttem, mint a 
milyen ösmeretesek — türelmes voltam; ke­

rültem a botrányokat; de ez a türelmem el 
fog hagyni azon a napon, a mikor . . .

Egy pillanatra elhallgatott, mire Brarienx 
asszony nyugtalanul kérdezte :

— A mikor ? . . .
— A mikor gyermekeimről le.-z szó! . . .
— A márkinő arczán mély megdöbbenés 

tükröződött vissza. Gépiesen ismételte:
— A mikor gyermekeidről lesz szó ? . . . 

De hiszen . . . hiszen ők még csak tacs­
kók! . . .

— Igen . . . tizenhét és tizenkilencz éves 
tacskók . . .

— Tizenkilencz I . . . Már? . . . Hát te 
hány éves vagy? . . .

— Nemsokára havminezhót le-zck. nagy­
mama !

akarjuk, hogy békében hagyjanak bennünket 
békén !

Mikor aztán e témán kívül a reform költ­
ségeinek kellő preczizirozását is kívánták az 
ellenzék részéről, meg egyebeket is, a mik 
fontosak, Széli Kálmán már elvesztette a 
türelmét és fölpattant:

— Kérem, nem a véderütörvény reíorm- 
járól van itt most szó, maradjunk ennél a 
javaslatnál!

Am az ellenzék derekas küzdői higgadtab­
bak voltak és beszéltek tovább a részletek­
ről.

A kormánypárt meg szavazott. Az ujonez- 
j ava si at ot el fogadták.

A vita részletei a következők:
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma dél­

után 5 órakor Folk Miksa elnöklete alatt folytatta 
a réderőjavaslat tárgyalását : A kormány ré­
széről jelen volt Széll Kálmán miniszterelnök, 
Lukács László pénzügyminiszter, Fejérxáry 
Géza báró honvédelmi miniszter és Papp Elek 
osztálytanácsos.

Elnök tudatja, hogy a beterjesztett ezukorja* 
vaslatok már megérkeztek. Kérdi, hogy mikor 
tárgyalja a bizottság ezt a két javaslatot.

.Széll Kálmán miniszterelnök azt, mondja, hogy 
ezek a javaslatok sürgősek. Komjáthy Béla mél­
tányosnak tartja a sürgős tárgyalást. A bizottság 
ebben az értelemben határozott, kakovszky 
István azt indítványozza, hogy tekintettel a dél­
után r> óráig meghosszabbított ülésekre, a bizott­
ság ezentúl délelőtt tartsa üléseit. Komjáthy 
helyesli az indítványt, de akként, hogy este fi-tól 
8 óráig tartsák az üléseket.

A bizottság ezentúl este ti órakor kezdi meg 
tárgyalásait.

Következik az ujonezok megajánlására vo­
natkozó javaslat részletes tárgyalása.

>Néml ellentét.«
A évimnél kakovszky István módosítást ajánl, 

ennélfogva a ovimét később tárgyalják. Az 1. 
pontnál Komjáthy Béla azt a kontroverziát 
akarja tisztába hozni, a mely ti oronvrni és a kor­
mány között fennáll. Hieronvmi az ujoncztöbblet 
megszavazását ahhoz kötötte, hogy annak nagy 
részéi szabadságoltatások.-a fordítsák. A kor­
mány ezzel ellenkező magyarázatot adott a tör­
vényjavaslatnak. Iiiernnyrni Károly még egyszer 
ismétli múltkori kijelentését. Utal az ujonczlél- 
szám kiegészítésére vonatkozó javaslat, .‘II. §-ára, 
a mely szerint a költségvetési létszám fülölt le­
génység nem tartható vissza, hanem szabadságo 
lancló. Az október elsejei létszám a döntő. 1/e 
ebből nem következik, hogy ha valami különbség 
lesz, hogy erre vissza lehet, tartani. Tehát — 
azt mondja — nagy differenezéa nem áll fenn 
közte és a kormány között.

Fejérváry Géza búró honvédelmi miniszter 
kijelenti, hogy Hieronyrni álláspontja a törvényből 
folyik. 18.800 legény marad fenn az említettekből. 
Ennyit, kell tehát, október 1-én szabadságolni, mi­
vel október 1-én a létszám teljes. Később áll ne 
a hiánv, ennek a pótlására azután a szabadságolt 
legénységből lehet behívni a hiány pótiá ára szük­
séges számot.

Minin ich Aurél előadó utal arra, hogy a véd­
erő-bizottság a kontroverzia okát, a szövegezési 
kijavította és a véderő-bizottság szövege helyesen 
úgy szól, miként a miniszter iménti nyilatkozata 
hangzik.

Hieronyrni Károly még egyszer szól ebben a 
kérdésben, mert úgy látja, hogy Komjáthy még 
mindig félreérti nyilatkozatát. Van költségvetési 
létszám. Ez az október elsejei létszám, a mely 
nek költségvetésébe azonban már felveszik a fo­
gyatékot. Október 1-én többet nem hívhatnak be, 
még a hiányt sem hívhatják Lo, mert arra nincs 
költségvetés. He a hiányt évközben pótolni kell, 
és arra már van felhatalmazása a kormánynak. 
Ugyanezt mondotta a miniszter is s ezért ellentét 
nincs.

Fejérváry Géza báró miniszter némi ellentétei 
lát. Mert Hieronyrni azt mondja, hogy a hadügyi 
kormány a törvény értelmében nem hívhat be ...

Hieronvmi Károly: Éppen azt mondom, hogy 
a hiány pótlására lehet behívni legénységet olyan 
mértékben, a milyen mértékben a költségvetés 
erre felhatalmazást ad.

Széll Kálmán szerint is tiszta a dolog.

Hol vannak a tervek ?
Komjáthy Béla kijelenti, hogy a javaslat igen 

nagy terhet képvisel a nemzetre nézve s azért ki­
jelenti hogy nem fogadja el a szakaszt vagy pe­
dig a miniszter fejtse ki a jövőre vonatkozó 
hadszervez, és i t er veket.

altisztek kiképzésre mint oktatók nem alkalmaz­
hatók, tehát reangazsídni keil altiszteket. Ez a 
többlet teszi a különbséget.

Fejérváry miniszter előfeltételekre hivatkozik: 
költségekre, ruhára, védtörvény revíziójára, a ké­
pesítő vizsgák uj szervezésére stb. stb. Száztíz 
millió költséget fog öltözni a két ovi szolgá­
lat állandóan, egyszer s mindenkorra pedig 207 
milliót. Olyan munka tehát ez, a melyet elő kell 
készíteni, a mit csak úgy futtában azonban nem 
lehet előterjeszteni. Mindenütt foglalkoznak a két 
évi szolgálat kérdésével, mi sem térhetünk ki 
ez elöl, de az előkészítésre idő kell.

Eakovszky István ezt a kijelentést kéri 
felvenni a bizottság jelentésébe. Németor­
szágban minden hatodik ember altiszt, ná­
lunk minden hetedik ember lenne altiszt. Ez 
azonban nem akkora szám sem emberben, 
sem költségben és ezért tévéd a miniszter 
állításaiban.

Szerb György utal arra, hogy lehet utasítani a 
kormányt arra, hogy a jövő ujonczjulalék javas­
latánál a két évi szolgálatra nézve adjon be rész­
letes jelentést.

Fejérváry Géza báró miniszter nem el­
lenzi, hogy beható részletes jelentést adjon 
a jövő évben és hogy erre nézve utasítást 
adjon neki a bizottság. De ennél többet ne 
kívánjanak, mert többet nem tehet. (Helyes­
lés.)

Kakovszky István fönntartja indítványát 
e konczesszió daczára.

Komjáthy Béla még egyszer hangsúlyozza, 
hogy a miniszter túlzott összegekben 'ál­
lapit ott a meg a két évi szolgálatra való 
álmenetelt. Engedelmvt kér, de puszta Ígé­
retekre nem adhat semmit, mert az ígére­
tekkel szomorú tapasztalatokat szerzett.

Fejérváry Géza báró miniszter az átmeneti 
költségekre nézve megjegyzi, hogy azok változ­
hatnak, de nem túlzottak. Poroszországban a két 
évi szolgálat megvolt 1832-ben es 18Ű 1-ben ismét 
visszatértek a három évi szolgálatra. Tehát nekik 
megvoltak a tapasztalataik, mig nálunk ez egé­
szen uj dolog, tehát nálunk körülményesebb az 
átmenet, mint olyan helyen, a hol a tapasztala­
tok már megvannak.

— - Furcsa . . . pedig olyan
egy fiatal leány . . .

- Oh . . . istenem
- Igaz . . . igaz . . . de

hoc:v kerülnek ezek össze . .
gyermekeid . . .

— Hogy ? . . . Fölcseperedtek és az ü 
fiatal rajongásuk mulattatja Bijont . . . Ép 
azon az utón vannak, hogy már valósággal 
imádják . . .

— Lehetetlen . . .
— De igen . . . Róbert egy gyöngéd lel­

kületű fin, Marcel pedig egy képzelődő, mint 
az apja ... és mind a kettő olyan heves, 
mint én . . . semmi jót nem jósolhatok te­
hát Denyse legújabb szórakozásából! . . .

— A márkinö a vállát vonogatta:
— Kis Bertrade-om, az anyai szeretet igaz­

ságtalanságokra ragad . . .
— Én is hinni szeretném ezt . . . liszla 

szivemből . . .
— De tegyük föl, hogy Bijon kaczér . ..
— Tegyük föl . . .
— Úgy látszik, tréfálsz! . , .
— Ah . . . Istenem . . . nem vagyok 

olyan hangulatban . . .
— Nos, mert olyan ironikusan mondtad : 

„legyük föl“; mintha az bizonyos lenne . . .
(Folytatása következik.)

mert szintén tulterhesnek tartja.
Fejérváry Géza báró azt feleli, hogy ez a tör 

vényjavaslat nem prejudikál a véderő-törvénynek. 
A mi a terveket illeti, konstatálja, hogy tervek 
vannak, de még nem véglegesek, hogy azok 
nak még sok faktor kezén Ítéli kcresztülmen- 
niök, azokról tehát most nem lehet szó. De 
ezek a tervek nem befolyásolják szerinte ezeket 
a javaslatokat sem az ujonczlétszámban sem a 
költségvetésben.

Komjáthy Béla ismételten sürgeti, hogy a 
tervekkel ismertessék meg a bv.otlságot, mert 
különben kényszerhelyzet áll elő, az, hogy 
n delegáczió meg fogja szavaznia költségeket 
és akkor a törvényhozás kénytelen lesz 
szintén megszavazni, hacsak nem akarja az 
egész hadügyi költségvetést \ isszautasitani, 
minthogy részben visszautasítani nem lehet. 
Indítvány alakjában sürgeti tehát, hogy, a mig a 
a terveket nem ismertetik, addig a bizottság nem 
ajánlja a javaslatot a Háznak elfogadásra.

A bizottság az 1. g-t elfogadja

A kétévi szolgálat.
Kakovszky István az 1. §. után uj 

2. §-t ajánl elfogadásra, a mely a két évi 
szolgálati időt állapítja meg. Ezt tekinti 
minimumnak, a melynek alapján egyáltalán 
diskucziálni lehet.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi minisz­
ter már egyszer kijelentette, hogy nem ide­
genkedik a kétévi szolgálattól, de elő kell 
készíteni a dolgot. Előkészítés nélkül nem 
lehet azt elfogadni. Mindenekelőtt az altiszti 
kérdés oldandó meg. Tizennégyezer altiszt 
helyett o1.000 továbbszolgáló altiszttel kell 
több. E nélkül beszélni sem lehet a kétévi 
szolgálati időről.

Szerb György előadó itt félreértést lát, külön­
ben meg kellene értenünk egymást. A kétéves

A bizottság változatlanul elfogadta 1.

EGYHÁZAK.
A debreczeni egyetem könyvtára. Még

csak beszélnek a debreczeni református egyetem 
felállításáról s az eszme megtestesülése még 
messze van, az egyetem könyvtára azonban már 
tényleg meg van alapítva. A debreczeni főiskola 
anyakönyvtára ugyanis, mely 77000 kötetével ne­
gyedik könyvtára az országnak, tegnap értékes gyüj- 
teménynyel szaporodott. Mintegy 1200 kötetből álló 
könyvtárt kapott ajándékba a főiskola egy túl 
a Dunán lakó orvostól dr. Bük Gézá­
tól, a ki valaha a debreczeni kollégium 
növendéke volt. Az ajándékozó a deb­
reczeni egyetem javára, a létesítendő orvosi ia- 
kuliás könyvtárának alapjául adományozta gyűj­
teményét és — mint maga Írja azért is, hogy a 
debreczeni egyetem fölállithatásának támogatá­
sára fölhívja embertársai jóakaratát. Dr. Bük 
Géza fia annak a Bük Lászlónak, ki néhány év­
tizeddel ezelőtt húszezer koronás alapítványt tett 
a tudományos akadémia javára.

Maria-gyülekezet. A budapesti iparosok és 
az iparos ifjak két Mária-gyülekezete tegnap is­
mét felvételi ünnepélyt rendezett, a Jézus sz. 
Szive templomában. Az iparosok kongregácziójába* 
0, az ifjúkéba pi-dig 22 uj tag lett. felvéve. A 
felvételt dr. Kohl Medárd felszentelt püspök vé­
gezte.

Lelkészképesitéel vizsgák. A tiszántúli 
ref. egyházkerület debreczeni teológiai aka­
démiáján a lelkeszképesitési vizsgálatok e hónap 
12-ikén kezdődnek. A vizsgálatokon Kiss Áron 
püspök személyesen fog elnökölni.

Helytelen alap
A 2. §-nál Komjáthy Béla ismétli, hogy ná­

lunk a kivándorlás miatt sok katonaköteles távol 
van, tehát a népszámlálás után nem lehet ránk 
kiróni az ujonczjutalékot. Kéri az erre vonatkozó 
kimutatásokat. Kakovszky István csatlakozik a 
kéréshez, mert a kivándorlás folytán Magyar- 
ország sokkal kevesebb ujonezot kellene, 
hogy kiállítson.

Fejérváry miniszter azt mondja, hogy u ki­
mutatást ebben a pillanatban nem terjesztheti 
be, mert az nagy munkát ad, de mire a javallat 
a Ház elé kerül, addigra elkészülhet s akkor 
Komjáthy e kimutatásról a piénurnban még min­
dig beszélhet.

Széll Kálmán szerint szem elölt kell tartani, 
hogy a véderő-lörvénv revíziója ma nincs napi­
renden. Ha majd revízióra kerül a sor, a kormány 
meg fogja fontolni azt a kérdést is. He most ne 
tárgyaljunk akként, — mondja — mintha most a 
véderő-törvény revíziójáról volna szó.

Komjáthy láda a kimutatás nélkül csak egy 
esetben, a szakasz módosítása esetében tárgyalhat, 
ha t. i. a.szakaszba a tényleges állapot alapját 
voszszük a népszámlálási alap helyett. Miinnieh 
Aurél előadó megemlíti, hogy a véderő-bizoliság- 
ban is felmerült ez a kérdés, de napirendre tér­
ték fölötte, mert ez a védtörvény revíziójára tar 
tozik.

A bizoilság a szakaszt változatlanul elfo­
gadta.

A reform költségei.

Kakovszky István uj 3. §-t ajánl, mely a 
reform költségeit eleve megállapítja és a 
melynél nagyobb ez a költség nein lehet. Ezek a 
költségek azok, a melyeket .az előadó jelzett.

Szerb György előadó kifogást emel az indít­
vány ellen, mert ő csak egy évre csinálta a 
számadásokat s ez változtat a dolgon. Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter szerint ez nem 
tartozik a törvényre, de nemjjkifogásolja azt, hogy a 
jelentésbe felvegyék, azzal a hozzáadással, hogy 
uj formácziúkra ez az indítvány nem vonat­
kozhat

Szó//.Kálmán elvileg és formailag szól a kér­
désről Érti, iiogv Kakovszky biztosítékot akar

Kakovszky István sem szavazza meg a szakaszt, magának szerezni a köllscgtöbblet ellen. De azt
mondIa, hogy nem szoktak utógondolatai lenni es
hogy több költség nem lehet. Kéri, hogy érjék be 
a jelentésbe való felvétellel, a törvénybe pedig a 
bizottság ne vegye fel.

Komjáthy Béla ragaszkodik ahhoz, hogy Ra­
kov szky indítványa szerint uj szakaszt szüvegez- 
zenek. Széli ismétli, hogy szerinte elég, ha a je­
lentésbe veszszük fel Kakovszky indítványát.

Kakovszky István hangsúlyozza, hogy a fel­
világosítások után még kevésbbé lát tisztán. — 
Komjáthy Béla azt látja, hogy a költség tekinte­
tében ahányan felszólalnak, annyifele összeget 
mondanak, tehát természetes, hogy a törvényben 
keresnek garancziát.

Széli Kálmán is elösmeri, hogy az összegre 
nézve elintő tévedés állott, fenn. Most. itt a kö­
zös hadügyminiszter adata, a mely bizonyítja, 
hogy itt több költ.-ég nem lesz, tehát felesleges, 
hogy az indítványt u törvénybe felvegyék. Ha a 
jelentésbe fölveszik, elég, mert azt még egy más 
kormány is kénytelen respektálni, miután végre­
hajtásról van szó.

A 3. §-t Bakov szky István törlési indítványa 
ellenében a többség elfogadta, úgyszintén a 4. §-t 
is Komjáthy Béla rövid felszólalása és Fejér- 
váry Géza báró fe elete után.

Ezzel a javaslatot részleteiben is letár­
gyalta és elfogadta a bizottság.

Holnap a másik javaslat kerül tárgyalás alá.

Azokat a t, ez. előfizetőin két9 
akiknek előfizetése november 
végéit lejárt, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb njitsák 
meg, hogy a laj> küldése fönn- 
akadást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
uyy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

. MOZGÓ KÉPEK.
Masco gn i Ion d on ban.

Pietro Mascagni, a nagy olasz zeneszerzőt, a 
ki amerikai viszontagságai után Londonba érke­
zett, itt is le akarták tartóztatni az. adósságai 
miatt. A pályaudvaron ötven rendőr várta és a 
muzsikusai nem akartak addig játszani, a mig a 
mester előre ki nem fizeti nekik a járanriu-dgu- 
kal. A hangverseny erre megtörtént a Herakt 
színházban és hangverseny után a Junes eg\ 
munkatársa meginterjúvolta a mestert. Abban a 
szerencsés helyzetben vagyunk, bog’, be^/u. .g-. é 
süket minden más lapok elkerülésével egyecüi mi 
közölhetjük.

A Times munkatársa a következőkben adja o o 
a mesterrel folytatott csevegésé*.

— Mikor a mester szobájába beléptem, a mes­
ter a fal melleit a földön ült és vacsorázott. 
Vacsorája száraz kenyér és nedves viz volt. Fn 
csodálkozva néztem, de ű mosolyogva intett.

_ A megszokás, kedves barátom, a megszo­
kás ... Annyi időt töltöttem az amerikai börtö­
nökben, hogy ma már igazán rosszul érzem magam 
ha megszokott kedves életmódomat modernebbel 
és előkelőbbel kell fölcserélnem.

Ezzel kezét nyújtotta, a melyen halai inas bilincs

csörömpöli:
— Sohasem alszom e nélkül - mondta a 

mester Nem tudok aludni, ha ezt a megszokott 
zenét nem hallom, a fülemet bánija a csöndessé». 
Ha ön nagy baráti szívességet akar nekem tenni, 
ön is fölvesz egy pár bilincset és versenyt csör­
geti velem.

Fn: Hát van még egy pár?
A mester: Még egy pár? Még tíz’ meg bu»z! 

Tudnia kell, hogy kiszabadulásom után minden­
ünnen elvittem a vasakat. Sok pénzembe Került, 
de arra esküszöm, hogy ilyen gyűjteménye kívü­
lem nincs még egy zeneszerzőnek. Ezeket úgy 
váltogatom, mint annakidején a harisnyaima . 
Mindegyiknek külön nevet adtam: ez a Poraszr- 
becsiilet, amott a sarokban, az a kec.se«, az 
Amico Fritz, amodább van az Iris, emitt meg a 
Pillangó kisasszony. Ugy-e elmés vagyok ?

Én: Meglepően'
.1 mester: Ha ön tudna, mennyi uj motívum 

rejlik e bilincsek csörrenésében. Micsoda zene’ 
Egészen uj, egészen különös, nem programra-zenc.
nem kamara-zene . • •

Fn: Inkább zárka-zene!
A mester: Ön mondái Ez a zene dominálja 

jelenlegi és jövendőbeli életemet. Tudja-e, hogy 
idehaza csak rabrubában járok és ha kikocsizom. 
az inasom börtönőri egyenruhában ül a bakon? 
Mert nekem illúzió kelt . . . illúzió, az én legkö­
zelebbi nagy müvemhez, a melyet hangverseny- 
kőrutam befejezése után fogok az ámuló világ 
lába elé dobni 1

Én (érdeklődve):. Uj mii? És van már belőle 
valami készen ?

A mester: Egyelőre csak az anyag van meg. 
de az se teljes. Most még gyűjtöm az anyagot 
tovább és éppen ezért hangverseny-körűtamat is 
meghosszabbítottam. Most Parisba is elmegyek, 
majd Berlinbe és Becsbe, sőt Budapestre. Buka­
restbe ós Konstantiné poly ha D. Szent-Pétervárró- 
és Stockholmról nem is beszélve. Előbb körül- 
hangversenyezem az egé»z világot és csak azután 
térek haza, hogy nagy müvem megírásához kezd 
jel; . . .

Éln: És e nagy mii kétségtelenül valami nagy­
szabású opera lesz, a mely egy csapással lefegy­
verezi a mester ellenségeit ?

A mester (kicsinvlöieg): Opera ? Ki beszél 
itt operáról ? Az én nagy müvem egészen más 
zsáner. Emlékirat. Czime: »Éleményeim a világ 
összes börtöneiben.« Ezzel azután lefőzöm a vi­
lág összes zeneszerzőit. Lehet, hogy ők jobban 
tudnak komponálni, de jobban senki sem tud 
börtönben ülni, mint én.

Ezzel a mester megrázta bilincseit, ami a ki­
hallgatás végét jelentette, én pedig a téboly tüne­
tei között távoztam a mester szobájából . . .

Eddig tart a Times tudósítójának jelentése, a 
melynek hitelességéért a felelősséget elvállalja:

Bits.
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ÚJDONSÁGOK.
A névtelen ezred.

tervek veszedelmes eszközének tartják és 
ezek az anyaczárnéban reménykednek, hogy, 
ha majd visszatér, megszabadítja a fiát a 
kalandor befolyásától. Egyelőre „zonban Phi­
lipp hatalma rendületlen és nemcsak az el- 

ezredünknek van száma lensége, hanem a hive is sok, főként a nagy-
herczegnők közölt. — Ezzel szemben a N. 
Fr. Pr. állítólag hiteles forrásból jelenti, 
hogy Philipp nem szellemidéző, hanem an­
gol orvos, a ki hipnózissal gyógykezeli a

Minden közös 
meg neve. A milyen egyszerű a szám, 
olyan fényes a név. A név arra való, 
hogy tisztességet szerezzen annak is, aki 
adja, annak is, aki viseli. Az ezred d.csö- 
séget áraszt a név birtokosára, a név pe­
dig büszkévé, sőt gőgössé teszi az ezre­
det. Kell, hogy mindkettő szeplőtlen, sőt 
erényekben gazdag legyen. Az ezred 
liarczi erényekben kell, hogy tündököljék, 
a név pedig magán erényekben. Voltak 
ugyan hajdanában ezredek, a melyeknek 
nem volt nevük. Bizonyos elpártolások 
miatt veszítették el a méltóságosan csengő 
grófi, herezegi, sőt királyi patrúnusokat. 
Ezek az ezredek megkapták megérdemlőit 
büntetésüket, mert maguknak kellett nevet 
szerezniük, sőt gyakran melléknévvel kel­
lett beérniük. Piros sapkásoknak, vagy 
halálfejeseknek hívtak őket, egészen 
egyszerűen és sohase vihették ennél 
többre. Mennyire eltörpülnek ők amaz ez­
redek mellett, amelyek sohasem vétetlek a 
Dienst-Reglement ellen és jutalmul ezért 
kényelemben, békében éllek és abban a 
nagy boldogságban részesültek, hogy 
grófi, herczegi, süt királyi nevet viselhet­
tek ! Viszont,^ van-e nagyobb tisztesség, 
nagyobb szerencse, nagyobb boldogság, 
mint az a dicső tudat, hogy valaki a ne­
vét adhatja egy valóságos ezrednek! 
Kétségtelen, hogy ez az élet elsőrendű 
örömei közé tartozik.

A Novibazárban és Beszterezén állomásozó 
68. gyalogezreddel történt meg most az a 
sajátságos eset, hogy elveszítette a nevét. 
Ale.xandrorics Pál nagyherczeg volt 
ennek az ezrednek a neve még néhány 
nappal ezelőtt is. Most pedig egyszerűen 
csak 63. számú cs. és kir. gyalogezred. 
Ne tessék megijedni, szives olvasó 
közönség, az ezred nem követett el semmi 
olyat, a miért el kellett volna veszítenie 
fényes nevét. Nem, az ezred, az méltó 
maradt a többi ezredhez. Ö nem követett 
cl semmit, egyáltalában semmit. Nem is 
az ezred veszítette el a nevét, hanem a 
név az ezredet. Alexandrovies Pál nagy- 
herczeg. ön lett méltatlan arra, hogy nevét 
az ezred viselhesse.

L'gy vari, méltatlan. Mert lehet-e na­
gyobb bűnt elkövetni, mint feleségül venni 
egy szép asszonyt, aki sem királyi, sem 
herczegi, sut még csak grófi nevet sem visel'? 
Mit tett ön, Alexandrovies Pál nagyherczeg ? 
Ön nem átallott, hogy udvaroljon a saját 
iöhadscgéde szép feleségének. Ez még 
csak hagyjiín. Edvarolni egy szép asszony­
nak, a ki más felesége, az mégnem hűn. De 
feleségül venni öt, törvényesen, Isten és em­
berelőit, azmár főbenjáró becstelenség. Ele­
get mondták önnek, Alexandrovies Pál nagy­
herczeg, hogy elégedjék meg a szép a-z- 
szony szerelmével. Ön nem hallgatott jó­
akaróinak tanácsára, süt ö Felsége a ezár 
parancsára sem. Ön kieszközölte, hogy u 
szép asszony elváljék a férjétől, aztán el­
ment vele természetesen Olaszországba 
és ott feleségül vette.

Ez súlyos dolog volt. fenség! Ezt 
büntetni kell, hogy példája elriasztó 
Jegyen minden uralkodó esaládbeli tag 
előtt, a kiben alacsony emberi ösz­
tönök, süt — horribile dietu — 
szívügyek életre kelhetnének. Azt úgy kell 
büntetni, hogy az egész viiág megilletődve, 
szánakozva, rémülve tekintsen a súlyosan 
sújtó bíróra.

Alexandrovies Pál nagyherczeg, ön el­
veszítette minden ezredéi, a mely a nevet 
viselte! Önt először orosz ezredé tagadta 
meg, majd porosz ezrede és most ezek 
nyomán osztrák-magyar ezrede is. Hogyan 
is maradhattunk volna mi cl a müveit Nyu­
gat és a müveit Kelet mögött, a mikor 
arról van szú, hogy büntetni kell egy 
nagyherczeg mésalliance-át I Hiszen ha nem 
büntetjük meg unt, Alexandrovies 1 al, 
méltatlanok lettünk volna arra, a nagy ha­
talom nevet viseljük !

Kívánunk önnek erűt ahhoz, hogy szörnyű 
büntetését a veröfényes Itáliában valaho­
gyan elviselhesse. Ha majd odalenn, vala­
hol Palermo sötétkék égboltja alatt, virágzó 
narancsfák és olajerdök sűrűjében, illatos 
pálmák árnyékában, szép szerelmes asszo­
nyával sétálgat, gondoljon arra, hogy mély­
séges bünbánattal és alázatos türedelem- 
mel talán még jóvá tehet mindent, sut ha 
faképnél hagyja öt, esetleg — ezredéit is 
visszakaphatja! m. f.

— Személyi fairek. Eulcnburg herczeg volt 
bécsi német nagykövet karácsonykor távozik v«*g- 
leg Bécsböl. — Plunkett Francis bécsi argói 
nagykövet tegnap Becsből Nizzába utazott. — 
Botha és Delíirey búr tábornokok tegnap este, 
Hágából elutaztak.

— A czar udvarából. Az utóbbi időben 
annyi ellentmondó hír látott napvilágot ar­
ról, hogy milyen titokzatos események foly­
nak le a czári udvarban, hogy az olvasó 
éppen ngy belekabulhai, mint maga a kró­
nikás, a ki az Oroszországból érkező híre­
ket egyszerűen regisztrálja. Íme az utóbbi 
időben szárnyra bocsátott hírek : a ezárné 
búskomor; a ezár válni akar; az orosz 
trónörökös sorvadásba esett stb. Mindezek­
nek a híreknek persze az ellenkezője is meg­
érkezett nem anélkül, hogy a ezáfolatok 
után újra ne merültek volna fül ugyanazok 
a hírek. Legérdekesebb azonban a c/.ár 
hipnotiseurjóról szóló hírek. Ezek szerint 
Philipp, a kit mások angol orvosnak mon­
danak, szellemidéző és a ezárnak valóság­
gal tivengali ja lett. Erről az emberről a 
fáma azt beszél, hogy montenegrói szüle­
tésű, de fiatalon Franeziaországba került és 
ott is nevelkedett. Az első prolektora Anasz­
tázia Nikolajevna nagyherczegnő volt, a 
montenegrói fejedelem leánya, ö fedezte fül, 
ö vitte a czári udvarhoz is. Vannak, a kik 
egyszerűen ügyes és szerencsés szédelgő­
nek, de vannak olyanok is. a kik gonosz

ezárt reumatikus fájdalmai ellen. Hogy mi 
igaz, mi nem igaz mindebből, valósággal 
ellenőrizhetetlen s a való faktumokat annál 
nehezebb konstatálni, minél nehezebb 
megbízható híreket kapni a czári udvarból.

— Than Károly tanári jubileuma. 'Illán 
Károly holnapi j.ibiieumi ünnepét és vele össze­
kötött tisztelgéseket a minisztériumoknál, Zhoray 
Béla elnökiébe mellett a magyarországi gyógy­
szerész-egyesit :et igazgatósága rendezi. A Than- 
ünnepseg a Muzeum-knrul 4. sz. khemiai intézet­
ben délelőtt fel 10 órakor kezdődik.

— Hessi tanúi A katonai becsülctiigyi 
választmány előtt tudvalevőleg Nessi Pál 
orsz. képviselő előadta a kolozsvári mozidén- 
történctét úgy. amint az valóban lefolyt. 
Egyszersmind tanukra is hivatkozott. A na­
pokban Nessi Pál fölhívást intézett a kolozs­
vári egyetemi hallgatókhoz, kérve őket, hogy 
jelentkezzenek azok, akik a tüntetéskor kö­
rülötte voltak. Eddigelé hat egyetemi hall­
gató jelentkezett levél utján, amelyben kije­
lentik, hogy minden úgy igaz, s ezt készek 
bizonyítani is, amint Nessi Pál a katonai 
becsület-ügyi választmány elölt előadta.

Dus> Eleonóra. Newyorkból távirati kir 
érkezett Rómába, hogy Duse Eleonora, aki New- 
Yurkban vendégszerepeli, ott su yosan megbetege 
dett. A művésznőnek egy vasúti baleset miatt 
szakadó esőben gyalog ke lelt az állomásig menni 
és erős meghűlés következtében gegebajt kapott. 
Orvosai azt hiszik, h->gy operácziót keli rajta 
végrehajtani.

— Este a jégp ilyáu. A budapesti korcso

— Szédelgő százados. Dominke János közös 
hadseregbeli százados volt, a mikor néhány évvel 
ezelőtt nyugalomba vonult. De a vig, mulatós 
embernek csak kevésre futotta a nyugdija s igy 
mellékfoglalkozás után látott- C-akhamar meg is 
talalla ezt a katonaügyi iroda formájában, a 
melyet a kerepesi-ut 6. sz. házban nyitóit,. A 
katonaság keretébe vágó minden ügy lebonyolítá­
sára vállalkozott Dommke. Foglalkozott katona- 
szabadilással; kaueziút szerzett ravaszuton-módon 
szegény katonatiszteknek; a házassághoz kijárta a 
Külügyminisztérium K-leegyezesét s űzte a kauezió- 
sikkasziást is. Mindenkor magas összeköttetéseit 
hangoztatta s a Volt aktiv katona szavában bizony 
sokan megbíztak. Az iroda pompásan jövedelme­
zett s Dominke élte a világát. Tettek ugyan ellene 
neliányan följelentést, tie mindannyiszor kivágta 
magát, mig végre beletúrt a bicska,a a kauezió- 
-iikkaszlásba. Kilencz sikkasztás vádja zúdult 
egyszeri* a szú ados nyakába. Megpróbálta ugyan 
rendezni, de sikertelenül. A mikor aztán látta, 
iiogy a börtön vár reá, megszökött a fővárosból. 
Ez még tavasziul lört. nt. Körözték mindenfelé, 
de csak nem akadtak a nyomára: amíg most je­
lentés érkezeit a prágai rendőrségtől, hogy a sik­
kasztó olt lakik /. Müller álnéven. A budapesti 
főkapitány ság távirata a erre. ma a prágai reud- 
seg letartóztatta a századost.

— A nyomor Brenda János bölesészeltan- 
liallgató szegénysége matti abbahagyta a tanul­
mányait s Aradra utazott, a hol a román szent­
szék írnoknak alkalmazta. De Brenda nyomorán 
ez nem segített már. Megunta a tartós nyoinor- 
gásl és ma felakasztotta magát.

— A főváros közbiztonsága. Uudnay Béla 
főkapitány, a közigazgatási-bizottság ma tartott 
ülésén tette meg jelentését a főváros műit havi 
közbiztonságáról. A jelentés azzal kezdődik, hogy 
novemberben öt rablótámadás történt a főváro> 
kültelkei' : de a megtámadottak közül csak egy 
zenvrdett komolyabb sérülést. A rendőrség no­

vemberben esetben fe;uzte be a nyomozást
Ezek közül 4 52 bűntett, a többi vétség Összesei 
152 bűntettest tartóztattak ie. A toloncz-ügyosz 
laly forgalma 1945 ember. Az idegenforgalom 
tovemberoen 11.3*9 ember volt, a kik közül 

9326 szabóban lakott.

tvázó-egy et választmánya elhatározta, h«g\ csu- , . , „ „ , ,- » i ; . i.i.__ „
tortokon este fel 9-tui tel IV ig ki.-erietkepcn a 
jégpályái zene inedett nyitva Lrtja. ila a próba 
beválik, úgy a csütörtöki estélyeket az egylet ál­
landósítani fogja. Eg-úttal felhívna a választmány 
a tavalyi évdijas tagok figyelmét arra, hogy az 
egylet alapszabályai élteimében deezembvr Iá­
tól kezdve, még a tavalyi évdijas tagok is csak 
a 2d koronás beiratási díj lefizető.;« mellett kap 
hatják ki idényjegyeiket.

— A főkapitány nyilatkozata. Több lap meg­
támadta a főkapitányt azért, hogy a Társadalom* 
tudomány i-Egyesület által rendezett szucziális 
felolvasásoknál megkövetelte a rend« rségi enge- 
délvl. Erre vonatkozólag a főkapitány ma délután 
a következő nyilatkozatot adta ki :

A napilapokban a lőkapit ny által a >Mimká * 
képző«-tanfolyam stb. inlézőségéi.ez intézett fel- 
bivás tárg'.ánan, liugy felolvasásuk tartásához 
rendőrhatósági engedélyt szerezzenek, megj>! i t 
k -zleményekie vonatkozólag a rendőrség kijelenti, 
hogy egv előíordult esetből kifolyólag, a mikor 
ilynemű felulvusá-hoz az érdeklődő ivndőrtiazt- 
viselűt be sem bocsátották, a főkapitány feller- 
jesztesében kerítést intézet a beiügyinmiszterlif-z,
Iiogy e nemű felolvasásokra is vonatkoztalando-e 
az 1901. évi 64573 i V. c. számú belügyminisz­
teri rendelkezése, mely szerint »hangversenyek, 
tánczvigalmak, szavalatok, felolvasások rend* zené­
hez . . n-ndőrliaiusági « egedety szükséges«.

Az Írásbeli valasz igi-nlő volt s így a főkapi 
lány a szúváteit felliivásstl csak a töiv- nyes kö­
veteimé lyeknek telt emget és miuún a törvény 
előtt mi «Jenki egyenlő, kivételt nem leheteti az 
ily felolva ásókat rendező egyesületekre és társu­
latokra nézve sem.

— A nazar nus. A M. T. I-nak jelentik Szen­
tesről: lthcz Sándor 84 eves szentesi foiduuves 
öt nanig temetellenül feküdt. Il.tcz nazarénus volt 
és utolsó ki vánsag i az volt, Iiogy más vallás szer­
tartása szerint ne temessék el. Az egyhazak azon­
ban nem engedték meg hogy temetőikbe vigyek. 
Öt nap után, ma minden szertartás nélkül tet­
ték sírba.

— A faalga királyné végrendelete. Már
régóta nem beszéllek 11. Input belga király­
ról. Ezt nem bírja el sokáig az operett- 
uralkodó és gondoskodik róla, hogy megint 
szárnyara vegye nevét és viselt dolgait u 
fáma, minél ellenszenvesebb módon. Eddig 
csak arról volt szó, hogy lányainak. Stefánia 
grúfnénuk és Lujza lierczegnunek nem akarja 
kiadni az örökségei. Must már a magáno­
soknak testált összegekre kerül sor. Néhány 
brüsszeli laji ugyanis azt a hirt bocsátotta

— A tállal any ac-as tárná.

— A tél. Bares, deczember 9. «A hőmérő hi­
ganya nyotez fokon áil zéró alatt.* Ez a legújabb 
távirat a télről, amely most már csakugyan nem 
tréf 1, hanem kegyetlenül komolyan veszi a dol­
got. Az ország minden részéből hasonló táviratok 
érkeznek. Mindegyik a korai lél nagy szigorúsá­
gát jelenti. Szárazon és vizen uralkodik a tél, 
a hú, a fagy. A meteoroligiai intézet is állandónak 
mondja a hideget. Fagyos hóviharok du Inait or­
szágszerte és a kontinensen. A foiyókon a jégzaj 
lás megáll: jégkéreg támad, amely egyre vasta­
gabbá lesz. Galaezból érkezik a hir, hogy a Duna 
befagyott. Ily korán negyven esztendő óla nem 
fagyott be a Duna. A brai-ai kikötőben harmincz- 
öt gőzöst lepett meg a íagv; a gőzös'«»: rakouásá 
be kellett szüntetni. Az ország összes fonóin erős 
jégzajlás van; a legtöbb már ego-zen befagyott. 
A téli bóra a tengerpart vidékén iszony n <tőv:*I 
dühöng. Triesztből táviratozzál:, hogy a burának 
:egnap húsznál több áldozata volt, akik többé­
in vésbbé veszedelmes sérülést szenvedtek. Egy 
fiatal asszonyt, akit a bóra egy házhoz csapolt 
már meghalt, egy más k haldoklik. A bóra éjiéi
után megszűnt, lev hát a szó igazi ei tőimébe
urra lett szárazföldim és vizeken a tél. S uv Iko- 
dik is a maga zordonságaval s vesze 'töhneiv■•!. 
Örömet csak azot.nak nyújt, akik korc-oiyazrn 
szer« tnek. Ezeknek in- .-zu szezonra van kilá­
tásuk.

— Az iskolanővérek fönöknője, 'le-mesvar­
ról jelenti tudósítónk, hogy az iskolanővérek 
müncheni anyu háza a minap elhunyt fönöknö 
helyebe Bercii műm Mária növelt nevezte ki, a 
ki 17 év óta van Temesváron.

Gyermekek öröme. Az egyesült kodé

Ha hinni lehe 
hatal­

masságok kínai követei jól teszik, ha idejében 
menekülnek Kinabúl. Az özvegy c.-ászárné ugyan­
is buszul forral és előkészíti a maga országában 
a reváns-politikát. Kijelentelte-e e híradás sze­
rint — környezete előtt, hogy nem fogja elfelej­
teni az 19UU 1901-ben történt eseményeket, a 
melyeknek során Kunnak és a kínai udvain. k 
meg kellett alázkodnia a »nyugati barbárok« élőit. 
A császárné most azon dolgozik, hogy a hadse­
reget uj alapon szervezze s most mar óriási had­
sereg all rendelkezésére. A katonákat titokban 
egymásután beszólitjuk és ez idő szerint körül­
iedül hai nmiczezer mandzsu van ezn-dekbe és 
félezredekbe beosztva; mindannyian a legmoder­
nebb fegyverrel vannak fölszerelve és europu, 
niirla szerint faradhatailanut lamtj k őket a had­
viselésre. Az idegen követségek, bármennyire m g 
vannak is erő.-iiv«-, ha u/a fölkelés lesz a felierek 
ellen, veszve vannak e jól kiképzett «--jól fölsze­
relt hadsereggel szemben. Mindebből arra lehet 
következtetni, hogy az özvegy császárné, a ki 
vasakaralu, energikus asszony, ki akar/ puszti- 
t. m rengeteg lúioUalmabúl a fehéreket és hogy 
veres bőszül fug allam a lenérek n, luiteve pei 
s/.e, hog> .i h.raüás tenvleg megbízható, amiben 
sokan kételKeunek.

— A faerczeg írnoka. Lobkovitz herczeg uri- 
utcza 4-j szám alatti pa. olajának uradalom 
kezelés; gi irodájában öngvill.us-ag történt. liuditi- 
g:.:r Km oly volt «Iragonyos őnnesier, a kit a 
tiercze írnuki minőségben alkalmazott, ma de ­
uten kél óra tá ban az. iroda ab«akvasára föl 
,Kii<zlutta magát. Ö. 'gyilkosságát dói utáni öt óra- 
Kor vetlek észre. ami .orara teste már «gé-z-n 
kihűlt. B iliiig« rl kisseob nagy óbb visszaele-ek 
terhelté., s .-miatt álnvly-zték a In rezeg morva- 
oiszági birtok ra, aiiova január l-en kellett volna 
kiköltözni«* Már nap «k óta bú-komor volt s foly- 
iun azi h.«nroztatla, hogy nem tud megválni Bu­
dapesttől. Feleséget es három gyermeket ha­

vi híggá hogy Mária Henriette királyné, mi­
kor végrendeletet c.-inált, túlin v-üite a va­
gyonút. Ennek folytán azok a magánosok, a 
kikről a királyin' a végrendeletében megem­
lékezett, a hagyománynak csuk a har­
madrészét kapjak meg. Ez a legújabb hir, 
amelynek folytain a valószínűleg következik.

— Egy filc cpter lányról. A sok tanúi as és 
bölcsészet úgy látszik megártott egy fiald frozop- 
ler-kisasszony nak: Fiiedliibír Irmának. Eltűnt 
hazuról és öt napja semmi eleijeit nem aduit 
magáról. A szülők kétségbeesetten keresik éjjel- 
nappal és máig sem tudtak egyetlen jelre is 
akadni. Felnek, Iiogy az exczentrikus hajlamú 
lány zárdába ment, vagy öngyilkos lett.

— A franczia igazs&gjiigyminiszter pár­
baja. Valié, franezia igaz.-:igügymini.--zter 
lovagin-; ügyéről már megemlékeztünk. Az 
ügy tudvalevőleg a Humbert-ufí'ére-böi szár­
mazott. Egy Páiisból érkezett telegramm je­
lenti, Iiogy Valié és Syveton segédei, mi­
után megegyezésre rumi tudtak jutni, a tár­
gyalásokat 6 ibeszakitolták és igy u párbaj 
elmarad. Syveton egyik segédjéhez levelet 
irt, amelyben gúnyosan megjegyzi, hugv 
Yallének alig lesz még bátorsága a lova­
giasság utján magának elégtételt keresni.

— A brazíliai. Decandió Marió dr brazíliai 
ujságm eljött mihozzánk Budapestre látogatóba 
Senkit se ismert közülünk és idegenül járkált a 
íii,gy házak és ferde ntözak tömkelegében Nagyon 
megőrült hál Mnricsics Imre pinezérnek, aki 
cziczerónenak ajánlkozott melléje. Esiért* azután 
eltűnt Mnricsics Jenő és magával vitte a »brazí­
liai« jókedvét meg a hétszáznarmincz koronáját 
is. Azóta nyoma veszett. A rendőrség keresi, a 
»brazil ai* pedig örökre gondolni log erre az is­
merősére.

gvutt hátra.

— Halálozás. Pcirovay Justus a Magyai 
Eiildhite intézet t.silviselőjü 56 eves korában 
megtialt.

— T?.o terházy'lr áldozata. Mcsierhúzy 
Károly Viktort és Hűmnek Alajost, a minap el-

.1
két

(ve:-: asztaltársaság e hó 20-un szombaton este 
6 ói.k.-r a Dob uleza 79. sz. vendéglőben gyei - 
mekfelrubá/íisi ü. népéi , t art, a melyen Lszláry 
Sándor elöíiáru fug 1>. szedet mondani. A hudu 
[testi turista egyesület mindi-n évb« n kará­
csonyfa-ünnepet rendez a Rdis-hegyseg <zegény- 
-orsu l.ku.-sagnak gyermekei részere. Az egyesü­
let u lakos-ág nyomorán azzal segít nemileg, le-gv 
a gyermekek k «zött meleg minit. tanulo-e-ZKözö 
„et oszt szét. A tagok minden évben a«iakuzn 
néhány lillerl erre a czelia s az egyesület elnök 
ség.* ez idén is felhívja őket az adakozásra. A 
b.-tolyt összegből pm.s-zent.éleki gyermekek 
kapnak karácsonyfái, meleg iuh-1, i-koia-zen Ív 
Szívesen fogadnak nem csa• p-nzi, d«* mhat i- 
Az ünnepé yt s ajándékkiosztást «: hó 21- u tart- 
j.ik meg Pilis-Szemle.ekén Putrik Lajos ügyvivő 
vh.-lnok rendező-e mellett

— Lázadás nyi.t tengere-u A tengeri i:u- 
úkon előforduló lázadások rendszerint a f 'g 

borzalmasabb do gok közé tartoznak, líelb-g- 
nek is attól a hajoparaucsnukok s m« g az 
emlitősére is eisápadnak. Hirtelen keletkezik, 
ki.-zámithatlan es ragályos. A mikor mar ki-

tern Goldmann Emmával, a ki szocziálderookratu 
veit még akkor: 1885-ben azonban anarkistává 
lett Európában cs tő é én is magamba szívtam 
ezeket a tanokat és a nélkül, hogy észrevettem 
volna, anark sióvá lettem magam is Az ariarkiz- 
musnak itt sokkal több hive van, mint sejtenék 
és egyedül New-Ú t.vld an több búvóhelyük van 
száznál.

Leginkább azonban a 'litama Halléban jöttünk 
össze a 16-ilt utc-zában. Az én férjem nem tudót 
róla, hogv én anarkista vagyok s csak annyit lá­
tott. hogy nem vagyok jó keresztény; azen igye­
kezett hát, hogy a saját vallása számára megnver- 
jen és 1900-ban be is léptem a metliódisták közé. 
Az anarchisták azonban nem tudtak erről és én 
továbbra is résztvettem gyűléseiken, igy termő, 
szelesen titkaikat is tudtam. Legelőször egy fiatal 
Meloc nevű francziái sor.-oltak ki az «Inuk me»- 
gyilkolti-ara. a í.i rábeszélésem következtében c-1- 
állolt tervétől és Parisba menekült, hol egvpár 
iiét múlva, az anarkisláktól való félelmében ön­
gyilkosságot köveiéit el 

Ezután egv Müller nevű német lett a választolt 
aki szintén öngyilkosságot köve ett el ; = utána 
Sri.rüder Zn fia is, akire harmadszorra e«-tl a 
a választás. Azóta gyanút foglak ellenem az 
anarkisták és az életem sem biztos ellenük.

J.;v mondja el Dexheimer asszony lelepKzégeil 
és a new-yorki rendőrség — daczára annak, 
iiogy adatai a tmíjckkei összevágnak, még sem 
iiisz neki.

TÁVIRATOK.
Döntés előtt.

— A német birodalomgyülésbol. —
Berlin, dcez. 9.

A birodalomgyülés mai ülésén 8ingcp rszo'zi- 
nldemukralai azi indítványozta, Iiogy vegyék le a 
napirendről a tóbusrgi part<i.»nak azt az in 
•yál, Iiogy a házs/abdy« khoz való szólás jogát 

,iz elnök szabad belalása szerint adhassa m**", a 
házszabályokra vonatkozó felszólalások pedig üt 
percznél lo.ább n • tart ri-sanak. Singer indítvá­
nyai 225 sza vazaHal 56 e On eben elveti;;. Tíz 
Képviselő nem szavazott.

Azután Gröber megokolja a többségi púitok 
indítványát.

tiröber iónt arra. hogy a szoeziáldemokrata 
,iar kongr«*ss/uson c-sak liz-tiz p«rézig ieneiett 
-vy-cgy uo (»"-'.óz hozzászólni. N«-; u :-J h nnn- 
lenaron me«i* á to/.latm a ház-zah.-u , «.e meg 
tudjuk tenrn. />•/«>.*/ azt mondja, Ír íz. um ak»r- 
jak a s/.ocziáhlcinckrátákat, hogy erőszako­
san elnyomhassak okét A tüub-eg keresz-

hatalma

Szerda,
Chisago, de .

J0.-17 (10 92).

tört, akkor aligha lehet megfékezni, vagy ha | Ú vilu-:i az n ditvanyt, mert megvan a 
igen. rémületes és véres harcz után. Ilyen ózza, de a.-.érl a jövő és a győzelem a szo- 

mint egy Quecnstownból ér-

lágjészség fogházába. Mint emlékezetes, u 
notórius tolvajt a Millennoi-kávéházban esi 
i-í a unni «*p;« n javában pezsgőzlek. Ilarnia« ik 
\uh a társaságban luiribuchvr Károly magán- 
Invatah'ok, a ka szintén bevitt-k a lőkapitany- 
• fura; «le rövid« en szabadon bocsátották, mert 
kidt riiú róla, ho, y sumnii köze a betörd bandá­
hoz. Miu an azonban a rendíirsé/ n is azt hitték, 
bo v a bünszö\etK<;/etnek tagja, neve bekerült a 
I «pókba ami most érthetőleg végtelenül k«*ih- 
metlen In v:;. the sod'«rla .« tialalembcrt. Kurztia- 
ehev mindossz1* kétsz.-r találkozott a delmkven- 
Kckkel, a kA f n íb.ilokosoknak adták ki magukat 
s ő bizalommal hitt a gavalléroknak látszó embe­
rekben. A magyar i.v 'l;-« tűsem., fogy asztási szö­
vetkezeiének volt tisztviselője «a s.olia semmiféle 
ugyu n«.-■ 1 voit a rendőrsvgecl.

— Rukcsi Viktor munkai. Örvendetes iro­
dalmi eseményt legisztiaiunk: Rákosi Viktor (Si- 
pu usx) munkái összkiadásának megindulását, tii- 
pulusz a li.imlnytiju'ik ke.lveucze. aki megkaczag- 
tat egy országot, Rákosi \ i úor. aki mélyen meg- 
indít. Kimkor a nemzeti fájdalom húrjait érinti; 
im- u-sze zyüjtve adja étele munkáját, hogy be- 
I« ji,«-*n azok sorába, kik számottevők a nemzeti 
iroda lom lórténelében. Azok közül való Rákosi 
Viktor, akiket jogosan illet 11e!y ebben a sorban, 
mer! iró ő. hivatott művész, ki nem csak a ma, 
bar -rn a ho'nap számára is alkotott. Abból, amit 
e kiad snak — jelen szamunkban között — pro- 
i'iuüinijiibó! látunk,b nyögés az, hogy Rákosi Vik­
it*. munkáinak g iijteményébe csuk java müveit 
veszi fel, m üvek alku ma-ük arra, hogy Írói je 
«•illőségét kidomborítsak. Ezek a müvek, melyek 

eddigelé nagyrészt csak újságokban jelentek meg. 
igy összegyűjtve és rendezve remélhetőleg csak­
hamar megtalálják útjukat a nagyközönség legtá­
gabb köreibe.

— A mentők most adják k( szomorú statisztiká­
jukat az elínu t hónapról. Otszázlmtvanöt eset 
ben vették igénybe őket. Ezek közül volt három­
százba! mincz sebészi bánialom, százharminezhét 
belső baj es egyeb eset. U igyilkossági kisérle'hez 
vagy öngyilkossághoz harmincznyolczszor vonul 
lak ki, a mely esetek között volt egy önégetés, 
kilencz lövés, hat leugrás, egy akasztás, egy vizbe- 
ugrás és tizenkiiencz voit a mérgezés.

lázadás volt 
kezelt távirat jelenti —a rLeicester Ca-Llv1 
nevű angol gőzösön 800 mértföldnyire ;« 
Pitacrin-szigetektől a Csöndes Oczeánon, a 
nyílt tengerien. Három amerikai inair-.iz lá­
zadt föl és ezek az egész legénységet annyira 
terrorizál Iák, Iiogy .-enki sem mert a szo­
rongatott kapUúnynak segítségére sietni. A 
lázadók halálosan megsebesítették révülv« 
lekkel a kapitányt. A másodkormányos volt 
az egyetlen, a ki a kapitány védelmére kell, 
de ezt rögtön agyonlőttek. A matrózok az­
után csónakra szálltak us elhagytak a hajót. 
A csónak valuszinüleg a matrózokkal együtt 
elmerült.

— Ak rácso-v. i v Bar és az ipái pártolás
Az Oi-z- go- lpnrvgy vsüiet a karácsony közeled«'« 
alkalmiból most is, mint minden évben, azzal < 
felkéréssel fűidül a közönséghez, hogy karácsony: 
ajándékul kizári'ilag magvar iparczVAct v- uyv . 
A s-.Vietet tini! pe* legy-n, ünnepe u magyar ip .r- 
n.tk is.

— aíese egy milliós örökségről Nem tar­
tozik a I« gkeiiem«. -« bb di.lguk közé az .sem, h: 
valaki egv ránézve kvl'ena-ti«-» Inr' k*.;r, leien 
megezi' oliii. Még sok al kc.'-yrx -. s«nb tálán, íi i 
egy nagvon kellemes hirt kell va',«L;i:• -1; m -gez ; 
folnia. Ebben a h'-lyzetben van Czorda Lóit a 
Kúria másodelnöke. Azt Írták a 1 a, hogy 
Bu lai József, szabadkai polgár, végrendeletében 
rgy millió kurunánvi vag.onat Czorda Bódogr« 
hagyta. Ezt a hírt most n. gczáfoijak. t'u«lai Jó- 
•zselnek M milliója nem volt, mert ege»:-- va­
gyona szúz-százhusz horonyra rugóit, se:., vég 
rendeletét egyáltalán nem ha gyeit búira, m i—

ig utána Czorda Bódog nem öiuköt egv fillér! 
em. Az egész hirbői csak annyi :g:t>, lé gy Bu­

llái Józsrf r.teiii polgár «- .tr van meghall.
— Hírek a rendőrségről Hctöi rs k. i .1« . 

áriak özvegy HnUmz B--«ane v as-uteza la. sz. vs 
Vutencsik '«zsef postás;*.« ' ««da-iit. ;«i ó. sza,a 

le.j-.úván és mindkét helyről töl>b szűz korona ét­
té* kü ekszerl. es i-.i. : ...Tt ellopta'.. — Meticz Fc* 
reiicz J. zscí-köriit 44. sz. «^«-ruzn.-tr-u« 1; .. « adut
az. éjszaka fültörte led i ai<-rellen csav;.rg«> s hét­
száz korona ára ékszert vittek el. — Halálos e/yti- 
zolús. Ma reggel .. rá kosi rendező-pályaudvaron 
elgázolta egy tol; hí ko- . ur Keztyüs István negy­
venháromé v* * kocsikéitól, a In sebeibe Leicimlt

Kávé-, tea- ca "u..*: különlegességek leg- 
olcsóbban kaphatók Kralt lő Dci-inyer u/égte 1 
lludiipf't Feri*ne/:ek-ttre, Királyi bérpaluta. Rak­
táriak Furue, Triest.

= Santa! E?ger név akii Nádoi’-gyóg;szer­
tárban budype.-d, Váczi-könit 17. speczifisus s/«*r 
kapható, mely a külföldi hasonló szét kel f - * t i 11 - 
múlja Orvosok és más Trliuk eg\ aránt dicsérik 
kitűnő hdtását az. i bajoknál, hot 8;mtal-oiaj van 
javasolva. 1 üveg 3 korona.

— Kitiinö bárom gombos borkeztyü 1 fitéri 
kapható Grófnál, Ainirassy-ut 4 7. sz. ^«Abbázia* 
mellett.)

eziáld«m-ikracziáé.
Lichter azt mon'l.a, iiogy a szabadelvű nép­

párt a Kardorff imhtványa elb-n szavaz
A töhh-égi pártok elfogadják a vita be­

rekeszt őséről szoló indítványt. Singer 
felkiált:

— Stolhvrg gróf a házszabályokat rekesz- 
tette- be !

Az est z Házban nagy lárma kereke­
dik. A - ocziáldemokraták zajostul kiáltják:

— Szándékosan telte!
Berlin, d«*c. 9.

Mommsen Tivadar, a nagy történetíró, a 
német nép lelki .-invret mez és igazság-zei-e- 
tcti-hez fülhivust intézett, a mely óriási föl- 
tünést kelt. A Vo-s Zlg. nzt Írja. hogy a 
liberalizmus v.il-aeat semmi s«*m karakteri- 
zálju jobban, mint Ív így a nagy tudós lclki- 
ismeriitélöl ösztük.-ive, elhagyja dolgozó- 
-z« d>':ját és 11 pulink,r arénára lép. mert a 

: 'udharez állal szétválasztott német nép 
-zömöm idő elé néz és már benne van a 
polgárháborúban.

A sztrájk.
Fá’-fs, decz. 9 A minisztertanács elhatározta, 

Hom ier (piigcrnagy a kormány vevőben válasz­
tott hirósav el!'--«ga*iá.-:it ajánlja a sztrájk-dóknak 
«;„ a társaságoknak. Rouvier mega fog ajánlkozni 
egyetlen vagy harmadik i: l:«*birónak.

'tíl rseil'e, dec.-. 9. A canned, anübesi, arlesi 
é - -t.-raphaeii matrózok értesítették a sztrájk- 
bizottságot, hogy felszólítására abbahagyták a 
munkát.

Erőszakos angolbarataág.
Liss-abc*.. «, .. í\ /mparc/.-i/ J'(ives skeziót

vezetett az a« gotburá: politika ellen. A kormány 
mod megtihotta .« >.p megjelenését, hatóság«'<g

«•zai'üt a .-'y«rkúsztó..-'.*gi helyiség*-! «-> a nyomdát. 
Az 0 Mundo czima lapot elkobozták.

3SLösg»2dasági táviratok.
A’t wyorA.
— Zártat. —

decz. 9. 
. . . . 79*1,

decz. 8 decz « 
78— 7« ,

„deczemberre . 1 . 83 « bl' t 8«J ,
. januárra • • <8 ----- k0'4
n májusra • • • • f « tJ 1 8

juhosra . < 8— 73— • - ,i
Tránvzar. : szí' Írd.

ct5:«

Uaboiiaszáliitási-uij Liver­
poolba ............... ... I1,

Teuren deczcinhcrre . 61.25
. januárra . 66—

májusra . 49-/s 4:',
Irányzat szilárd.
Slow York:, novemberre januárra.

Gyapot: Xcw-Yor'xbun helyb«»n 8.50
tepiiav), gyajiot novemberre 8.27. (8.27.J gyapot 
mérv iusr;« 8.17 .(8.16), gyapot N<*xv-0rii-ausha'i 

8— (7 '' , Potrohú ni: Stand Wiiite

(Zárív‘) 
(6.50,

hu! vbeu

Az anarkisták titkai.
— Egy asszony leleplezései. —

Azokról a leleplezésekről, a melyeket Dexhei- 
mer Lena amerikai anai kisia asszony tett a new- 
yorki rendőrség előtt, most bővebb részietek ér­
keznek. Az anarkista asszony leleplezései lényeg­
ben a következők:

— Negyvenöt éves vagyok és huszonhárom év­
vel ezelőtt jöttem ide Németországból. Akkor még 
szocziáldemokrata voltam és igen sokat érintkez-

Wheat-< . SZ LM 4 V’ 4
januárra 4.75 «4.816, — Liszt Sprii 
Clears 3.05 :>.i0 (3.06—3.10«. Czukor 3* * (37 u!-
23.80.—23 90 (23.80—23.1ÓJ, Réz —.-----
(-.----- 11.65.)

ChictiffO.
— Zárlat. — 

decz. 9.
Búza. derzemberre . . 76—

, januárra . . .-----
7onyeri dec/emberre . 551],
Irányzat: szilárd.

Yorkban 8.05, (8.U>), petroieam Stand Wlnt«: Fiad" 
dcTj-tiiúhan 8.00, (8 001, petróleum ttauncd in *-ay-» 
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Szerda, deczember 10. EGYETÉRTÉS
Chicago, deczember 9. (Zárlat.) Zair januárra. 
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SZEEÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A. jóslat. Csiky Gergely emléke elevenedett 

fő! ma a Nemzeti Színházban. Az igazgatóság «A 
jóslat» czimii pályanyertes verses vígjátékot ele­
venítette föl. Csikynek ez a darabja az, amely a 
korán elhunyt írót kiemelte az ismeretlenség ho- 
múlvából és országos névhez juttatta. Nem tarto­
zik Csiky legkiválóbb müvei közé, de a költészet, 
amelytől árad a darab, irodalmi értéket ad neki 
és szinszerüsége mindig közönséget is visz a 
színházba. Ma is jócskán megtelt a színház: a 
közönség érdeklődött a darab iránt, melynek poé- 
likus szépségeit az idő nem tudta elkoptatni, fej­
leményeit, kedves mozzanatait nem tudta megfosz­
tani érdekességeiül. Csikynek ez a darabja, noha 
ezzel szerezte első dicsőségét és első jogezimét 
az irodalomra, csak ál menetet jelent. Még egy-két 
darabbal megpróbálkozott ebben az irányban, az 
után hátat fordított a színpadi romantikának és a 
modern társadalmi színmüvek kultiválásai a tért 
át, oly nagy sikerrel, hogy irányt jelzett és nyo­
mot hagyott a magvar drámairodalomban. A 
Nemzeti Színház igazgatósága kegyeletes köteles­
séget teljesített, amikor Csiky emlékét felelevení­
tette a színpadon, melynek Csiky, amig élt, a 
mindennapi kenyeret szolgáltatta. Kár, hogy az 
előadás nem emelkedett fölül a közép-zerüség 
színvonalán. Hegyesi Mari, Újházi elkövettek 
mindent az előadás nívójának emelésére. Rózsa­
hegyi, Gabúnyi es Beregi is segítettek nekik, 
de az összjátékban veszedelmes zökkenések 
voltak. (C)

— 7)e Nnovina kisasszony ma a Paraszlb^esü- 
letben Santuzza szerepét énekelte és a legjubb 
akarattal sem mondhatjuk, hogy nagyobb sikerrel, 
mint előbb. Nem érdektelen külsejű nő, de — 
ennyi az egész. A héten még Carmenben fogjuk 
látni. Egyébként a Bajazzokat adták, meg egy 
balletet. Az előadások megszokott rendjén.

— Blabáné a Nepaz: h zban. Ahol eddig 
otthon volt Blaháné (csak a szinlapon jelentett ven­
dégséget a föllépésé), most már csakugyan ritkább 
vendég lelt a mi dalos csalogányunk. Nem csoda 
hát, ha ünnepi est volt, amikor ina újra ett lát­
tuk a Népszínházban. Egyik regi jó szerepét, a 
»Szókimondó asszony ág»-ol játszotta s örömmel 
ünnepeitek. Most mái két helyen gyönyörködhe­
tünk a művészetében.

— Paimay Hk« ünneplése. Abbé. az alka­
lomból, hogy Pit!may Ilka ma este a Magyar 
Színházban huszonötödször játszotta a Aöeman- 
czipéczió Flóráját, igen meleg uváczióval tünte­
tett mellette az az előkelő közönség, a mely tel­
jesen megtöltötte a színházat. Ma is, mint mindig 
valahányszor a magyar operett-színpadnak ezt az 
egykor oly ragyogó esi lagát ünnepeljük, a lelke­
sedésnek őszinte melegével és sok vi­
rággal halmoztak el. És ö is, mint min­
denkor, ma este is honorálta ezt a fogadtat.ist. 
Ragyogó jókedvénél csak a toalettjei voltak 
pompásabbak es változatosabbak, a meiyek ennek 
a régi divata szerepnek egyik különös specziali- 
tását képezik. Felvonásonként számtalanszor hív­
ták a lámpák elé, a másodiknak végső jelenet 
után, a mikor a huszártánezot járja végtelenül 
bájos sneidigsággal, a függönyt kellett lel huzatul 
és megujrázni a jelenetet, nnyira intenzív és ki­
fogyhatatlan volta közönség ovacziúja. Az ünnepelt 
mellett Sziklai Keilinger pompás karrikaturajáért 
kap- tt sok tapsot Leglrisst bb aktuális kupiéit (a 
eziv11lista, a katonai javaslatok és Smulen Toni 
el!*-n) sokszor megujrázták. (b ó.)

— Fed ak S^ri a Népszínházban Fedúli 
Séri tegnap érkezett a fővárosba és ma már 
résztvett a Ncp.-zinházbari a * Bob heiezeg« 
próbáján, melynek előad.i.-a a jövő l ét műsorára 
van kitűzve. Fedákot, ki a Népszínházban arait a 
legszebb diadalait, ma visszatérést- alkalmából 
igen rokonszenvesen fogadta a Népszínház sze­
mélyzete.

— Keleti Svajz. Szokolay Kornél uj darabját 
W1 assies Gyula közoktatásügyi n im-zter is vé 
gignézte és igen tetszettek neki a Bosny ákor­
szágról szóló lei vételek. A darab most minden 
este telt ház mellett kerül színre.
_ Leute a Magyar Színházban. Frédéric 

Achardnak a Magyar Színházban vendégszereplő 
Irancz'a színtársulata pénteken délben érkezett 
Budapestre, délután próbát tart és ugyanaznap este 
mutatkozik be a közönségnek a Loute-al. Louie 
szeretjét Georgette Moreau, P»»née szerepét 
Sírni n iá Damaury, Dupont szerepet Achatd 
j t-zhza Ugv a Loute, mint a Zsába, A három 
gráczia < 3 az Oszt l igás Aliczi teijes eredeti alak­
jában fog sziiirekvrülni.

szét a termelőknek, a kiket ezzel persze megté. 
vesztett. A bizottság a bizományost napi-bérlővé 
fokozta le s közölte vele. hogy a legkisebb panasz 
esetén a csarnokból kizárják.

— Hirek a városházáról. Az adófelügyelő 
jelentette a közigazgatási bizottságnak, hogy az 
idei november hó végéig százhatvanegy ezer 216 
koronával több adó folyt be, mint a múlt esz­
tendő ugyanazon szakában. — A közegészségi 
állapot Schermano Adolf főorvos jelentése sze­
rint az elmúlt hónapban kedvező volt. A fertőző 
betegségek száma nem emelkedőt s a születések 
száma 854-el múlta felül a halálozást.

JTO

— A külváros réme. A fővárosnak abban a 
részeiben, ahol már csak közönséges petróleum- 
lámpák terjesztik a fehér világosságot, Licbmayer 
Imre gyepmesler segéd szerezte meg magának 
ezt a ponyvaregénybe beillő nevet. A tanuk, akik 
a mai esküdtbirúsági tárgyaláson róla megem é 
keztek,csak «romlott,» «fenelelkü,» «ördög-szeműi 
néven emlegették. De utána mindig hozzáfűzi k, 
hogy «az isten nyugasztalja.» Mert Licbmayer 
Imre már nem él; ez év juiir.- kilenczedikén 
megölte Gora István. Ez a Góra Liebmayer helyét 
foglalta el, akit gazdaja rendellen élete miatt el­
bocsátott a szolgálatából, innen származott a nagy 
viszálykodás! Liebmayer minden áron kiakaita a 
boszuját tölteni úgy a gyepmesteren, mint Góra 
Istvánon. Julius kilenczedikére tűzte ki a nagy le­
számolást, amely azonban reá nézve rosszul vég­
ződött. Góra, amidőn látta, hogy elődje a gazdáját 
szorongatja, oda futott és a kezében lévő dorong­
gal agyon verte Liebrnayert. Szándékos emberölés 
büntette miatt kérte ma ezért megbünietni Daró- 
czy ügyész, mig Visontai Soma a fülmentését 
kérte. Az esküdtek bűnösnek mondották ki Goráit 
a halált okozó i-ulyos testi sértés bűntettében, de 
egyben kimondották azt is, hogy a bűncselek­
ményt jogos önvédelemben követte el. A bíró­
ság ennek következtében fölmentette a vádlottat 
akit nyomban szabadlábra helyezlek.

— Millióé pör. A királyi Kúria ma egy rég­
óta húzódó pörben mondotta ki az utolsó szót. A 
Haas es Deu’sch ezég prosperá ás,mák meg d»*- 
lelőpontján álh it, a mikor Török Emil olaszor 
szagi vasutépitkezését (inanszirozta. Török Emil 
a ezég pénzevei ki is épített egy vonalat és már 
a másodikba is belefogott, a midőn Haasék kije- 
"enteltek, hogy abban a második vállalkozásban 
rnár nem hajlandók társként szerepelni Ebből ki­
folyólag T Tök 81 i,6U7 lira erejéig porölte be a 
ezéget, viszont ez 132.5U0 koronát követelt tőle. 
annak idejön ezt az összeget biztosítékok és elő- 
egek füdözésére adtak át neki A kereskedelmi- 

és váltótörvényszék elutasította Török Emilt ke­
resetével, mert bizonyítva látta, hogy a ezég csak­
ugyan nem társult a második vonal kiépítéséhez, 

e viszont Ilaasékriak sem iti Ite meg a kívánt 
összeget. A királyi tábla helyben hagyta ezt az 
Ítéletet. A Kiír.a ma szinten az a. óbiróságok ál­
láspontjára helyezkedett.

— A kártya-valiók. Gáily Lajos, Perlaky 
Kálmán — ez a két név már hosszú idő óta sűrűn 
szerepel a lápokban. Dr. Berl&ky Kálmán ügy­
védnek ugyanis Gály Lajos átadott egy csomó 
váltót, tiogy azoknak az értékét szedje be. Ezek a 
váltók kárty«adósságból szármázták, mind a mel- 
etI Perlakynak sikerüli az összegeket bekasszáini. 

Azontian a mikor élsz rnolá-ra kei ült a dolog, 
az ügyvéd — Gály állítása szerint — a váltok 
összegének csak egy részét adta át m ki. Sik­
kasztás és hüllen kezelés miatt került azért 
Perlaky a vádlottak padjara. De itelettiozatalrn 
nem került a sor, mert a bíróság megszüntette a 
port azzal az indokolással, hogy mindaddig bün- 
t-tőé járásnak nincsen helye, a mig polgárt utón 
el nem dől a pór. Ekkor Bertáky ragalmaza-ért 
jelentelte föl Gáily La,őst, de a büntető járásbíróság 
fölmentette. A fölebbezési tanács i- foglalkozott 
ez ügvgyel és a vizsgalat kiegészítését rendelte 
el. Köztien meghalt dr Perlaky Kálmán, úgy 
hogy a járásbíróság mai második tárgyalásán az 
elhunyt két fivére vette át a vád képviseltél. 
A mai tárgyaláson szintén nem merült föl olyan 
momentum, a ne ly Gály Lajos panaszában 
foglalt állítását megingatta volna. Az ügyészi meg­
bízóit el is ejtelte a vádat vele szemben, min 
az örö ősök képviselője kerte Gály megbünteté­
sét. Wiener Sá.idur biró azonban újból fölmen­
téi te Gály Lajost, kimondván az Ítélet indokolá 
sában azt, tiogy a tárgyalás folyamán panasza 
igaznak bizonyult.

legtisztább égvényes
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KÖZGAZDASÁG.
Az uj ezukortorvény.

Két törvényjavaslatot tett le ma Lukács 
László pénzügyminiszter a képviselöház asz­
talára ; mind a kettő a czukorrul szól. Az 
egyik tulajdonképen a brüsszeli nemzetközi 
ezukoregyezmény, a czukorkiviteli prémi­
umok megszüntetéséről, melyet törvénybe- 
iklatás végett nyújtott be, a másik a ezu- 
koradóról szóló 1899 : XVIII. t.-cz. mo­
de silásárúl. ügy a brüsszeli ezukor- 
egyezméiíyt, melyet annak idején, m,- 
kor a brüsszeli czukorkoníerenczián eh 
fogadták, egész terjedelmében közöltük, va­
lamint a ezukoradó módositásáról szoló tör­
vényjavaslatot alább kivonatosan ismertetjük, 
érdemileg pedig vezérczikkünkben loglalko- 
zunk vele.

A ezukoradó módositásáról szóló javaslat 
hoz csatolt indokolásból adjuk azt a 
részt, melyben a pénzügyminiszter meg­
okolja, hogy miért javasolja a kormány na 
Intik is, mint más országokban a ezukoradó 
leszállítását.

A közönség köréből.
TÉLl-FÜRDÖKURA.
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FÖVÁSöSI ÜGYEK.
_ Az Erzsábet-királyné utl vil’amos. A

közieket! si bizottság ma délután ülést tartott. A 
legfontosabb tárgy az k.rzsébet-király né utján 
épül1 villamos-vasút megnyitása volt. A közúti 
vasút tár-aság jelűn volt elnöke, haraszti •Jelűnek 
Henrik, elfogadta azokat a viteldi-jmúdositasokat, 
amelyeket a bizottság kért es megígérte, hogy az 
uj vonalat lehetőleg sürgősen megnyittatja. A bi­
zottság ezt tudomásul vette, valamiképp helyes- 
lőleg fogadta azt is, hogy a felső-vezetékek le­
szakadásából származható balesetek elháritásara 
a kellő ovó-intézkedések megtutettek. Egyébb ki­
sebb ügvek elintézése után az ülés véget ért.

— Üzelmek a vásárcsarnokban. A keres­
kedelmi miniszter már tavaly figyelmeztette a 
polgármestert, hogy a vásárcsarnoki árusok egy 
része botrányos visszaéléseket követ el. A hirte­
len történő ezég változtatások napirenden voltak s 
a vidéki gazdák közül sokan megkárosultak, mert 
az árusok mindenféle ürügyet talállak arra, hogy 
ne kelljen fizetniük. Az ügyosztály ma végre hoz­
záfogott az üzelmek megszüntetéséhez. A bizo- 
mánvosok ezentúl kénytelenek lesznek iparigazol­
ványt váltani, az önálló kereskedőket pedig arra 
kényszerítik, hogy ezégüketjegyeztessék be. Egy bi­
zományos ügyében a bizottság ma Ítélkezett is 
Az illető valót lan tartalmú reklám-leveleket küldött

villany f»'nyfürdök stb. 01b
és «umios elláiás. Csuz, kószvőny. ideg-, búrba <>k f-s téli für 
dükura felöl kimerítő prospektust küld ii : y n u Szt. Lukácsfürdo 
igazgató ba, Budán. 9W

Cognac
CZUBA-ÖUROZEER &Cie.

FP.ANCZ1A COCNAGGYÁR, I'Ró MONTOK.
I« Mmdenfiit kapható. *39«.

íe^érigjiiőksé^: RtDi ts LLOCKMAXN, Epést—Etcs.

Vasárnapi Újság
49-ik évfolyam

A »Vasárnapi Ujsäp», a legrégibb magyar szép- 
irodalmi és t-meretierje**'tő képos hetilap díszes 
kiállítással évenként több mint 130 íren, s több 
mint ezer képpel, a »Jiegénytár» czi - ü állandó 
melléklettel jelenik me». Szeikesz'i Nagy Miklós.

Legújabban Mikszáth Ká mán kitűnő írónk 
rend-s ffimunkatár a lett a »Vasárnapi Uj-ag--nak s 
kizárólag e lapba fogja Írni nagybecsű az p- 
irodalmi műveit: regényeit, elbeszéléseit, tárcza- 
c zikkeit.

A »Vasárnapi Újság» előfizetési ára: negyed­
évre 4 korona, félévre 8 korona-

Mutatványszámokat kívánatra szívesen küld a 
kiadóhivatal.

Az előfizetések a » Vasárnapi Ujsbg» kiadó- 
hivata ába, Budapest IV., Egyetem-utcza 
4. alá küldendők. 44965

A brüsszeli egyezmény.
A ezukor-egyezmény lényege a kővet­

kező :
A szerződő államok kötelezik magukat, hogy 

ennek az egyezménynek életbe léptetésekor, vagyis 
i 903. szeptember i -töl fog a a czukortermelésnek 
és kivitelnek nyújtott kö/ve'len és közvetett ju­
talmakat tprémiumokat) eltörlik és az egyez­
mény tartama alatt ilyeneket életbe nem lepleinek.
A fii-omilott vagy a finomító lal egy tekintet a la 
vonjia'.ó ezukor után 1L-U kilogrammon.-int leglel- 
jebb ü frankra, másnemű ezukor után pedig 1U0 
kilogrammonkint legfeljebb 5'5U bankra korlátoz­
zák a surlaxeot, azaz azt a kü ön bűzeiét, a mely 
a kü földi származású czuKrok ulan fizetendő vá­
mok va.y aoók tétele és a honi ezukrok után 
fizetendő vamok vagy adók tétele kő.ölt fennáll.
Ez a rendelkezés nem enriti a behozatali vám te 
t.-lét azokban az államokban a melyek nem ter­
melnek ezukrot, valamint nem alkalmazandó az a 
ezukorgyártás és íinomi ás melléktermékeire 
sem. A szerződő felek kötelezik magukat, hogy 
külön vámmal sújtják az olyan országokból szár­
mazó ezukrot, a mely országok termelési vagy 

iviteli jutalmakat nxujtanak. Ez a külön vám 
nem lehet alacsonyabb a származási országbat 

yujIott közvetlen vagy közvetett jutalmak mér­
őnél. A feh-k mindegyike feniarlja magának 
ogol, hogy a maga részéről megtiltsa jutalmazott 
cznkornak a behozatalát A szerződő felel- köl >-ü- 
nösen kötelezik magukat, hogy behozatali vám­
tarifájuk legkisebb tétele mellett engedik 
meg a ezukor behozataléit, ugv a szerződő al­
miokból, mint azoknak ama gyarmataiból és bir 
lkaiból, a melyek nem nyújtanak jutalmakat. A 

nadezukor es a répaczukor nem lesz különböző 
vámmal lerhelhe ő.

Az egyezmény végrehajtására állandó bizottság 
j felügyelni, melynek székhelye Biü-sze.b i 

lesz; a bizottság mellett egy áiltandó iroda lo*. 
mü'ödni, a hova a belga kormány utján a szer­
ződő felek beküldik az összes ide vonatkozó tör 
vé .veket, rendeleteket és adatokat. M ndegyik ál­
am' egy kiküldöttel lesz képviselve; Ausztria 

Magyarország külön feleknek tekint» tnek. A 
zottság három hónappal az egyeznie; y életbelep 
telese elölt megkezdi működését; hivatása csak a 
én vállas megalapítása és megvizsgálása le.-z; |e 
enlést a belga kormánynak tesz, mely diplornaczia 
utón közli azt az illető km manynyal. Bármelyik fé 
kívánságára a belga kormány konferencziet hiv 
fts-ze, a mely a vitás kérdésben szavazattöbbsé 
, el dönt. A határozat két hónap alatt hal áh ha 
léptetendő. A határozattal rrmg nem elegedő fél 
8 nap alatt uj bizottsági döntést kívánhat. A ki 

üidölteket mindegyik állam maga fi»éti, a közös 
költségeket szétosztják. Az egyezményhez más 
államok is csal lakozhatnak; az ajánlat a béig 
kormányhoz intézendő. Az egyezmény 5 évi, 
marad érvényben, letelte előtt 12 hónappal 
kilépést be kell jelentem, mert kü önben mindig 
egy-egv évre meghosszabbiioltnak t» kintetik.

A ezukoradó módosítása.
Az 1899. évi XVIII. törvényczikk határozmá 

nyainak módosításáról szóló törvényjavaslat 
szakaszból áll s tartalma a kővetkező:

Az első szakasz szerint a ezukor behozatali 
vámja a brüsszeli egyezmény által megengedett 
legmagasabb tételben beszedendő, miáltal azonban 
a jutalmazott c/ukorral szemben teendő külön­
leges intézkedések nem érintetnek. A ezukor szár­
mazása igazolandó A 2. szakasz kimondja, hogy 
1 <j()3. aug 31-ike után a vámvonalon kivitt ezukor 
után nem fognak többé kiviteli jutalmat adni. A 
3. szakasz az 1902—1903. évi termelési időszakot 
1902 aug 1-től 1903aug. 3l-ikéig állapítja meg; a 
loxáhbi időszakok szeptember elsejetői aug. végéig 
terjednek. A pénzűvvminiszter feljogosiiiatiu az 
jyu2—1903 évi termelési időszakban nyilvános 
vagv hivatalos elhnzár alatt álló magánraktárban 
b. taklár.zott ezukor után a kiviteli jutalmat 

egadui, mely a belföldi forgalomba való bo­
csátáskor a fogyasztási adóval együtt visszafize­
tendő. A 4-ik szakasz megállapítja, hogy a gyá­
rosok által fizetendő kiviteli jutalmi téritmény 
összege az idei időszakra nézve arra a mérvre 
korlátoz'atik, a melylyel a kiviteli jutalmak ősz 
sz-ge 21 millió koronát meghalad. Az 5. szakasz 
koniingentalja azt a ezukrot. mely a ezukorgyár- 
te lepekről és szabadraktárakból a fogyasztási adó 
lefizetése mellett elszáhitható. Ez a kontingens 
1 t,(j3—1904-re Magyarországon 8G3 ü60 mm.-ha 
állapittatik rneg; Ausztriáoan 2.770340

kát felemelik meg pedig január 1-től kezdve tiz
százalékkal.

A biharmegyel maiomtulajdonosok ér­
tekezlete. A biharmegyei malomtulajdonosok 
mintegy 45-en értekezletet tartottak a nagyváradi 
Zöldfa-szállóban az egyöntetű vámolás meg­
állapítása és a tisztességtelen verseny ellen 
való védekezés megbeszélése végett. Az értekez­
let tagjai beható eszmecsere után megkötötték az 
ogvezmonyt s beléptek tagokul az 0. Molnár­
egyesületbe.

— Zparkiállltás Zsolnán. A zsolnai iparo­
soknak Zsolnán 1903-i an iparkiá 11 itást rendeznek.
A kiállítás 1903. augusztus 15-től szeptember 
20-ig tart; a zsolnai és megyebeli ipart tiz cso­
portban mutatják be, melyek elhelyezésére 1660 
négy szögméter nagyságú pavi lont építenek. A 
zsolnai posztógyár és cseveg más nagy gyárak 
kül >n pavillonokat emelnek. A költségvetési elő­
irányzat 25.0U0 komra, a mely összegből 15.000 
korona állami és egyéb segélyekkel, 1 (J.OOO körö­

nt pedig egyeb bevételekből fedeztetik. A kiállí­
tás védnökségének elfogadására Osztroluczkv 
Géza főispánt fogják felkérni. Tiszteletbeli elnö­
köknek megválasztanak dr. Schweriner Antal 
alispán, dr. Smialovszky Valér orsz. képviselő, 
csele?‘Herezog Péter u posztógyár részv. társ. 
gazgatósági elnöke. A kiállítás rendezésére Rud- 
nay István elnöksége alait 35 tagú igazgatóságé 
álasztotlak.

Á BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A két napi szünet után ma valamivel élenkebb 

forgalom fejlődött a gabonatőzsdén, az irányzat 
természetesen szilárd volt és a készbuza ára is­
mét. emelkedett. Élénkebb érdeklődés mutatkozott 
a zab és árpa iránt is, a mely szintén néhány 
fillérrel drágábban kelt, mint a múlt hét végén. 
A liatáridőpiaczon is nagyobb élénkség ural kö­

les zallitá savai igyekeznek elérni, nálunk már a ()0tt, de még mindig nem olyan, a milyen a tőzs- 
■ üss/eli egyezmény elfogadásával látja biztosítva.

Indokolás.
A fenni vázolt törvényjavaslathoz terjedel­

mes indokolást csatolt a pénzügyminiszter, 
melyben kifejtvén, hogy a most érvényben 
levő ezukoradó törvényt a brüsszeli egyez­
mény miatt kell módosítani, azzal a kérdés­
sel foglalkozik, hogy miért nem tartalmaz a 
törvényjavaslat u ezukoradó leszállítására 
nézve intézkedéseket.

Ámbár — i^y szól az indokolás — a brüsszeli 
egyezmény határozataiból és szelleméből a ezukor­
adó le-zálutasa szükségképen nem következik, a 
kormány mégis érett megfontolás tá gyává tette 
azt a kérdést, bogy ezukor párunk létérdekének 
megóvása és versenyképességének fejlesztése ezéi- 
jábul a ezukuradót n m kellene-e leszállítani.

A kormány, noha más orsz- gok, melyek az 
egyezményt aláírtak, ezukoradójukat leszállították 
mégi.- a mostani adó fenntartását hataro la el, 
még pedig olyan okuknál fogva, melyek részbe! 
eddigi (örvényeinkben gyökereznek Míg ugyan s 
ma- országokban a termelést és kivitelt előmozdító 
prémiumok az államkmc- tárra nagy terheket rót­
tak, nálunk a kincstárt terhelő összeg a ezukot- 
ktvitel! premium ezímén évenkint kifizetett összeg­
nek bizonyos meg-zontása következtében sokkal 
kisebb volt s ennélfogva az az ö-s/eg is sukkal 
csekélyebb, melyet az állam a kiviteli prémiumok 
eltörlé-e révén meg fog takarítani. Másrészt az 
éppen említett körülménynél lógva a C/.ukor- 
gyarak, tekintette! arra, hogy más or-/ágol< sok­
kal nagyobb ezu kórtermei sí és kiviteli prémiu- 
n ol>at adlak, saját létfeltételeik és versenyképes­
segük érdekében kartellt kötöttek Ez a kartell, 
mely a belföldi ezukorárakat tetemesen felemelte,
I sak a magas vámvedelem mellett alakulhatott; 
minthogy a brüsszeli egyezmény elfogadása esetén 
a vámvédelem tetemesen kisebbedül fog, a kar­
tellt sem leh- t mai alakjában tovább fenntartani. 
\ kartell megszüntetése után hazánkban a ezukor 

jóval olcsóbb lesz, úgy hogy a kormány azt a 
tintást, melyek más ál amok a ezukoradó

nálunk már

Kormány azonban nem zárkózik el az elöl, hogy 
esőbb, ha a viszonyok ugv fognak alakulni, bog 

azt kívánatossá teszik, a ezukoradó h-szállitásá- 
nak kerdé-ével újra foglalkozzék.

A miniszter ezután szakaszonként foglalkozik a 
törvén'javaslattal, s min Jen intézkedését keLó 

ilágiiá-ba helyezni igyekszik.

KERESKEDELEM.
Nem lesz osztalék. Berlinből jelentik, 

ogy az Anhall-Dessauische Landesbank, Német- 
r»zág le:régibb bankjainak egyike, mely kilencz 

milliós részvény tőkével működik és eddig álla 
ét százalékos osztalékot fizetett, az idén semmit

denken jó termésű években lenni szokott. Jőzs- 
dei körökben biztosra veszik, hogy miután Becs­
ben a határidőüzletet eltörlik, az ottani spekulá- 
czió Budapestre fog gravitálni, az itteni batár- 
iduüzlet fog megfelelően fejlődni és nagyobbodni. 
Ez a várakozás eddig nem teljesült. Noha Becs­
ben ugyanis a későbbi hónapokra, például már- 
czius—áprilisra már nem kötnek üzleteket, a bu­
dapesti határidőüzlet niég sem nagyobbodott, sőt 
kisebbedéit. A budapesti gabonabizomanyosok at­
tól tartanak ugyanis, hogy, ha majd Ausztriában 
a hataridőüzleti tilalmat életbelépteük, osztrák 
gabonakereskedők számlájára határidőre szoló

nem teljesíthetnek, 
vagyis iiatáridőüzietcket nem köthetnek, mertetn juttathat részvényeseinek, mert a nyereség­

gel azokat az összegeket kénytelenek pótomi, me-1 ámbár a recziprovzitás elvénél fogva a budapesti
■ -1 a . i -ii .íi I . .. r, L A/W.« 4 ft —• r-.L.L1 .I A ft 11 /il r\t a 11 u m J Cl Ív ÍA 1 ■ í E"yeket egyik prokuristuja elsikkasztott les a bécsi tőzsdebiróság Ítéleteit a
** De.iiiuiö.cs-aukczió. A Magyar Keres­

kedelmi lie.-zvenyiarsaság tegnap tartod aukczió- 
án 8UUU lada narancsot, czilroniot és mandarint 
dolt el a következő árak mellett: Aarancs: 

160-as 9.— koronától 9.50 koronáig, 200-as 5.— 
iororiától 6.— kuionáig, 300-as 5.60 koronától

másik állam­
ban is minden revízió nélkül végre kell hajtani, 
a budapesti gabonakereskedőknek mégis aggodal­
maik vannak, hogy a hataridőüzletből származó s 
budapesti bizományosuknak megítélt differeneziá- 
kat, az osztrák bíróságok nem fogjak behajtani.

3.50 koronáig, 36o-as 5.50 koronától 6.50 koro- Ha a budapesti tőzsdebiróság Ítéleteit Ausztriában 
aig. Czilrour 3vO-as 5.— koronától 6.50 koro- v^grtí nem hajtják, abban az esetben az osztrák
iáig. 360-as 5.50 koronatol C.- koronáig. Man- |ialáridő;iziel elultásából a budapesti piacznak is 
darin: 80-as 4.50 koronától 5 aO koronáig, 100-as u . . p- .3.- koronától 3.50 koronáig. A legközelebb! auk- uem k,s kára lesz. mert Budapest ts Lets közt
ezió k»dd.-n, 1902. deczember 16-an lesz. mely élénk arbitrage-forgalom volt, mely természetesen 
alkalommal 10000 láda narancs, ezitrom és mari- m(jg f0g szűnni. Arról is volt szó, bogy a bécsi
darui kerül eladásra. gabonaczégek Budapesten nyitnak majd üzletel.

** A nemet birodalmi bank állása deczem- r ■ , nu v i „7-a iia._ v,.|,. Eddig azonban csak három nagy becsi czeg ua7-en, mint B-rhnből táviratozzak, ez volt. r , ..... ,
Aktívák: érczkészlet árfolyamképes német pénz- tározta el magát erre. Lehet, hogy a tobmek is 
ben, aranyrudakban vagy külföldi érmekben, követni fogják őket.
fontját 1392 markával szárniiva 867.tX)l,UO M A m„.i keszámptaczon élénkebb kereslet és 

11.214,000), bii ódáim pénztárjegyek 26.043,000 szj)árd irányzat mellett 3 2,<00 mm. búza keltei 
9H.000), más bankjegyek 7,626,000 (—26.000), I r, fillérrel magasabb árakon. A rozs irányzata

sziiárd volt. A zab és arpa szintén 5 fillérrel

bér

es arpa
drágábban keit. — Eladatott:

Búza. Tisza vidéki: 800 mm. 83 k. 8/.0 K., 
100 min. 82 k. 8.4Ö K., 100 mm. 81.5 kilós 8 42 és 
fél kor., 1000 mm 81 k. 8.4Ö kor., 600 mm. 81 k. 
8.45 K., 300 mm. 81 k. 8.4-> K., 200 mm.
8.45 K., 200 mm. 81 k. 8.45 K.. 100 mm. 

passzívák I 8.45 kor.. 100 mm. 81 k. 8.4u K., 2000 
8.47 és fél kor., 500 mm. 81 k. 8.37

80 k. 
80 k. 

mm. 81 k. 
és fél kor.. 30U

ban 2Ő.OO0 métermázsára rúg ez a .........6
Boszniá- 

kontingens.
A következő időszakok kontingensét az előző 
fogyasztás alapján évről-évre a két pénzügy 
miniszter egvetertőleg állapítja meg. A kinek 
termelési időszak végén 5 métermázsát megha­
ladó megadózott czukorkészMe van, köteles azt 
a rendeleti utón meghatározott módon kimutatni 
A czukorkonlingensek egyénenkinti felosztása 
iránt az illető állam törvényhozása önállóan in­
tézkedik. A 6-ik szakasz a fogyasztási adó be­
fizetésére hat hónapi hitelt állapit meg. A 7-ik 
szakasz felhatalmazza a minisztert, hogy az álla­
tok etetésére vagy nem fogyasztási czikkekve fel 
használt ezukrot a fogyasztási adó alól mente 
sifse. A 8-ik szakasz a büntető rendelkezéseket 
a 9-ik a végrehajtási záradékot tartalmazza.

(

váltotárcza 797 487,üi)ü (—42.932,000), lombard- 
követelések 5tí.6i9.0U0 (—4 149.LOU), értékpapirol- 
181.163 00U( +10,0-6 0< 0),egyébaktivak85 445,U1 U 
(—2.888,000) Passzívak: alupiőle lóU.UUu.UOU 
(változai lan), tártál‘‘kalapok 44.639,0(0 (változat­
lan). bankjegyforgalom 1225 010,000 ("f"22.223,0UU), 
egyéb napió -napra esed»kés kötelezettségek 
568.767,000 (+44 840,000), egyeb
32,191.000 (+687,000) márka.

GAZDÄS AGIMREK.
* A bor hamisítási feljelentések Széli Kái 

mán belügyiinntszler egy konkrét cselből ki­
folyólag kimondta, hogy ha borharmsita-i 
ügyben a följelentés júhiszcmüleg történik, 
panaszos fölmentése esetén a vizsgálati költ­
ségek u földművelési táreza terhére esnek.

* Gazdatisztek steivtzktdese Gazdatisz­
tek Országos Nyugdíj- és klláselhelyczö 
Egyesülete ein» vezesse! egyesület alakult a 
székesfővárosban, mely a nem okleveles gazda 
tisztek mostoha viszonyainak javítását tűzte ki 
czéljaul, lehat az ország egy jelentékeny társa­
dalmi osztályának kíván hasznúra lenni. Elnökké 
Szápáry Bal grófot, alelnökökké pedig Szluha
>tvári országgyűlési képviselőt es dr. Horváth 

József fuidhuto.üst választoltak meg. Az egye­
sület ügyeit Merza Márton fogja vezetni egy
titkárral, akinek állását palvázat utján töltik majd I Felsőmagyarország.: 200 min. 79k. 8 2U l 

, . .. , >, min. 79 k. 8.0-» kor., oUU min. <8 k 80.» i.íVz egyesület hivatalos közlönye a »Magyar — -
Gazdák Lapja« lett, helyisége pedig Budapesten, I "kor., 500 mm. 77 k. 8.05 kor., 250 mm. .C k.
VII., Baross-tér 14. szám alatt van. Minden egye-1 mind három hónapra.
sületi ügyre vonatkozó megkeresést, tudakozódást
stb. o czimre kell küldeni

* Versenylovak szállításának megkönnyí­
tése. Az Osztrák besúg-, miniszternél tölteni m- g-

llapodas Szerint veisenylovak és ügető verseny 
ivak külön engedeiy nélkül szállíthatók Ma 
varországból Ausztriába és viszont ragadós I napra, 

állatbetegségek miatt zár alatt lévő helységekből Adat: loOO min 
is. Az ilyen lovak szállítása eseten Alagyaiorszá- j naFa- 
oon a Magyar Lovaregylet vagy " 'l^»e,keÁ. Auszír áL«n a W»« - «»Si”
Club, a Wiener Tranrennverein vagy a Club- der 1 _
Herrenfahrer in Wien bizonyítványaiszukségesvK, a 
melyben a ló egészséges voltát s a telep vész- 
mentességét hatóság» állatorvosnak kell igazolnia.

mm. 80 k 8.37 és fél K., 200 mm.8l k. 8.35 sor., 
800 mm. 81 kilós 8.40 kor., 250 mm 70 k. 8.oO 
kor., 300 mm. 81 k. 8 40 K, 2U0 mm. 80.5 k 8 41) 
kor., 500 mm. 80.5 k. 8.42 és fel tv, 500 mm. 80.5 
k. 8.45 kor., 1200 mm. 80 k. 8.4U kor., 250 mm. 80 
k. 8 47 és fél kor,, 100 mm. 80 k. 8.35 kvr.. 100 
mm 80 k. 8.30 kor., 200 mm. 80 k. 8.3» és lel
kor., 1UU0 mm. 80 k. 8.45 kor.. 1234 mm. 80 k. 8 H.
és fél kor., 952 min 79 k 8.37 és fél kor., " >0 
mm 78 k. 8.37 és fél kor., 838 mm. 81 k. 8.37
es fél kor., 150 mm. 80 k. 8.37 és tel kor ma­
lomba szállítva, 100 mm 70 k. 8.30 kor.. 200 mm.
79.5 k. 7.30 kor, 200 mm 70k. 8.30 kor., 200 mm. 
70 k 8 20 kor., üszkös, 100 mm. 78.5 k. - 30 K ,
100 mm' 78.5 k. 8.12 és fül kor., felső, 100 mm. 78
k. 8.10 kor., mind három hónapra.

Fqjérmegyei: lOuO mm. 77.5 k. 8.15 kor., 200 
mm. 80.5 k. *8.05 kor., mind három hónapra.

Pestmegye vidéki . 300 mm. 81 k.. 8.25 K., 60" 
mm 81 k. 8 24 ív.. 500 mm 81 k. 8.20 kor., 300
mm. 85.7 k 8.20 K., 100 mm. 79 k. 8.1« kor.. 100U 
,nm. 80.5 k 8.25 kor., 400 mm. 78 I;. 8.20 kor., Jüo
mm. 79 k 8 30 kor., 5uü mm. 79 k. 3.30 korona,
400 mm. 79 k. 8.25 kor , 25 mm. 78 k. 8.2'» ' -r .
500 rom. 77.5 8 12 és fél K., 200 mm. 76.5 k. . '-<U
kor., mind három hónapra.

8.20 K., 1GU 
or., 100

76.5 k. 8.10 kor., 500 mm. 78 k 8.12 cs fel

liánsági: lOu mm. 77 k. 8.15 kor., '200 mm. 79 
k. 8.15 K., 200 mm 78 k. 8.— kor., 300 mm. 79 
k. 7.60 kor., mthd három hónapra.

Bácskai: 150 mm. 77 k. 8.27 és fel kor., u00 
mm. 77 k. 8.27 és fél kor., 800 mm. 77 k 8.20 kor, 
1500 mm. 77 k. 8.25 kor., 500 mm. 77 k. 8.30 kor., 
500 mm. 77 k. 8.27 és fél kor., mind három hó-

k. 8.25 korona, három hó-

Ross. 500 mm. 6.80 korona. 100 mm. €.70 kor., 
100 mm. 6.65 kor., 6U0 mm. 6.62 és fél kor., mind

IPARÜGYEK.
— A porosé kormány sinmegrendelósei.

A porosz vasúti miniszter, mint Berlinből jelen­
tik 1UU000 tonna nehéz sint rendelt meg a né­
met hengerműveknél, tonnáját 115 márkáéit. 
Poroszországban nem ígérettel, hanem megrende­
léssel pártolják a vasipart

— Német czement-kartell Az északnémet 
országi, nyűgöt és középnémuetországi czement 
gyárosok hosszú tárgyalás után, mint Bér,inbői 
jelentik, végre megegyeztek s uj kartellt kötöttek I Búza áprilisra 
Első dolguk természetesen az lesz, hogy az ára

Arpa 500 mm. 5.97 és fél kor., 200 mm. 5.9» 
es fél korona, 100 mm. 5.70 kor., mind készpénzfize­
tés mellett.

2ab 100 mm. 6.75 kor., 100 mm. 6.C7 és fél 
kor., 100 inra. 6.65 kor., 200 mm. 6.50 kor., 150 
mm. 6.45 kor., mind készpénzfizetés mellett.

Az árak koronaértékben értendők »50 klg.
A határldöpiaozon szintén szilárd volt az irány­

zat s az árak, noha a forgalom szűk mederben 
mozgott 1—2 fillérrel emelkedtek. — Köt-tetett:

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.74. 7.71, k.
Rozs ájirilisra 6.72, 6.70, ti 71 k. 
Tengeri májusra 5.80, 5.79, 5.81 5.71Tengeri májusra I 
Zab áprilisra 6.32, 6.33, 6.31 L

78 6.79 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
„ ».»1—».»^

Rozs áprilisra . ..«•.»•• ■ 6..70 67»



"Szerda,
már régi terv. 0 
bogy a derékíüíu 
tolták, hogy a
szervekre gyak h 
szorítja és a 1 -z 
bad mozgásra i 
ismételjük, mar r 
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Tatot irányító e.J 
méjének fölvet •< 
a női konfekczx 1-i 
telesre jutottak, i 
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nem voltak <- ■ j 
den részlete led 
föltéve, hogy 1 
alakul meg a ne 
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— A szép u
már bevonult, 
hajóstársuialr. 
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Tengeri májusra.................
Zab áprilisra......................
Káposztn-repcze augusztusra

EGYETÉRTÉS ÖÍCI Ufll UCUZ.CIIÍUCI IU.

5.79—5.80
6.31-633
11.90—12.

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén csekély forgalom volt.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza áprilisra......................................... 7 72—7.73
Rozs áprilisra....................................
Zab áprilisra .....................................
Tengert májusra.................................

i 4
6.71—6.72
6.32—6.33
5.79—5.80

Gabona- és lisztforgalom

német birodalmi márka 
észak-keleti vasút

1902. évi decz. 5 esti 6 órától decz. 8. esti 6 óráig.

Az áru meg 
nevezése

ErUt-z-, l ibiszaliiuatoti
í ivarul on j hajón 1 együtt ||V;*.^UtOU Lajóu 1 egyuu

meier máz» a
a) helyi foraalomban

búza 1 857Ő4 
i o4/íj

1 16865 j 52619 — i — —
rozs 235 3710 í 401 ! _ 101
árpa ; i 6G9S 12456 200 j _ 200
zab I 2845 7612 j 10457 — í _
tengeri 1465 1 - ! 1465 1 oC 750
repeze I cot — —60 873 873
liszt i 6-7 — 62? 25963 7117 30080
korpa I — ~ ~ 3436 11425 I486!
összesen 49984 31410| ol394' 31323. 15542 46865

búza
áímenel i forgalomban

rozs — — — •—
árpa — — — — __
zab — — — — —
tengeri — — — — _
repeze — — — — _
liszt — __ . . u
korpa — . — 1 — —
összesen j — í — — —

Terménytőzsde.
Sertészsír ma 66.5(1-----koronán kelt 50 Id-

lúnkint.
Hyers szesz jegyzése : Budapesten 37-COk. pénz 

38.50 k. ám.

Értéktőzsde.
Két napi szünet után ma ismét gyülekeztek a 

tőzsdetagok, anélkül azonban, hogy az üzletben 
részt vettek volna. A spekuláezió semmi tevé­
kenységet sem fejtett ki. kötések tehát alig fordultak 
elő és az árfolyamok nagyobb részt csak névle­
gesen jegyeztettek. A hangulat mindazonáltal nem 
rosszabodott. sőf, kedvező berlini jegyzések kap­
csán, az irányzat nálunk is határozottan meg­
szilárdult, ami az osztrák-hitel és az osztrák- 
magyar állam vasúti részvények 2—2 koronán yi 
áremelkedésében jutott kifejezésre. A helyi értékek 
piaczán általános stagnáczió uralkodott, nyugodt 
hangulat mellett. Magyar koronajáradék csekély 
becsi eladásokra mérsékel fen gyengült.

Előtözzde.
Az clűtűzsdc csekély üzlet melleit szilárd 

irányzattal folyt le. Köttettek: Osztrák
hitelrész vény 666.---- 667.50, magyar hitelbank —.—
----- •—- magyar leszámítoló és pénzváltóbank —,
magy. jelzáloghitelbank II. kib.-----, osztr.-magy.
áUamvasut 676.50 - 679.25, déli vasút----- , rimamu­
rányi vasmű 463.50—464.50, magyar kor. járadék —.
közúti vasút-----------. városi villan.os vasul 325—
326., salgótarjáni kőszénbánya .—.

11 óra_15 parczkor záródnak : Osztrák hitel­
rész». 667.25—667.50. magy. hitelbank Túl----701.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóban;; 459.----- 440.
magyar ipar- és kereskedelmi bank--------, magvar
jelzáloghitelbank II. kib. 467—467.50. os’.tráVma- 
gyar áilamvasut GíS.50— 679.—, déli vasút 63—6-4.—.
Rmiamurányi vasműt 464.-----465.—, magvar korona-
járadék 97.85—97.90, kir/"' '■ vasút, 612,—613.—. vá­
rosi villamosvasút 325—: 96.—

Déli tőzsde
A déli tőzsde üzlettelenOl foly le., az irány­

zat nyugodt maradt. Köttettek: Osztrák 
hitelrész vény 6G7.nO—666.75, magyar hitelbank
700.----- . magyar leszámítoló és 'pénz. vél tóbank
—, magy. jelzáloghiteibank 13 kib. —.--------- ,
osztrák-magyar áltarnv: sut 678.25—677.75 Déli vasút
--------. rúnarnurányi vasmű 463.50---------, magy.
kor. járadék 97.80-----— közúti vasút---------—,
városi villamos vasút 325.---- .—.

Heíyi estékekben köttetett: Magyar jég- és viszont
6Ízt. r. í. 294.—

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 666.75—667.—, magyar nitelbank 700.50—701,
magyar leszáll; it öté- és pénzváltóban^ 438-----439.,
magyar jelzáloghiteibank 11. kib. 466.50—467.—. osztr. 
magyaraliamvasnt677.50—678. déli vasút 62—-63.—, 
rimámuránvi vasmű 464.----- 465., magyar korona jára­
dék 97 80—97.85, közúti vasút 612.——613.—. városi 
villamos vasút 325. 320.

Framiam-tizlet: Oijbiztositásoi; : Osztr,,,; hitel­
ben holnapra 4—vi;, nyoicz napra 10—12 k., derein 
bér végére 14—16 korona.

Uróiözsüe
Magasabb berlini jegyzésekre az. utótőzsdén ked­

vező hangulat uralkodóit. UOttettei; : Us/.trákiiitelrész-
vény 666.75—667"7u. magyar hitellxmfc----------.—,
osztrák-magyar államvasut 677.50—678.75, rlrnamu- 
rányi vasmű —.—.

órakor záródnak Osztrák iiitelrész.vénv 
667.75—668.—, magyar hitelbank 701.50-702.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltúbank 439—440.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghiteibank II. lob. 467.50—468.—, usztrak-ma-
gyar áHamvasul 6,8./5—079.— , déli vasút 62.-----
63.— , rima murányi vasmű 465.-----466, magyar
korona járadék 97.80—97.85. közúti vasút 613.-----
614.—, városi villamos vasul 32a—325.50.

SÉCSi ánÉKTÜZSOE
Becs. decz. 0. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai elötözsde magasabb külföldi jegyzések 
kapcsán és mert a belpolitikai helyzetet ismét 
kedvezőbbnek látják, sziláid iram7a tál folyt le. 
Osztrák-magyar allamvasuti, g'izhajozási és prágai 
vasmürészvenveket élénkebben kerestek. Különben 
pedig szűk kcre;; :n mozgott az üzlet: az ár­
folyamok keveset változtak.

ÍJ órakor záródnak: osztrák hilelrészvény. 
66«.—, magyar hitelbank 700.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 678.75, déli vasút 62.50. alpesi 
bánya 358.50, májusi járadék 101..1Ü. magyar 
korona-járadék —, török-sorsjegy 112.—,' né­
met birodalmi márka 117.12, Líinderb*ink —.— 
iumbardoü —.—, elbavöigvi vasút —. rima­
murányi vasmű 463.

A déli tőzsde igen csendes üzlettel nyílt meg; az 
árfolyamok keveset változtak. Jegv&:ae1: : Oszlr. 
hitelrészvény 666.50, magyar hitelbank, 700.—, 
Líinderbank 385.—. LJnionbank 520.—, anglobank 
269.60, bankegye-ület 448.-, oszirák-magvar 
államvasut 678.25. déli vasút 62.50. elbavölgyi 
vasút 449.50, alpesi bányarészvény 358.50, 
rimamurányi-vasmü —, ' májusi" járadék 
lOl.lő, magyar korona járadék 97.75,' török

sorsjegy 112.—
117.12, Schodnica - 
446, prágai vasmű —.

Becs, decz. 9. (Magyar értékek zárlata.) 4°/„-os 
aranyjáradék 120.30, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
156.76, magyar vasutkölcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló- és váltóbank-részvények —., rimamu­
rányi vasmű 4t>2.—, magyar ezukoripar —.—, 
magyar koronajáradék 9*7.70, 4°/0-°s magyar 
fuldtehermentesitési kötvény 97.80, magyar 
hitelbankrészvény 699.50. magyar nyeremény- 
köles.^ sorsjegy 199.—, kassa-oderbergi vasut-
részvény 379.—, magyar keresi;, bank-----.

Bécs, decz. 9. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2°/n-os papírjára dél; 101. .5, 4%-os osztrák arany 
járadék 120.70, 1860. sorsjegy 151.60, osztrák hi­
telsorsjegy 43 í. angol osztrák bank 
bécsi Bankverein 448.75, osztrák-magyar báni; 
15.48, déli vasút 62.50, dunagőzhajózási tár 
sulat 870.—, dohányrészvény 325.—, cs. kir. 
vert arany 11.30, német bankváltók 117.05, 4.2%-os 
ezüst járadék lu 1.05, osztrák koronajáradék 1UÜ.4U, 
1864. sorsjegy’- £19, osztrák hitelintézeti rész­
vény 667.—, Union-bank 525.—, osztrák Lilit 
derbank 385.—, osztrák-magyar államvasut 677.75, 
elbavölgyi vasút 448—,' alpesi bányarészvény 
35S.—, 20 frankos nranv 19.0S, londoni váltóár 
239.40, Lipótkohó — szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bóca, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
A hajózást teljesen megszüntették, s meglehetős 
nagymennyiségű búzát kellett a téli kikötőbe 
vontatni. Az állomásokról nagyon kevés ajánlat 
érkezik, minek következtében az irányzat meg­
szilárdult. A búza és rozs ma 5 fillérrel drágáb­
ban kelt. A határidőárak is emelkedtek. —• Köt­
tetett: búza tavaszra 7.83, 7.82 K., rozs tavaszra 
6.95, 6.93 K., zab tavaszra jegvez 6 6U—6.61 
koronán.

Szesz, kontingentált, azonnali szállításra 37 K 
pénz, 37.20 K áru.

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, deczember 9. (Tőzsdei tudósítás.) 
A tőzsde ma is üzletfélén volt, ugy hogy a 

forgalom leglöbb ágában az árfolyamok csekély 
forgalom mellett egészen a második óráig válto­
zatlanok voltak. Bankok közül Diskonto-Komman 
dit részvények szilárdak voltak állitólay a vene­
zuelai ultimátumra. Bányaértékek kissé gyengéb­
bek. Járadékok renyhék, vasutak közül olaszok 
hazai hírekre emelkedtek. Kanadaiak Newyorkra 
szintén, később nem mutatkozott nevezetesebb 
változás. Magánkamatláb 3 háromnyolezad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 °■ papír-járadék —, 
4-(1-03 osztrák magyar aranyjáradék 102.90 ma­
gyar korona járadék 98.50. ‘ osztrák-magyar ál­
lamvasut 146.10, bécsi váitóár 85.25. Disconto 
Commandit 189.25, ált. villamossági Edison 
171.25, gelsenkireheni 175.80, Laura-kohó 203.—, 
4'2” o ezüstjáradék 101-50, 4“ 0 magyar aranyjáradék 
101.40, osztr. hitelrészvény 210.75. déli vasút 16.75, 
orosz bankjegyek 216.15,4’0 uj orosz kölcsön 97.25. 
olasz járadék 103.30, dynamit-truszt 172.—, bar- 
peni 167.80, szilárd.

Frankfurt, decz. 9. (Zárlat.) 4 2% papír-járadék 
101.60, 4°/„ osztr. arany-járadék 103.—. Magyar 
korona járadék 98.55. Öszl r.-magyar bank 112.90. 
Déli vasút részvény 16.80, Elbe völgyi vasút —.—, 
Londoni váltóár 204.47, Bécsi Bankverein 113.60,
\ illamos-részvény — .—. 3" „ in. arany kölcsön 
81.0O. 4‘2v/e ezüst-járadék 101.85,4% magyar arany­
áradéi; 100.65, Osztr. hite!int. rész. 209.90, Osztr. 
ni. áll. vasút 148.00, Eszak-nvugati vasul 
113., Bécsi váltóár 85-4.25, Párisi váltóár 81.30 , 
Alpesi bánya-részv.----- , szilárd.

Frankfurt, decz. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 210.90 déli vasút 17.40, tJisconíu Euramau- 
dit 1-9.40, berlini Ilandelsgesellscli. —., harpeni 
166. i0, Osztr. m. áUamvasut .—. Laurakohó 
—-—, német bank — .—, drezdai bank —.—, 
olaszjáradék —.—, lúbernia —.—, < ende;.

Paris, ^ decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak Osztrák- 
magyar államvasut —., 4° 0-os osztrák arany- 
járadP; 103.50, 8°,0-o- francz.ia járadék 99.55,

franczia járadék

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.
Hivatalos árjegyzés (nagyban).

A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 
czikkek ára deczember 9-én.

Húsféle.
100 klönt

Mariialius hátulja I. 101—les IC. 
n. - it- 90-104 „
Birkahús . i. 74-80 „

. ti. 04—71 „
Borjúhús „ 1. 112—no,

. „ u. íoo—ne”
Sertéshús I. remi. 1 <1. 10.)—ne

I egyes.
Tojás (tea) 100 drb. 0.00—7 — 
Sárgarépa 100 kiló 4.00-7.00
Bah nagy 100 kiló 2c.___ 36.—
Paprika I. 100 kiló 100—un —

» ti- . - r.o-tno.-
V aj közöm, kilónk int 1.60—1.S0
ti n 1.10—1.60

Burgonya rózealOOkl. 4,40—0.20

Kolhisz füstölt g. 120—140 K. 
Sertészsír hordót allHí—13U K. 

100 ki.

Baromfi (élő).
Tyuk l pár 2.30—-2.G0
Csirke 1 pár 1.00—1.40
Lúd hi zott páránk int 11—Ifi.—
Pulyka 1 pár  —
Unoza hízott 1 pár 5.00-0.00

■ Burg sárga 100 ki. 4.40—5.00 
: i'aradieso.n érett q. .— .—

Hal féle.
Harcsa (él(í) 1,20----- 1.90 kiló
Cauitu (élő; —„ 
P'-nty dunai 1.40—2.00 „
Compo n
Rák (ódecvi*7i) ——.— 1 dq .

Sertés keree&edeimá csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 9. ffizott sertésárak: I. Ma' 
gyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronltint 400 kgron 
felüli) 108—110 f. Közép (páronkint 300—400 kgron 
felüli) súlyban 110 112 fillér.Fmtoi nehéz (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban) 110—111 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
109 110 f. üzer!mi: Nehéz (páronkint 260 kig. fe­
lüli súlyban) 108—109 f. Közép (páronkint 240—2b0 
kilogramm súlyban) 104—106 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban; 100—102 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokússzerülega 
fiizott sertések teljes (brutto; súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1902. decz. 7. napján volt kész- 
lei 324.50 drb, decz. 7. napján lelbajtatott 1401 
drb, deczember 7. napján elszállt Itatott 3099 drb, 
decz. 8. napjára maradt készlet: 30752, darab. —. 
A scrtésüzlet irányzata : csöndes.

Sertés-kcaizamvácár.
Budapest, decz. 9. (A székes-fővárosi sorlésvá- 

sar és közvágóhíd íntézőségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 1210 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 3.ti drb, összesen 1571 drb. Eladatott 1. 55 
drb. Eladatlan maradvány 206 drb. A vásár irány­
zata lanyha.— Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
seités: Öreg 1-rendű 350 kgun felül 82—86 fil­
lérig, 11. rendű 280—350 kgrig 78—96 fillérig. Ik­
re ml ü selejtezett------- Ji'lérig. silány 70—80 fill.-ig,
fiatal nehéz 300 kgun felöl 88—93 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgri'j- 
klgr. 80—86 fillérig.
— fillérig. Árak mind 
monkint élősúlyban.

Marosiné 
Az igazgató

Nikó L. 
Kazaliczky A

Kezdete 1L 8 érakor

MAGYAR SZÍNHÁZ
Nőemancipáció.

Énekes bohóság 3 felvonásban. 
Irta: Szigeti juzsef. Zenéjét 

szerzetté Serly Lajos.
Személyek

Bátort Mihály Szilágyi V.
Gerúfi .Tánca Mátrai J.
Biora, ttálmay 1. .
ArpáJ fíátJionyi A
líavzer Tamás faragó ü 
Kei linger iVep .Sziklai K.
Csonka tiirélh K

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.
Keleti Svájez.

Kezdete ’j, 8 órakor
NEÍZÉTI SZÍNHÁZ 

Király-idyüek.
n/irom magyar színjáték, 

Irin : BróUy Sándor, 
Személyek:

L.aj 0.4 Csívszilr
A királyné P. MájáusP.
Az osztr. herczeg 

kisasszony Ligeti .T.

A német herczeg 
kisnsszony V. Molnár R.

Az olasz herczeg 
kisasszony T. Delll E e

Phoebus Rózsahegyi
II. A fejedelem.

Személyek :
A fejedelem tiyenea

A fejedelem
asszony P. Márkus E.

Ditrik Beregi
III. Mátyás király 

házasít.
Személyek-

Mátyás király Császár
ttolronka P Márkus E.
ifj. György Mibályíi

nagyúri raenv-
A asszony T. Dell! E

Kezdete 7 órakor.
NÉPSZÍNHÁZ.

Casanova.
Regényes nagy opereltc 3 fel­
vonásban fdőjáléUka!, szövegét 
irta: Faragó Jenő. Zenéjét 

szerzetté : Been a Izsó. 
Személyek:

A sátán Szirmai
A felesége Klirv K.
Bonaparte Kovács M.
Rorbarina Hnrtriath L
Tonina Üelltné S.
i.uey Kápolnai I.
Casanova Jakab Nyarai 
Mózes Szirmai
Lia E irv K.
Stella Mar math I.

Kezdete oraEor.

RFEüffl

ALKALMAS KARÁCSONYI 
=AJÁNDÉK. =S

Oroszlán
Királytigris

Párducz
Medve 41169

Kocsitakaró stb.

ti v
IV., Enzsébet-tér 16. sz.

kgrig 76—88 1.-ig, fiatal könnyű 220
süldő--------flll.-ig, main ez
enlevoníis nélkül ’ kilo»ram-

Waitimann imra igazgató.
S7agyTif£2Ő-utcza 17.

^sinie Waisísch
berlini szubrett.

Ä tfoSes
xylofou-müvészck.

^ utó mai US
jelenet a panoptikumban.

Isras és &lice
gimnasztikusok.

párbaj
rí tarka színpad hollósága.

S báB«em kalandja
46 Linke Pál operettje: stb,stb. 

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek ezigányzenekara hang\rerscnvoz.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irat ijelentése 1902. decz 9-én regg. Tórakor

A magas levegőnyomás ezentruma Norvégia 
van és a délnyugati depre-ezió Közép-Európa fejj 
nyomult.

Európában az idő borult, hideg és hely önkiül kö­
dös ; csapadék csak kevés és igen szórványosan 
fordult elő.

Hazán); időjárása is borult, indog és tegnap iné, 
sokhelyütt gyengén havazott.

Prognózis a kővetkező 24 órára : Borús és ki. 
deg idő várható, elvétve — főleg délnyugaton — 
havazással.

(Jttomán bnnk 586 
99..i5, alpesi bányarészvény

\ e°/e-os

4’o-os
déli

5. déli vasút 16.75, 4"/0-os

vasút
magyar aranyjáradék 03.95, 

párisi bankrészvény 10.75, ‘ obsz járadék
103.3.J, } i'ancz a törleszti], jár. —•—, osztrák föld­
hitelintézi ti részvény 12.62, török dohányrészvény 
48, nyugodt.
London, decz. 9. (Zárlat.) Angol consoluk 92-25, 

spanyol járadék 5.; 6, 4u/0-os magy. aranyjáradék 
1U2.—. 4'v0-o3 r. air. 65 leszámítolási laimatiáb 
3 'U. bécsi váltóár —, de” vasút 3 50, olasz, jára­
dék 102-50, 4*;„-oaosztr. aranyjáradék——, Canada 
pacific vasút 131—, ezüst 22*09, nyugodt.

London, decz. 9. Annol consol 93-—.

KÜLFÖLDI ÁRUTűZSDÉK.
Hanrburg. decz. ifi Nycrsczukor no\ emberre 

novemberre 15.90, deczemherre 28.50, januárra
16.50, íebruárra 16.60, márcziusra 29.60, áprilisra 
16 25, májú ra 16.35, júniusra 1645, júliusra 1G.60, 
augusztusra 16.75, szeptemberre 18.— márka.

Hamburg-, decz 9 (Zárlat.' 4-2'%-os 
dók 101.20, sorsjegy 151.”
osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák hitelrészvény 
120.10. osztrák-magyar államvasut 148.75, olasz 
járadék 102.80, 4V„-os magyar aranyjáradék 101.75. 
csendes

Pzíígi dec/.. 9. Nyers ezukor Aufsigban azon 
nal szállítva 22.20 ];., uj Campagnen: —. fi., novem- 
berre-deczemberrc 2*2.80 k., iinumitott kész áru Prá­
gában 84 k.

Havre, decz. 9. Kávé folyó hóra 34.50 frank, de- 
czembi-rre .8.25 frank, februárra 34.75 frank, márc.-ra 
36.— frank, júniusra 35.50 frank.

Ham arg, decz. 9. Ká vé. decemberre 28.50 mur- 
cziusrii 28.2-j, májusra 28.75, szeptemberre 30.25, 
fillér lalonkirit.

Boroazló, decz,. 9. búza helyben 15.10, sárga 
búza imlyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 12.70, repeze helyben 20,10, tengeri 15.50.

Köln, decz. 8. Olaj 54.—.
Berlin, decz, 9. Búza deczemberre 156-25, má­

jusra 156.50, ártott; rozs deczembcrro 137.25, 
májusra 138.75, tartott; zab deczembirre l:.7.50, 
májusra 13o.25, tartott: tengeri deczemberre
134.50, májusra 110.50, tartott; olaj deczemberre 
48-50, májusra 48.—, gyenge ; sze=z deczemberre 
—.—, időjárás : hideg.

Fáris, decz 9. Búza folyó hóra 21.15, decz.-re 
2lü20, jan. - ápriira 21.35, inárc.—jun.-ra 21.50, 
tartott : rozs folyó hóra 10.90, dec-re 16.75 jan.— 
ápriira 16-90, márc.—jun-ra 15.75, tartott; 

hóra 2S. >5, dec.-re 28.70, jan.—ápriira
.......... liszt

folyó hóra 2S. >5, dec.-re 28.70, jan.—ápriira 28.20. 
márc —jun.-ra 28.65 tartott; repczeolaj folyó bora 
ó4.7o, dec.-re nő.—, .jan.- ápriira 55.50, máj.— 
ang.-ra a4.—, nyugodt; szesz folyó hóra 40.75, 
dec.-re 41.—, jan. ápriira 40.75. máj. aug.-ra 
40.25, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra — jan.— 
áprilisra —, tartott: fehér ezukor folyó hóra

márcz.—jun-.ra 26.12 
, tartott; fíinomitott 

ezukor folyó hóra 95.—, ilcc.-ro 95.50, időjárás: 
hó.

25"—, jan.—áprilisra 2 ">.68 
május — augusztusra 26.12,- - - o-

Juhvásár.
Budapest, decz. 9. Felhajlaloll, 975 darab

juh. Egy ségi árak: I-rendű ürükért----- 45.— fill.
hilogrammunkint, kivételesen — fillér (—.-----41
korona páronkint). Küz.épminó'ségü ürii---------.—
fillérig kg nt (25.—.31 kor. páronkint), Raczka
juhok fill, kgkint ( —.------—, kor. páron-
kint). Anyajuhokért------ fillér kgkint 110.------14
koronáig páronkint). Kivetési juhokért------fillér
kg-ként (14—18 korona páronkinl). A felhajtás 
gyenge minőségből állott, miáltal az üzlet nem 
fejlődhetett, mert jobbára kivitelre alkalmas ürü- 
ket kerestek.

Borjuvasár.
Budapest, decz 9. FelhajialoLl 214 drb élő 

borjn. 13 drb leölt borjú, 1 drb növendékmarha.
drb élő bárány, ti drb leült bárány. Árjegy­

zések : Elsőrendű élő borjukért 80—92 fii., 
— Másodrendű élő borjukért 08—78 fii. Le­
ült borjukért 98 fill. (Levonás nélkül.) Ru 
goit borjukért. 36—46 fillérig klgrkint. Elsőrendű
növendékmarhákért---------fillérig, középminősé-
güért 44 50 fillérig, alárendelt —------ fillérig
(kilogrammonkint). Elő bárányokért —.---------
korona, leölt bárányokért. 10.— K. páronkint.Az 
irányzat élénk, volt, az árak szilárdak maradtak.

Bóosi vágdmarhavásár.
Bocs, (St.-Marx), decz. 9. (Az Egyetértés táv­

irata ; A mai vájárra felhajtottak 2101 magyar­
országi. 722 galicziai, 559 németországi, összesen 
3382 drb vágómarhát. Minthogv csak hat napi 
szükségletet kellett ellátni, az üzlet nyugodtan 
fejlődött, egyes esetekben azonban mégis lehetett 
1 2 koronával magasabb árakat elérni, mint a 
mull héten. A bikavásarou rendkívül élénk volt 
az üzlet; az árak 2—3 koronával javultak, .le­
gyeznek: magyar elsőrendű hizoltt ökrök 74—81 
K-, rnásodrenüüek 66—73 k., harmadrendüek 
^ ó5 k., galicziai elsőiendü hízott ökrök 76— 
78 k„ másodrendüek 70—75 k , harmadrendűé!; 
62-69 L., németországi elsőrend üek 82—88 k.. 
kivételesen 90 k., másodrendüek 72—81 k. har­
madrendűéi; 64-71 1;., silányabb hízott és pa- 
rasztókrök 52—62 k., bikák 50-74 k„ kivétele­
sen 70 k., tehenek 48—62 k., bivalyok 38—48 
k.: mind 100 kilúnkint, élősúlyban, fogyasztási 
adó nélkül.

Béosi sertéivásár.
Béo3, decz. 9. A st.-marxi küzp. vásárcsarnok­

ban ma megtartott sertesvásárra liejelentettek 
11602 drbot, ebből vasát elején felhajtottak 4455 
darab fiatal sertést, és 6675 darab mag var hízott 
sertést és — nehéz sertést. U-szeséu 11030 
darabot. Az irányzat bágyadt volt. Jegyzések: 
klgr.-kmt élő súlyban ja fogyasztási adó nun 
számítva). Elsőrendű seriéi 98—101 fillér, kivé­
telesen fillér, közép minőségű 92—97 fillér 
könnyű sertés 84—90 fillér, fiatal sertés----- fil­
lér, süldő 68—86 fillér.

FOLIES ölPBZDE
VI. kér., Révay-utoza 18. szám.

Igazgatóság: Leit n eres Keleti.
Naponta 3 bohózat:

9 érakor

Sff.V ártatlan lélek.
Bohózat. Irta: Caprice.10 órakor.

s^jj © 3 1 & & O IJ»* Ú I 5ll.
Bohózat irta: Eorgalmisía.

'j 12 orakor

Egy óra az anyaküny vihivatalbau
Bohózat. Irta; Caprice.

A remek télikertben reggeli 5 óráig Munczi Lajos 
zenei.ura játszik.

A t. hölgyek figyel,nets méltó
karácsonyi vásár

Állomások
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AJona-Szlatina . . . C6.C — 6-4 W 1 4 1 -1 ; -J
'■zatroár................ - — - -
Feet...................... CSC — 7.0 1 4 G —4 Lia
L’ngvár ... ... t’lól -- 7 Ti -N XV 1 c —3 |Mü
Késmárk - - - c:;i — 8-S N 1 4 i
Árva váralja .... ! 6i ü — C.li NNE 2 4 1 —4 —'
Selmee/Jiaaya . . . er..: S 8 r*.
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- - .
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1 ein es vár . . Go-l - 7.4 SE 1 4
\ ersc ?. . - _
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lvt'l 0/51 vár. 67-2 - 0-2 XX W 4
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.................. Gu-8 -4- 8.0 NE 4 9 1 U
Huaihntg . 1.17-9 — 0-8 I N 2
Beilin . . 6S J — b'3 ' N 1
Ziiricii . . 630 - 8-2 , _ i
Biarritz............ Ű3*h B 1 o :> í 2
\j7/a . . aCl -r G.7 ; i t;

— íj-'J j t: 4 —2 -b
• iiri-'ttan .ind , 76-t 1 - S-4 j XF. 2 1

"L* H >irn . . — 7 2 <L 1 1)
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Varsó.....................

Gű V — 4.0 N XV u 4 — ; —
Mov/kva................ CO.S —13 8 XXE 1 4K^v....
................................. —r- C ‘ 0 x r. 5EF
-alLtir..... —

Cc.ó _ c-7 3 3 —1.Altion . . cut -'-13*0 SW o *1 1 _»
Torino . . '-ci - - 0 7 í X 4 — •2 ! 0
Flórén'-. . 99 4 -- 5*8 XXE 4 4
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PERL és KLEIN
selyem-, bársony- és niiidi?at irnliázábdn,

Büiiapesf, IV, Bée.i-utcza 5. sz.
Rendkívül olcsó árak

ÍRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

MEGJELENT
F.SZ.MÉNTl TÖKfiI.ETESSÉGBRN

4 "163

A YOST ÍRÓGÉP

VJ X ES MODELLJE.

BŐVEBBÉI’:

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1902. Szerda, deczember 10-én.

H. KIK. OPERAHÁZ.
Nincs előadás.
VÍGSZÍNHÁZ.

A doktor úr.
Bohózat 3 fölvorripbcui. lila : 

Miilnór Frrent?.

Dr. Sárkány 
Puzsér 
Sárkánynó 
1 enke
Csatilú
1 >e, vsnyés
B rtalan

Ciúth S. 
Ui'tyedllEOv. 
I s'iilag T." 
Varsányi I. 
1 ••nvicí i F. 

v /
Tapcl i fi.

BUDAPEST, New York palota.
Célszerű mülielyalapitás,

anielv a közönség nagy előnyére és kényelmére szol­
ról. a most megnyílt aranyműves és ék szeri-vár ló • 
Adler J. Dorotlya-utc/a 10. a hol ugyanis minden- 
kmek módjában van akár átfoglalásokat vagy e 
szakmába vágó á alakiiásokat, sőt javításokat is 

azonnal elvégeztetni. 45061

Selvem-blouzok m

KÜLÖNFÉLÉK.
Lesben.

Kipusztult a sok nyal a füzes-irtásból, 
Vadkacsa se röppen a közeli sásból.
Lgy-két veréb csacsog köröttem a réten. 
Néhány varjú suhan keresztül a légen.

Csillogó hólepel borítja a földel,
Nem látni a fákon egv levélnvi zöldet.
I send az egvsz rónán, egy lövés se hallszik,
^ aslag kérge alatt a Tisza is alszik . . .

\ alami mondhatatlan szomorúság száll tr.etr! 
Röpülő képzelmem a Dunánál áll meg . . . 
Paloták a partján, nagy kőhidak rajta.
Dün, gyönyör, csillogás, ezerféle fajta' . . .

hdes kicsi falum, drága pusztaságom 1 
Te voltál a dajkám, te vagy a világom!

Mit nekem a város, millió Csákjával,
Mit nekem a Duna, kövezett partjával!

Csobogj a fülembe, szőke Tisza habja,
Szólj te is, ringass el, kis falum harangja’
Itt érjen az örök, a megváltó álom,
S a Duna felé még a lelkem se szálljon' . .

Bállá Miklót

— Derékfüzö nélkül. Minden időszakos mo: 
galomnak megvan a maga pozitív eredménye, á 
Úgynevezett reform ruhának — mint rr.pgerniite 
tűk — akkora propagandát csináltak, hogy 
reformruha csakugyan — nem válik ártalán; 
divalt;«. Pedig komoly megfontolás tárgva to 
Fámban, Berlinben és Londonban olyan hölgy, 
körében, a kik a divat irányításában elsőrang 
szerepet játszanak. A hosszas megfontolásnak k 
eredménye voll. Az egyik, hogy a reformrnba f 
lőtt napirendre térnek, mert ez a ruha a női te. 
szépséget nem bogy emelné, hanem ellenkezőle 
inkább hátrányosan befolyásolja. A dísznek lelje 
tökéletes hiánya ezt a ruhát szalonban és uíczá 
jcbetetlenne teszi. Ellenben — és ez a megfőnie 
as másik ered menye — a reformruha eszméjéne 

a kvintesszencziáját kiragadjak és ezúttal v'gl- 
ges hadat üzennek a derékfüzőnek. Igaz, hogy c

íeljebb meier szintugyafiandoan a^ujabb fekete.frhér és színes, „Henneherg-selymek'1 60 krajczártól lí frt <
M. . krC méler3e > sima, csíkos, koczkás, mintázott, damaszt stb.

enyasszonyi selyem . ....................... - --c , - . -  .............65 krtól 14 frt G5 krig.
Selyem damaszt ... 65 krtól 14 frt 65 kria 
Selyem bast ruhákdrbja 8frt 65 krtól 42 frt 75 krig!

Selyem foulard, nyomatott 
Báli selyem .... 
Selyem grenadine

60 krtól 3 frt 65 krig 
60 krtól 14 frt 65 krig 
8ü krtól 7 frt 65 krig

po't^éarámmenteaett házhoz «Utón. - Utal. forduló poztávzl. - S.hjczb, ké.zzere. ie‘«lpo«ó toloUUt if«

«ir. UMS£B£RC1 selyemgyáros, kiilf.es. és kir. udv. szállító Zűriéi
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lizes-irtásból,
leu sasbui. 
pttem a réten, 

jztül a légen.

'tildéi,
f* rr. i ; ■ ie:. 

lövés se hallszik,
23 ahzik . . .

koruság száll meg! 
kná! áll meg . . . 
hinni; rajta, 
er; e fajta! . . .

\ gom!
a világom! 

Ir-s'ibjáva"!, 
itt partjával!

[Ttsza l.-abi 
faiam harangja! 
lió álom,
km ~e szálljon! . . .

Bállá Mikló«.

aden időszakos moz­
iz; 'ív eredménye. Az 

mint i pgemlitet- 
-i.náltak, hogy a 

?rn v ii. ; ú’inlános 
intolás tárgya volt 
absn olyan hölgyek 
rílásában elsőrangú 

megfontolásnak két 
Így a reformraha fö- 
P7 a r ;a a női test 
lanem ellenkezőleg 

Ija.A dísznek teljes, 
szalonban és utczón 

és ez a megí'onto- 
formruba eszméjének 

és ezúttal végie­
mnek. Igaz, hogy ez

ki a; ezért ól 1 í írt 65

ól 3 írt 65 kríg- 
14 frt 65 krig.

)i 7 frt 65 krig.
tivántatik. I?y34

illiió Zürich.

Szerda, deczember lo. EGYETÉRTÉS
niár régi terv. Orvosi kapaczitásök kimutatták, 
hogy a derékíüző art az egészségnek ; bebizonyi- 
tották, hogy a »Mieder« éppen a legfontosabb 
szervekre gyakorol nyomást ; hogy a mellkast 

szorítja és a légzést nehezebbé teszi ; hogy a sza­
bad mozgásra is képtelenné teszi a hölgyet. Ezt 
ismételjük, már rendre kimutattak és mégis meg­
maradt a derék fűzű divatja. Most azonban a di­
vatot irányiló előkelő hölgyek a veformruha esz­
méjének fölvetése után tanácskozásokat folytattak 
a női konfekciók mestereivel és arra a küv Ikez 
tetésre jutottak, hogy olyan ruhák divatját pro­
pagálják, a melyek éppen oly gracziozusak lesz­
nek, vagy még graczíozusabbak déiénfüző nélkiV 
mint az eddigi ruhák, a melyek derékfűzők nélkül 
nem voltak elképzelhetők. Az uj ruhadivat min­
den reszlete legközelebb nyilvánosságra kerül, 
föltéve, hogy a >füzőelienes liga,« a mely mos* 
alakul meg a nevezett barom világvárosban, csak' 
ugyan megalakul és a nők, a kik ezt tervezik, 
időközben egymással össze nem különböznek.

— A szép hajóskaptáay. Amerikában a nők 
már bevonulnak a tengerészeibe is. A Missisippi- 
hajóstársulatnak van egy női alkalmazottja, 
Leather kisasszony, ki a társaság legnagyobb 
gőzösét vezényli Orleans és Viksburg között. A 
szép hajóskapitány már hat év óta uralkodik a 
kormánvhiUon, de ez az érdekes tény csak most, 
pgv drámai mozidéns folytán került nyilvános­
ságra. A hajó legutóbbi útja alatt két kazán fel­
robbant és az utasok közt a felcsapott lángok 
láttára óriási rémület támadt. A legkritikusabb 
pillanatban egy szép asszony jelent meg a p 
rancsuoki hídon, Leather kisasszony, a hajó pa­
rancsnoka. Az u- erélyes .-s hidegvérű fellépé-e 
akadályozta meg, l.ojy a megrémült utasok valami 
bolondot nem csinált .k. A t átor nő ettől a percz-

től fogva huszonnégy óráig nem hagyta el helyét 
a parancsnoki hidon és igv a uondiaira bízott 
hajót minden nagyobb baj nélkül vitte viss/a a 
kikötőbe. A >zep bajóskapilany e bátor teltéért 
kitüntetést kapott.

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőség: 78S.

Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben ne.a válaszolunk, de e rovatban a hoz. 

iánk intézett tudakt zódásokra készséggel felelünk.)

F. IJ Rimaszombat. Nem mondhatjuk meg, 
mert az ügyvéd nevét elfeledte megírni. De minden 
valamire való naptárban megtalálja. Ha pedig nincs 
benn egyikben sem, furdu jón levélben a budapesti 
ügyvédi kamarához (Szemere-utcza 10.) — A mióta 
mandátumot vállalt, nem igen foglalkozik azokkal a 
dolgokkal, ám ha Önnek megígérte, hogy megteszi, 
hízzék meg benne. Föltétlcn úri ember. — Erre 
csak szóval felelhetünk s igy is csupán akkor, ha 
az ügy minden részletét fölfedi s okmányokkal iga­
zolja. — Hivatalos titok s magának a félnek sem 
mondják meg. Akárhány esc ben azonban nem is 
tudják, csak akkor, a mikor a miniszter már aláírta. 
Ezt meg kell várnia.

Birtokos., Sz.-Somlyó. 1. Nem mondja meg a 
törvény, de a feltételek között ott van : az illető 
szeszfőzdének valamely mező-gazdasággal akként kell 
összekötve lennie, hogy kizá'ólag, vagy legnagyobb 
részben e mező-gazdaság terményeiből nyerje a 
szesztermeléshez szükséges anyagokat; s viszont a 
szeszterme:esnél nyert moslékot, mint takarmányt 
ennek a mezőgazdaságnak szolgáltassa. - Ötszáz 
holdas birtok után 72U szeszkonlingenst adnak. 3. 
Az illetékes pénzügy igazgatóságnál írásban kell be­

jelenteni. 4. A drága kövek ára mindig attól függ, 
hogy milyen a kereslet és a kínálat.

Kelemen Dénes. Van czimzetes hivatali segéd­
tiszt is. A fizetés nélküli megjegyzés azt jelenti, 
hogy nem a segédtisztek fizetését húzzák, hanem 
csak dijnoki napidijat kapnak. — Detektiv ez idő 
szerint száztíz van a rendőrségen. Harmincznégyen 
első osztályúak, a többi másod osztályú. Különös 
előképzettséget nem kívánnak, de csak katonaviselt 
egyént alkalmaznak. — A predikátuma ez: rudnói 
és divékujbilusi.

T. P., Kolozsvár. A fővárosi közkórházaknak 
Müll r Kálmán tanár, miniszteri tanácsos az igaz­
gatója A czime: Méltóságos Alorvosa és se god or­
vosa ötvenhárom van a közkórházaknak. — Az 19bl. 
évben összesen huszonhétezer beteget ápoltak s a 
beteg-anyagot tekintve elóg jó eredménynyel. A ki­
bocsátott betegek ötvenkilenez százaléka meggyó­
gyult, huszonöt és fél százaléka javult állapotban 
hagyta el a kórházat. — Felesleges aggodalom. Lri 
beteg is akad ott mindig Hogy többet ne említsünk, 
ápoltak benn négy állal* rvost, hat festői, tizenhá­
rom földbirtokost,' üt gyógyszerészt, riyolcz jegyzőt, 
két lelkészt, négy orvost, tizenhét taintőt és négy 
ügyvédet. — Igen szívesen tettük s ha feljön, szí­
vesen látjuk a szerkesztőségben is. Este öt éra után 
mindig benn találja. Még vasárnap is

Sícu in Mielőtt kérdéseire érdemleges feleletet 
adhatnánk, legyen szives velünk közölni; 1. Mennyi 
másodkibocsálásu részvényt adtak ki és mind elkel- 
tek-é azok a részvények ? Az elemi iskolai bizo­
ny u vány ügyében, irja meg a teljes tényállást.

S. J., Galanta. Vili. kér. Baross-utcza 103.

oak. %sivUi : Kislev 10. — Nap kel 7 óra 22 p., nyug­
szik 3 52 p. Hold kei 12 óra §8 p. délután nyugtaik 
1 ói a 17 p éjjel.

A horvát miniszter iogud d. n. 4 órakor.
A képviselőhöz • Inöke f gad dé előtt 9 10 óráig.
A főváros koz yiilé-e délután -tórakor az uj városházán.
Than Károly 40 éves tanári jubileuma, ünnep az egyetem 

vegytani intézeteiben 1U órakor
A képviselőhöz összeférhetlenségi bizottságának ülése 

az orszagház 11. termében d u. 5 órakor.
Az ót sz közegészségi egylet ülése az egyetem élettani 

iutéze; óbén 6 őr„kor
Természettudományi társulat növénytani illése a növény- 

Uni intézetben (Muzeum-körut 4) d* u. 6 órakor
A budapesti biológiai társulat felolvasó ülése az Aka 

démiábnn 5 órakor.
Az A nu in ói Szent Tamás társaság i elolvasó ülé*e 5 

órakor a szemináriumban.
A Hubay Popper társulat hangversenye a íloyalb&n 0 

órakor.
Ismeretterjesztő előadás a M. N. Múzeumban 5 órakor.
A budai" (i pinc> éritjusűg est oly e a Saskurben.
Jubileumi Ja koma Némái Antal tiszteletére a Hungária 

szállodában 5 <>r kor.
Nemzeti Muz.eum : Képtár és Ne; rajzi osztály) Caiilag-u. 

10 8z. alul,. dé elolt 1 óráig.
A téli iá: lat a városligeti műcsarnokban nyitva 9—4 

Belépő <vj 1 kor
Pa ál kiállítás a Nemzeti Szalonban nyitva 9—8-ig belépő­

díj 50 iíJlér.
Oiszágos képtár az Akadémiában d. p. 9—1 óráig
Iparművészeti múzeum d. e. 9—1 ú; lg.
A/i‘Zőgazdó.sági inuzeurn (Kerepeai-ut id. sz.) !0— 1 óráig.
Földtani muzeum (Stefánia ut 14. sz) 9—1 óráig 

Kei pődii 1 kor.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsamokban d. e-

9—2 ó a lg.
Szabadalmi levéltár (Erz-ebet-kunit 19.) d. e. 9—1 óráig.
Muzt umi könyvtár 9 1 ómig.
Akadémiai köny tár nyitva 3- 7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyit v„ 9 12 óráig délután 3 —8-ig.
Akadémia Goethe-szobája nyitva 10 órától 12 ó-áig

Vízállás, 1902. deczember 9-én.
Inn :

Schärding..
Czentirutr. 

+ 18< 5

Duna: 
Passau ... .
Linz.............
Becs. 
Komárom ... 
Budapest ...
Fák................
Mohács.........
Gombos.........
Újvidék.........
Zimuuy.........
Fan csóva ... 
Drenkova ... 
Orsóvá .........

+ 120 > 3
— 1<3 > 2
— 155 < 2

... + 106 > 10

... -j- 38 1

... — 47 > 3
-.f 33 -
... + too > a
... + 42 > fi

3o > fi 
6 > IS 
2 > 11

+

Vág:
Szered ..........

Rába :
Győr............-

Dráva:
Barcs .........
Eszék .........

Száva:
Sziszek.........
llitrovicza .-

-4- 154 < 8

Béga:
Kiszóló.........
Temesvár ... 
K.-Becskerek

Tisza:
M.-Sziget ... . 
Tekelnza ... . 
Usza-Ujlak 
V.-Naraeny 
Záhony (Csap)«
Tokaj .............
Tisza Füred .
Szolnok............
Gsongrád ... .
Szeged ............
Toros-Becse . 
Titel..................

Körös:

- 14 > 1
J. Iií> 4

4- 212 > 17 
-f 190 < 22

Sebes : N.-Várad — 
Fekete: Teuke +• 
Fótit r: B.-Jeriü 
Kettős: Békés — 
Haim na: Gyoma —

Maros :

Arad
Makó

A szerkesztésért felelős :

Molnár Martun.

Napirend.

Szerein, deczember 10.
Naptér, Szerda, deczem'ifcr 10. 

Judit, — GiFög orosz
P.óm. katU. 
(novembei

Meltdados 
Í7 Pr rzs.

Jegyek magyarázata: + null fölött, — null alatt 
áradat, apadaL

Szí libának In* ti mibopa

>1 kír. 
Operaház

Nmfeli Vígszínház
színház ö

Népszínház
Magyar
színház

Uránia

Csütörtök Cai men Agglegények
Csókon szerzett

vőlegény
A próba
házasság INőemaneipáció Keleti Svájc

Pontok - Az utolsó levél A doktor ur
1

A baba Doktor ur Keleti Svájc

3 í orr.bat Saba királynője Az utolsó levél Leute A piros 
bugvelláris

Leute Keleti Svájc

Vasát n ip
A navarrai 

leány
S/ereimI kaland

Essex gróf

Király-idülek

Csókon szerzettl Katalin
vúl'vgúny i A piros

A don or ur | bugyeHaris
A doktor ur

! Ktleli Svájc

Czentimtr.

3 ó < 21

227 <

123 > lt

— 118 >

- 128 > 4
— 14 > Is

8su;-iag3esti áru- és értéktőzsde hivaLstios áífjsg^xéses.
1902. deczemoer 9.

Ä) Árutőzsde.

1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Utolsó ári.
S-5 í ÉKTÉttP- PIRÓK pénz 1 ár»
* - ;LS ! kur értékhuTi

É21TEPár ÍROK

b KiibiriukubUn. óvsz foldhit. 34 eve->, Irt. v k.
5 n b0*/a B — —
41/,I ” " . bu*/, „ írtban
4 !Magy. agrár- éb jár.-bank rt sz ,1 "kötvén,ek
41/ , iá ailéhjegy
41/,I „ „ » záloglevél..........
4':., M ált. kfl«7-b.rt.eln.kötv.41r:vie 100frank.-ént
. . * ..... . L.iii.tliun

96.50
f. lÓü°/0 100.

100

10. 75 1U3.7 
100 óJ 101.5 

97.óv
101.
101.25

a) Készáru
, Magyai földhitei intézet

Búza

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammon Ként. 
i78 77 78 7ü 80 81

- - **/,Tiszavidóki............. ___
Új — — — — 8 10 8 15 8 10 8 20 8 15 h 30 8 25 8 40

Fejérmegyci.............
" ój 7 90 6 — 8 05 tt 10 8 05 8 15 8 05 8 23 8 15 8 30

Perstvici^ki .............
új 7 85 7 80 8 — 7 85 8 ö5 7 95 8 15 8 10 8 ‘35 8 20 8 33

Kán-. ci ............. ... --- — — — — — — — — —
új 7 (55 7 75 7 75 7 85 7 80 7 95 7 90 8 10 ----- — —

tki'.-bkai .................. — — —
I. új 7 80 8 05 7 95 8 tő 8 10 8 20

Sz; nem fifi minősét]
Árfolyam

?! ridöro.

Magy.helyi érd. vanuti kutv 

Magyar jelzalogbitclbauk

forintban
41 évre .
60 .......................
03 ......... ••
«zub,F«taiujjav irt. 

óu*/a évid fiiban 
60 
59

9'J.lOj ICO.

kor. -tói kor.-ig

Rozs rendű.........
6' m;nöAC„u

Árpa

laka '..auv t leórendü.................
«, másodrendű ..........

Sörfőzésre lisznvidéki.................
v felső m.i u , arorazági
_ tiunautuli ... ... ..

Kötés... Ó.ÖO

Zab Eli« -rendű
Kü 7.0 pin in

: Belföldi uj
Tendert.................. ‘ inqi. •..jul»

! Fehér ..........

*' Kü...

b>j0

ti.75

Repo*e
hnpvi/ta IC.— 10.50

vt. lO.V'/o
... frtbau

50 evie ............
.................. frt bau
50 évre 1 soroz.
50 „

közs. kutv. DU „ frtb&u
n 60 „ .........

n ” 50 n írtban
’ 1 50 „vf. 110°,o .
” 80 „ 100 frkkeni

nyeremény kötvényckfrtnzn
o.ztráU felülbely.gzéa „ 
uyei.méuy kötv 200k. dbok

100.80. 101.. ( 
97. —I 98. 

lüOJ.Oi le 1.5,

H t&iidt)
Alt lyttin 4*/aj M. orsz kozp. takarékpénztár 40 e

4» / ! 6U* /ai » »» *> >>

10 Hazai bauí;-ivtíuytár-asay ............
— I Hermes magyar álla aiio-t váltó üzlet rt. & (- ‘^űü.
ló IHorvát kereskedelmi bank ..................... ^40

Hoivat leazamituló t*aiiA. .....................
liorvát szlavón országos jelzálogbank 
Magy. agrar es ,áiad«‘kbauk részv.-t.
Magyar általános hitelbauk.....................

„ „ „ DOV. köz.
Magy. ipar- es kervske 1, Imi bauk r.-t. 

ti * * n „ n nov.kuz-
Magyar jelzalogbitelbank .................

n B ... nov. koz.
Magyar •kereskedelmi r-s v ny ar ai-e.g 
M Kír. szab. os/láívsoi. játék r.-társ 
Magy a ienzazuitulo ét* pénzváltó bank

óó Magyar akaró kp. közp.jel/.alog-v«n kja 1
). ziiak hitclitituzel .......................

28 I rt - • nov. v.
«i860 Oszii ák-magyar bank .............................. ^

1Í0 l'e-tti magyar kereskedelmi bauk ... I
2ti Luionbiiuk

VI. Takarékpénztárak részvényéi.

Magyar basa.

Búza

Kons

Tengeri

Zab .........

Kápo.it '.rpo te

1902 <•-1.
1902 májúd ...
1902 <>«t her
1903 tyriil»...

1902 októbe, 
,90 apfill. ...
1902 juniu- ... 
1992 au. inziua 
1 02 oki.
1*08 májul

7.71

,'.70

b.79 5.80

1902 ok téli 
r.Hia ác'iit 
1,-02 ,ugt:

r

Különféle terménye k
Származás, nem ös m nöseg

6.31
11.90

Árfolyam
áru

"arúk’p. közp joízálogb. 1—8.,9—10. kih 
t. 4., 5. kibuceata

” községi kötv

4'/j M ta
*■1,
*
*v,
5 IOrszágos közp hiielfizövetkezttii kötvények
4 jO.ztr.-magyar bauk 40»/, evre............ irtnan
4 j t ff ó,! ,, ... »»
4‘/,| Festi b’azal első takarekp . községi kötv.

4'/,

000 ..
vre frtbau I 100 50 

100.50 
96 50

10. kib.j 100 5u; íui.uu 
100. —1 1„1. - 

9b.2l",j 97.25
100 101.—
95.25! 96.2.

lob.', / iui-7v 
100.40 iU,., 
100.4,11 ,61.4c 
luu.íu lOl.jU 
97. - ! üö.

4'/, Festi rna^y. keretk. bau- 
4 ,, 1 li li

álog.uveiok 50 evrr 

írtban v. kur.;
97 —I 

10C.60 
97 50

közs. k.50»/,évre Ud..i,j
vf.ll6“/jfrt. 1U5.7Ú: iUti-75 
UU év c ...; 97.

„ I. wa*/.- yti-

Ingyen Imrdú 
50 kileír ami nonl.nt Disznózsír

50 kiiogrammoiik'.nt Szalonna ...

/-ikkal együll, 
íJngysuiy, ti: zta tub- helyett.

Minőség 500 grurumonkunt.

50 kilogram:; .,r,'.■ nt-

Szilva

Ingyun ho. ui 
5n kilu-:moiuv nt Szilvaiz

Búd;, pesti ......................................................
V idi-ki............................................ .... —
Magyar, légenszAritott, vidéki ..............
Városi, légcuszáiitott, 4 dart,bus .........

li li 3 " ..........
!• tatait......_».............................. ;
Boszmai, tik,-, évi »zukvány-ininősúg ...

,, ,, 100 darabos .........

68.- 6b. 0

...i

Szerbiai, 1962. évi sz,
„ I. .. >oo

. 65

, any-minoseg 
dai iibus ..........

50 kilogrüininonkéat Heremag ...

Szlavóniai...............
Szerbiai........................

Luczema magyar 
Loliere oprúrzcmU 

,, kC -*z,unU 
nat- -zemtl

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék - ée Uiidlint..................... írtban
5 Aradi pola takaiékpéuzt. 40 evre ,,
»I. . . t: -vuio,/«’
6'/,1 „ n 40 „ .. »
4*/a zXt admegveitft<avékpónztÁi . ... ••• n
5 Bosuyáu-hcr. zegov szab utaz. bank *0 évre

5

99.—

ö i
4'/, Ueb-e /.- ni első tf.ksrékp.
5 Erdélyi magyar Jelzálogbank 40 övre 
4'/, „ „ s 40 »
4'/, Ilorvat-.zlav. orsz. lelzálogbanl:

30 ,
írtban

1902. ovi
2 m. ,,
1902. ,, 
190*2.

kor.-tói 
ód.-

B) É r l é k 1 ő z s d
arf.

EKihKPAPXHOK

A7. 1—IV. alatt egy7 órt«-kp;ti mfolyatna 
100 kor.-Lém • .‘.end , ha koronára, o. é. re 
v ag> ezüstre ezól: óU fit.-kent. ua a any-, 
írt.-ia v;»;;v p“n^ö pénzre -zni; 100 márkán-1; 
ként, ha márkám 1; 1U0 liankonkénr,

b t, frankra szól.
1. ÁliMinadusa^y

a) Mag-iur íbilamad mság.

ÉRTÉKFAP1FOK

!
AraDvjára <5 k, 100 5<.)0f 1000 a» any trt. n -v«*rt ^

drbökbsu, 50 srftnyfrt.-ónk ént! 12u"lí'Ji 120.70
Arauyjáilu 000 aranj névért dara-!

I ivókban, adoLu»*titf. , 6. arany o.iuionként 
1 Aranat ad., atluin., 50ar. ti tkeui, uov. koz. 
lvOronaértékU jaraövk, adómentes

b) OsxtraA aliamttd .ca g.
Egyesített járadék papírban, febr. —aug. ...

máj nov.........n T» . ” . J . ._ ezuitben, jan —Jul..........
I „ ápr.-okt.......
Aranyjár., adóm.,arany írtban 50 ar t.tkent
Kvroijaértékű járadék ............................................ ,
Ál aintorsj. IS i évhói, 250 írt p. p. uO

lri p. p frí kér ...................................................
[Áltaindoi

I toi-o i f 
pénz I áia 
korona ért

100.75 101.25 
1U0.7Ó 101.2.» 
IOU.50 101 — 
100 50 101 — 
Ívmól) 1:1 ó 
100 2Ó 100.7.

lh»*u évoól 5 0 fr. o. é. 1000 K
1*80. „ 100 „ n n — - ZUti „
1864. , 100 r r n = -uo „
1864. „ 50 „ 1* 1» — Iú0n

120.2V, 
90.50 
9/ 90

„ „ ucv. köz.
H nov vég. 97.6b1 57.13 

187K. kel. vas.allamk ar. frtbau:,tar. frt ént —.— —•“
It8h9.államvasaranyk., a,hím., 50 ar írtként .“
.1889. évi államvaauti c/. ülkolc.-,,n adom.; - ! ■“
Vllaitik-’cs. ava k:.puc. , íjára, -ián. .'.dóin j 86.—| 67.-

.1.-70. évi uyoi öl Csőn, 11"1 fit. urb 20OK .: 199. —I 262.- 
1870. évi u>cr.-k. i--.5„ fr:o- urb. lbu 6.Ö 199. j 262.- 

iMagv. regale k úMalanltnai kötvény ad m. —j 
Ilon.,:- /»»Von ..ma'. : ötv.-uy a «snlf.-! 1„0.0<;| 101

. ... . kötvény adómente ’ 98.20 99.26
llurvát-zlavu... » » j

", i-z.-iiésszt , ,iu,, :.'kölcsön,auu,.. , 10 K.j 1 • • <
.-Murvát Kzla.ui. Fiidvnlt-áglköt-.énjr...| M'O.«

II. Más kózKuicsönök.
B-iIr ál'amv.zálogk.,aranyban,50a,.írtként 
Boanyák-berczeaov. orsz. köles. 1895.évből 

4'/, Bosuyák-berezcgov orsz. vaautlk.l«9n évből
4'/,! v . ... . . ..««W;’
4l/’a Budapest ez.-füv. kvlcsöiie, aduin u loan 

Tem.-bógavölg; ivizszabályozssi tar.. kóIct.

Ili Záloglevelek kiizkdlcsön-kotv. 
a) Budapesti intosiutok kibocsátásai.

4i/.JBelvárosi takar»-kpénztár ré.-*/ vény tarn. •— —
4Va Egyes.bpesti l'*»v. tpénz-tár írtbanv.kor.-ban

ti ÍEgye». tégláé«ez* nientgyárrt. olsóbbn kötv. 
4*/a l«anz éatai sa vasöntödeé#eépgvárrt. k otv.

107.— 
‘J l.— 
99 80
99.50

100.—
96.76
97.50

100 50 
101. 
97.25 

102.—

1<>8.—
94.

100.80
100. őu
101. - 

%.2Ö 
J9 50

101.;>0 
tol.
98.25

löd.
íoo.—; ipi.

közt», kötv. n 
Nacvazeb. ált. tk'pt.31» i évre vluszuüz. 1;.; 

í . „ „ 46 . r 106”/.
„ 46 „ 111. kib.frt. v. kor

Hő n IV. kibocsátás .. 
foMbí it-Uiit........................... fribui* 7l n " 

5 Nagyszobuui
fitt..'

VI. kibocsata . .

12

buö

Belvárosi takarékpénztár ............ •••
Bud pe-u 111. k.-rulcti lak irékpénztár 
Budapest erznóbetvnrobi takarék pénzt. 
Kpesii lakaiekp. és or z za.oghŐl rt 
Egy ült bpe-ti fővárosi takarekpéu/t. 
Magyar aliu-lanos tak.u ckpeuztar 
Magyar or:/, kozpouti t »kát ék pénztár 
Peatr bs.zai első takarekpéuziar-eü>e. 2000

ár'- i Oszt.
1901

kur -értékh. kor. !

‘^Od.— ^iU.— zé
zuo.— /UJ.— lu

233 234.- 48
4Z0.~ 430.— 12

-- " dti
1 700 — 701.- —

15.— lü.- 16

46o 50 11>7 5: 24
4ti5.— 470. Íd5

: 1630.- 1660.— 15
.

1 439.— 44 j.— 60
95. 1015.-

önti 75 667.25
1.5 . i5öu. 40
w >ÖL.— 2.90.-
U-ti.— úzld.- —

1 206.—

' 194.—

208.-

190. 80
> 40ü.— 410.— —

zddO - 2240.— —
j] a73.— í 577.— —
[) 141j.— 1425.— 28

ERTUK? \ r ÍROK

Első magyar sertéshlzlaló részvényt. 
Első magyar sz tlloda-reszvén tarsas&g 
Első pesti npodium- és enyvgyár r. t.

400

'„Hungária* mü,rag) a es kénsavgyár 
K;t belgy&r-ré.-zvény társaság — —
Eotianyai polgári ser! izo-részvényt. 
Magyar c ukoripar rész vény társaság 
Magyar iém e.s latiipn-arug, ár r. t — 
Magyar gazizzótény részvénytársaság 
Mag var ru v gy an taar u- gyár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ. 
Mag) ar villamosság» resz eny társaság 
óie/.óca/.• Ia.-»ági ipar részvénytáraság 
Nagy.tZeb« ni vi«lamusmü r- zv* nytars. 

(>euj/etkőzi villamus»agi társa.ag — 
iNemzetkv/.i wagk-onköicsőuzö r. t. — 
Popper Lipót faipar részvénytársaság 

Ibzege li k uderfon gyár reszvenytar.
: -s/.ifl. MK1 tarbaztik , e.zvény arsaság — 
ITelefon Hirmouuó részvénytarea.ag — 
j Tői u a bú Odaírni üubanyegy edár us. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

200

: Utolsó árf
\ pe z áru
; ko . érték.“-en

4 dó. —, 435*"”*
4 iO — 480.*'
3>0.— 330 —

c 1 2846.—
6.O.— 890.-
220.— 930,—

187’- 193.—
1330.— 1370 —
250.— dl 5 —
492,- 500 —

)! 3j0.— '360—
) 37j.— 3H > —

1 io 4.— 257 —
>, —
J! 880.— 900 —
J! 490. - 4 v5 —
l) 590.— tilO*—

o| 600.— 
uj —.—

620.-

u> -.- 
2 332.- 333 -

i 1
200 426.— ;
2061 —. —! — 
800 i —
466 ! 402.— 465.—
2661 —.— I —.—

VII. Biztosító társaságuk részv.
400! 
4b, ‘ 

2600

20

5 Tumcvari takarekpénttar
4'/ e
///* * 4U évre C sorozat4 /a( * •

IV. Elsőbbségi kotvéityek.
4»/ Adna magy. kír. ieng> rhujuz. rí. frioan
4 Budapesti közü l vasp. tárt» tsag ... .........
4 villám, vtt oji v.t ut lúazvényíHi
4 iBuiape-t-pecsí vasul.............................. tiirian
4 pjci, vasul u ii márkában, 100 mark. ként. 
4 1900. évi klouc«át 100 frankkfut
ti ! Elaocs.*kir. -»zab dunttguztnijó/áu tar .Írtban 
4 Kussu-oderutigi vaeüi 18h9 
4 n ibti9 ar.-baujH'Umárk
4 I “ n 1891. frtbau
4 j " a lb91.ar.-bau,l< Urnái
4 " n o .tr-vonal 1889írtban
4'/. Mauyar folyam- ás teng«rba]oia.i io.ív.-i.3 j - ... 1 ni».- Írtban5 Magy-gacsurszági vasúul, kibui aátas

10J.5U; I03.5u
1' '0.—

100.— 101.—
'J9 - 100.—

101.- Illő­
! 1**0 — iül.—

1 F‘3.—
j 103.—
J 10 > 50 K‘3.5o
; 10U..70 lUl 5v
! 102.— lUv

1U7.—
j 106.— 1.7.-
• 100.5t,' lUl..t<
1 131 50 13j.j -

100. iul.—
99. _ lou. -

101.— 102.—
■09.40 l"U.4u

j 9ú.— -•
Vti 75 9E7>

lu5. 107.

—.—
99 — 100.-

117.5t' 118 5f

98 50 99 5u
il7 50 lld.jv
99 50 luO.ji

100. 101.-

íMugv. uvugoti v.fa/.l
1 b' ' , ,874 kib. e^a»as

fvar-gy or-gi ut z.i vonal)

108.26 109.2..

4,/, M.'vaautlel-.kíilcr.i er.c/cl,a,a: , lOümrkként 
4 u i/.ti-m.uilum,.,'8o9 Ui 1 bun V u i-.kcut3 r “ e X Kib.1889. „ 100 trk,. r:
4'/,;To"romáli helyi érüeau va.iui»k ............

0«zt. 
19 >1. 
övre

Az v—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyam» drbou ént koronubau érte idő

V. Bankok részvényéi

96.25 97.2;

Befizetés
* a An ol os. tráh bank ..................... ••• •••
— Bpe-tt bank egy »dlHot részvénytársaság 20 I 8'.
20 *EisŐ magyar iparbkuk .............................. dooj "ló.

9 6*40 Fiumei hitelhank .................................. lh0i
.50,Bu iapnsti giro- és pen tár-egylet ... 300»»1

12

!Bé» sl biztosító társasig..............................
Becsi e;«*t es jur# :ék biztosító intér.wt 
EIho magyar altalai.os biztosit«» társ 

Lf■•ncicie“. pe»11 biztosító in űzet ... 
iMagyar jég es viszontbiztoaUó rt. 
jnáSeiuzeti“ baleset biz,o-*itó részvényt. 
Éanuvuia viazouybiztosító intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordla-gózmalora részvénytársaság 
Első budapesti gőzmalom részvényt.
Eizsebet vozuialunt tar-a>ág ... ...........
Lmza-go/.iualum r t*.^/veny társaság
i v i bviigermalom-társaöag ... ............
Festi m >iuár cm . uk»k gőzmalom rt. 
Festi Victuria-gázmalom ...........

IX. Banyák és téglagyárak 
rés vényei.

Budapest bzeutlőri iczi téglagyár 
iEgye-4..1t tég a- e.-» czemeufgvár rí. ... 
É ...ikmagya . egves. k szenb. eiparv. 
Lv/V rgnui Kzn-zváii koszenbauya rt. 
Fvlsumagya- orsz. bun)a é' koitómü rt. 
:rlhivim- Ú-g syar w zvi nytárssság ... 
Kt i.'oov i graniikt f.an váx rus'.vt. ... 
kőbányái g.-zteglag;. at részvény tara. 

jlv< /eno.tuy » tégla... ír rv yvényt. 
Le tmer rákot té^ls yar r- .i/.veuyt.

, Magi»ezit-i| ar i .-zvenyifti - t ag............
Magyar asphalt es/venyta,-a-ag 

!M.xgy;u altaiauo kús/énba.,« a ti. 
Magvar ke. unna nyár t vmzv.ni társ. 

iSatgutaijáni köszé^vanya részvényt, 
i Újlaki tetiu »' ■ LtédZegeVő részvényt.

! X. Vasművek es gipgyárak részv
liUÖ magva, »azdasáyi «ep8i,ár rt. 

liiaiiubiu. Sebteulebtiti ilav'maun fele 
bajó ,t

K.gyver i* *úpg\ár léazvi yiáreaíág 
ti.,-a c» ’.uir» V«-.iiut'id.- rt elaobba. 
ÍM.gyar-ielga fémipargyár rt. «H ,,b„.
Magy ur vn. g.,u- gépgyár rrazvenyt.
Maurági vaalpar-tár.ulat..............................
|„N,c6olsuu--gvpgy a, réazvény társaság 
iltimaiuurÍLUj ..igótaijánl vasmű rt ...

a >»ug. vég.
I.schllrk-féle vasuotőda és géugyár ...
'Tectlott vs llatrich gépgyár rúaivényt.
NVeilzner J gép , waggougy.tr n ... iJU| 135

Ibá.i-- 1637

425.— 435.-
5a0.— 590. 

.üvO —'tiSó'J —
20,1 j 198 — j 2U1 -

297 —
*300, 179.— 164.
tiVU 1475.—s 15C0.—

200' 180.- 190.-
500 1025.— 1050.—
4vü 410. 42U
Láii! 'Z14.— 220. -
bíi-v 779. id’».—
4", 395.— 409.—
VÜU -Ó0.— 365 —

20' 300. - 305.-
200; — —.—
Ü00: 199.— 202.—
2uU 195.— 198.-
2tiu. 263 — 274.-
*a00 6(1.— 09. -
21 U| 260 - 265 -
32U 730.

i;0 u55 - - 36 J.—
2001 159 —
200 —. - -. -
20ü 153.- 155.
200 2*3.— 245.-
200 h;,. 89.—
2oU 617.— 5-0.—
2UU| 190.— 195 —

zv. j
200! 30. 195 —

iűtii 120. 130.—
2UU —
8W 2V00 — *2025.
2« U —
200 350. - 560.—
40.) - —
200 170 — íbu.-
200 - -
2vu 4ti3 50 '04.-
400 ü >6. 26.».-
2u0| 189.— 19U.--

I'Adriai m. kir tengerbajőzási rószvt.
Aradi és Csanádi egye*, vasút rt törzsr.
Baja zombor-ujviiieki h. é. rt. elsőbbe r 
Barcs-pakráczi vasút eiaóbbsegi reszv.
Budapesti közúti vaepaiya-tara — —

nov. köz. 20uj Gll. , 612 —
e „ „ élvezeti jegyi 370.—I 375.—

Budapesti villamos városr vasul r. t. ^öü. 8iiő. ; 3zti
e élv. j. 115.— 12U.—

Budapeit-szentlöriuczl L. é. vili. v. rt. 5?00; —, —.
Buüapest-ují e.'t-rakuspalotai vili. ▼. rt.
Dkbrett/eu-najdunauaei b. e. v. el», r. 
l>éii vasul — — — — — — —

n e — — — — uov. vég.
Első c*. k. gzab. dunagözbajózaei t.
(lölniczvölgyi vasul rt. elsőbb», reszv.
Kasha oderbergi vr.aui — — — —
Ka-^á tornai hel> iérdekti v. els. r.
Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
Magyar-gáosorszagi vasút ..................
Magyar helyi érdekű vasutak résevt.
Magyar nyugoti vasul ........... — -
Mai »marosi »óvadut « l-iubbségi részv. 

n „ törzs-részvénye*
ti n ^ .tiMarovvááárhcly-az&szregeni v. els. r.

Oriente magyar teugerüajo a^i reszv.
UszUak-magyar államvasul.....................

„ . uuv.
Ipécs-barcei vasút .............................
tizen: lorincz-szlátlna-naa. b.é v. e. r.

I áemesvár-módosi helyi e. v. rt. els. r.

‘2#0. 150 — 165.—
20v. —.—
480 j —
480 02I- fi".—

1050' 8C5 — 87
*200: 194—
400 374. 57:.-
4tiU 390 — 3Sf,.-
200 —.— — —
4vÜ 433.— <85.-
4ti0
4*0 441.— «3.—
200 195.— ao„.—
20ti 113.— li:.—
*200 113.— 115.-
20U

100*‘ 15(HJ.— 1516.—
4 SO —. —.—
4p0 677 50 678.—
400 *41.— *13.—
2(H) —.—
200 150.— 155.—

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-só sjegy ...................  ...........
n osztrák felüibélyegzéssei i
p ny erem ény-jegy ...........

Bécsvárosi nyeremény kölcsön lo74. évből 
Budavároai sorsjegy ..........................................

17b

80

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
Athenaeum* .„.almi 4a nyu ,iai rt 20<>! 95. — 100.—

í'iaiikl n-iárnilat ..................... .. ... 30'); 453.— 463.
,1‘a.la»- iroilalm. éa nyomdai léizvt 4, ,i - 
ÍVati könyvtiyotnUa-réiivénytársaiig J 060 2650.—,2700,

140.-

XII. Kiiluniéle vállalatok részv.
Álta'ánoa w.,ggunkölceüuzo ,osivény-t.
ip lló* k„olajtinomitó-gyár ré.xvt 

Bautlin féle vegyi-uyáruk rv». ■ nyt. ... 
BHiar-.zilágyl olajipar ru zvénvlára. 
Uras ül cell i.o.e gyár résíveny,ars.... 
Budapi-tl áll ,lan villái::", api rt 

! hl«* magva.- i.eülöi tr.úo re-7.vény tart.
1K -o magyar yyapjamosö bízom it. 
iKle.. magyar réazvénvi.crfölóde

4001 690.- j 710.
2il". —.
60011270. - 1290.
2001 210. ' 22b.
20 I 305 ! 320 —
200 263 — I 265.
20 I 220 ! 230.
4lJO 610. 630 —
,3)0.2060.— 2110.—

„Tó szív“ egyesületi sorsjegy ................... 2 .0:
v , osztrák felülb. 9.5 >

Magyar jelza.ogbi.elbank nyeieméoy-jugy 31.— 
fl 0 otiZ.tr. felb. j 34

1 Magyar vöröe-keraezt-sorsjegy .....................! ‘25
I ' B oszt. felülb.; 26.5b;

„ nyerem, jegy 6 öv
lO.asz vörös-kercszt-sorsjegy.......................... •' 32. -
I s „ osEtr. felülbély.l 34.— :
jOsztrák föl 'hit, lintézet nye .-meny.,egy ...| 43.—
Osztrák vörös-k, reszt-sorsjegy ..................... | 55 —
Orztia. liiiellntezetf sorsje.y ... .. ... 434 -

I Pálffy-aoi.jegy ......................................................... 16^.—
Szerbiai nyer.-k., 100frankonkéut(2% kamz: 66. -.

Uouíjanlíj 87.-;

4z8— 4Öt,— 
.60. I —

9.50: 16.50
í 10 50

í
XV. Pénznemek.

I
IArany, magyar vagy oiztr. vert...drbonk.nl 

, _ - kör. -n 9 n ti w
», n * 8forintos „

I n *20 frankos ............................... „
n 20 márkás .. .. M. ... ,

• n torok arauylira ...................... .
'Német biiou. v. fgyenért, bankjegy (luO m.
Franczia ban aj egy i UH) fraun., ....................

’Olasz bankjegy (lbu lira) ..............................
Papirrubel databonként .......................................
,KoI: an bankjegy <1 ,J| 1 ,ei) .............................. .
itizerb Lankjvgy «zh.it dinár) ............

XVI. Váltóit árfolyama (látra).

11.38, 11.43
11.26 :
19.08 13.12
134' 19.12
23 45 23.51

117. :>• 117 22
ily.;, •
**•». 1 ■ > V > 40
2.58 í 2 54

94 *20; 94.6U
89. ÓV 90.50

Ain-terdam .........
8 Brüssel .....................
-1 Lon«ion .....................
4 Német bankpiaczoa
5 Olasz b&ukpiaczok
8 Fái is .....................
41.a Svájci bankpiaczoK 
tV/a Szentpétervár

100 bollndi forintért 
ÍOO frankért 

10 sterlingén ... 
100 márkáért
loO líráért ............
100 frankért
1' 0 n ............
100 rubelért

197-3C; 1^7.7n

Megjelent
®A KüZiS£2o TÁS EŰY>ZEHÜ31T£3É^

czimü keiayv.
melyben íeltalálh tok t.-. uas es cgyszeriisitési törvények, 
szabályok, tudnivalók maovr.rázalokkal < i ílz ezetre votuttkozü 

nyomtatványmintAk.

S3

Avít 6 korona.
Az összeg előleg, 3 beküldése melleit portómé,iteson küldetik.

Kapható minden hazai könyvkereskedesben.

ORSZ. KÖZI. KTOSíDA RESZY. T4F,S.
VI., Váczi-körut 61 8Z.451CÓ

s

ra

^magasabb heveny .-a idolt .olyasoknál befecskbndezos nélkül 

a legbíztouabb gyógyszernek a

Sanid labdacsok“
k Egy d.-boz 100 labdacs tart; lommá) és pontos has«- 
Ui,sS fik ".Vidékre utánvét melle, t uiskrétea küld a

Magyar Király« gyógyszertár
idapesn V', Marúkkói-uczaJ2!e sz. turzsebot-tér sarok.)

»9
uizonyultak 
tálat! utasítással

írták es rajzoltak:

BORSSZEM JANKÓ
írástudói és Piktorai.

Ára 2i korona
Kapható az ATHENAEUM klinv,kiadóliivatalában 
Uu<lapost, VII kér, Kenpesi-ut ói. szám és minden 
jobb könyvkereskedésbeu. —...... ■ ■ ----------— ■ —

^ 8 S -3 j díd# . iS ® -y

©
: e>
I .'*»
9

Titkos betegségek
ináts/er- 
.1 alapján

¥

Kyógvita á, a legjobban aj tnihaló jCuvenatszer- 
ze:t kóraazi és magánoi voíii tapasz'alaii alapján

y

C-;

MEHNER VILMOS köuyvki.idóhivatalában ('Franklin- fára ,
Budape-,teu, IV.. r.gy,-tem-ulcza 4. (föidyam , é, .minién 

hazai könyvkereskedésbeu n.egreudelhető

í
IS & ití 31
tiiti

3t

Önképzö gyakorlati atmuiatás a vadaszat kedvelői ezámíra.
Sajnt 'e> egy 50 eves vadász tapasztalataiból

Ára beketvo 2 kor. irta: CSERSZILVASSY ÁKOS. Ára béke,ve 2 kor.

■«53«

; ^ a ■ 3* 1 ^
J v. oa. óti air. eiredoroca éa kórtiüel főorvos
í Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít. hnpv- 
í csőfolyást, hólyagbajt, sah. kel sypn list, bőr- 
S bajokat, e gy, ngult lérfierdt, id< s,'bbeknól is w 
í Electro-massaze vagy Psycnrophor állal. Onf- r- t 
• tőzést és annak utol) jóit : ideg- és hát-gennez- ^ 
j bajt éa minden női bajokat.
1 Rendel: 9 órától 4-ig es *-ste 7—8-ig. g

’ Budapesten, Eigyé-sieza 5. sz. $
Klutild-palo.a I. emelet) «
Átjáró ház. — Gitt-használat. 74011 

> Levelekre válaszol, g óeyszorekről eondoskodik »
i Levél utján is biztos gyógysiker. | —----------------------------------------------- —------------
*.»■ •»—*_t*i8**g j g Teljes Petőfi kiadás 1 koronáért.

A vaiUazat nem tarlozik „ közön-.-ges, a divatos sportok közó, bonn,- 
van — H mint szokás mondani a magyar nnber vérében ép úgy. mint a lovag­
lás. Már ős, ink is kitűnő vadászok valónak a gyakorlatban s a mai ifjú i- , a 
alkalma és Ut1 van, szívesen közébe ragad a a puskát s a kedvét a vada-' övi 
csak akkor ív , Ui '-1, ha v..dat nőm talál, ha busz lövés közül csak cgv-k -1 
eJt vadat, ha a vadászat reá nézve unalmassá válik. Hogy ív váljék azzá. h< v 

vaklába ne indulton a vad keresésére, olvassa • l Cs,-r-;zi.vá=sy Ak">nak -A' 
vadászat mc-tcrc* czimü könyvét, a melyből megtanulhatja mindazokat az 

elmévti szabályokul, melyeknek betartása mellett a vadas . 'ut sikerrel 
és örömmel gyakorolhatja.

Hirdetéseié felvétetnek a 
kiadóhivatalba. Kiadja az ..ATHENAEUM“ r.-t. (Kerepesi-ut 54. sz ) és úgy ott. mint 

minden könyvkereskedésben kapható. ------------  - —~



kereskedők: !Meglátja hogy igaznak va

és iparosok
banktársasága m. sz.

Gíó es

Használt és uj
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda- Budapest, Deák-tér 6. 
pesten, V.f Bálvány-[Hitüképes budapesti keres-1 
atcza 6« SZ> jkedőkues és iparosoknak!

Po-w fieícl (előnyös feltételek, leszál.i [
**»y ;íott kamatláb mebett hitellf . , . , .

nőtlen tanító kinek a föld nvujt: ,egyea-n forrás, a hol j
művelés szőlőművelés úi.« , . , , , , itanyosan lehet vásároli
lattenyésztés, kertészet és,SZCÜDély- ÉS täFCZdll ÍGleket:Mi alkalmi vételek uijá 
méhészetben több kevesebb! 20.000 koronáig. Nerezzük be ári inkát . 
gyakorlati és elemi jártas-'., ... Zí'r ,n a helyzetbe
sága van, egészségi okok-i8e-<ebel9Z8SI hltelSKfcí; vagyunk, hogy igen oics. 
hói szeretne alkalmazási bndaoesii üres telkekre a, :e‘a^hatjuk _ t. vevőinkn

EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 10.
Épp most jelent meg a

PÁRISI NAGY ÁkUHÁZ

1902.

*----------------------* “ 7:-.-.,I
Budapest VII. | 
Kerepesi-ut38. 

1903 évi teljes naptárral ellátott
képes aaa^y Árjegyzéke
a kózkedvelt egy 6$ két koronás áruo; stályról, úgyszintén az összes áruczikkekröt, mely 

megküldetik kívánatra bér.neolve és

f-s pedig : 12 személyre vai

1Y>I

nyerni de jóvój^n-k bizto házakra. 4519=-!. ...
aitásával mint kisenb bír ni"., .. .... .. [komplett eyökcszlet 1« !.,
tok gondozója, vereíőieJ“öl(:|Í0Keí öFtékpapirOKTü--tos ezüstből lőu frt.li sí-
vagy felügyelőié. Megkere-; Takarékbetétek ^hlí'i? ^
séseket természetkedvelo1 , > , , , jcbí), drb.l« latos erű?
ősimen továbbit a kia-j* e,s tfei százalékkal kama-^u.st evőeszköz ti frí. z 
dóhivatal U70]toztatnak. Kedvező félté-:kr. Továbbá dús válás
------- ------------------------ leiek. A részjegyek évek ré>.ban arany férfi és mi
Részletfizetésre a ® százalékos ttamaloz-jórák, lánczok, gyémáni 

... tatásban részesítik a tu-jbrillánt ékszerek es mn
paplanok, terítő*, függő Uajdonosokat, minélfogvaj;len e szakmába vá"óczik 
nyok. vaszonáruk, szőnye- tSkebefektet-jsre ajánlató-: te*, képes árjegyzéket u 
gek áremelés nélkül. Sző- ,ak. Az igazgatóság nevé-jgvenés bérmentveküldünk 
nyegraktár Révai-utcza t>en: Kohn Gábor elnök. Ékszereket esetleg részi- 

^059-------------------------------- fizetésre is adunk el.
iJíiinijerpr Írnia Béla íífuÍíü*.
IV, Váczi-utcza 30.. I. 23

Snránji
szaloncukorka
legfinomabb minőségben 
I kg. 4 kor. 2 kg. 7 kor. 
4 kg. 12 Kor. bérmeníve 
utánvétel mellett. Finom, 
friss tea-sütemény is 

kapható 450Ö5
Surányi czniorkagyár

Bagy-Surány, Nyitramgyee.

.Karácsony és
leghasznosabb ajándék a 

világhírű

Viktória
kézi himzőgép, drbja 6 kor 

stoipoló gép 2 korona.
Megrendelhető minden vidéki

INGYEN

<z>

AZ OSZTRÁK-MAGYAR BANK

zálogleveleinek kisorsolása
1 TOIL évi deezember hó 4-én.

A 40A

to

■os, 40\. éves záloglevelekből követ­
kező szamok sorsoitattak ki:

(43-ik kisorsolás).
5ílö© frtos drb.

2711-2712 
2716—27201)

2731
2733

. í t)f

2751 
°753

—. város Dán kézimunka és varrógép 
‘üzlet* ben. — Bpesten Viktória' GazdaságiHeldstimacki birka-prém.timzdgémirbrnBK2mbus-u.28

Ajánlok világhírű heid-^Äf ki^TVI“ Wald »»rham*-,ege!l és hidmérle- 
SChnuCKl birka-prérnnt. Gyula kézimunka üzletében,; gpk, valamint minden egvúb 

macska prémet heidehnucki. Wr&iy-“ 21. - Ádám károly ü ie-j éj alfcalmas mérwek elö- 
knu nnmwi . lsében. Kigyó-u. 4 — Hoffmann cze,ra aL-:Llma-' mmegK
aOS Okimért. Árjegyzés Cb Györgynél, Ujvilág-utcza 7. 451:4 nyösen kaphatók ? noh» Q, 
elismerő iratok bérmentveei
Adolf Bärz, 
Hannover.

Walsrod. J 
4490«

mérleggyárában Budapest, Ká- 
roly-körut 1. árjegyzék ingyen.

UEOJt
Schutz

Nemtéveszti össze j 
e zégiinket hasonne- 
v flekkel, a ki megfi­
gyeli védjegyün­

ket, mert

KOHN HEILMANN és fill
CS. és kir. ndv. szá, ók.

Badapest, Károly kö 2 \2,

összes r uhait e véd- 
i egy gyei hozza for ga- 
45099 lomba.

Telefon-
> 58-83

, f. / mm

f Szamos- < - iSfljí
Kitüntetés. ~~

NvvBudapesfir;
---------Vili. Hunyadi utcza 27 —

cgikcpckjjcifjsj.
OLTARcsSZENTKEPEK

1

u
. rf/EFJES/es CSALfiDt
Cziherek:

A* //V Ű* K'fiJ £ ivr is
Arczkepek, FESTMÉNYEK

czvttetrvch..
—Bte. óé—; ill

Színházi dis f.le .ek.

IMG

oo

Az általunk 
n

készített
r ff

Biese! fele
Merhutifg Ármin es tttiivere:

es. és kir.
udvari hancszergyár
Központi főraktárában:

SUOAPEST, 
Kerepesí-iit 3S. «5*.

ciűil)a'mA,r
Ü BÚTOROK,

perzsa szőnyegek, • antik-képek,
garnitúrák, 13ggunjük csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapt ató az állandó

Botor-Kiállításban
Budapest, Ujvilág-utcza 21.

Telefonszóm 17—77

ss&hadalm.

elsöranga erő gépek. Ösezahasonllthabatlanui caokóly monnyisóga 
tüzelőanyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak el annyira, hogy a

tényleges lóerő óránként csak 2—3 fillérbe kerül
f> nyersolaj tökéletesen és füst nélkül ég el. A Diesel-gépek min­
denkor föltétlenül üzemre készek, rendxivül pontosan, az ellt-ntállással

arányosan szabályoznak, a ma ért is

3698
3700

3í '00-

3727

villamos világítási telepek •
I és váltakozó terheléssel járó üzemelt
j részére különösen alkalmasak Részletes felvilágosítással, képes leírással, költ­

ségvetéssel szívesen szolgaiunk. 4316

I Fegyver-és gépgyár részvénytársaság Bpesten.
500 irtot

ezén, erőteljes és 
csengő hanggal kap­
hatók 36 írttól feljebb öOC

I Külön zongora termek; hol j im, 3
a leehimevoaeob zon^o 1 fogylzenek 
rák jntéuyosan beszerez- i a ‘L me e 
betők - Kossuth Laios-utca 
22. ez. (Károly-kömt sa­

rok) Zenepalota, dij-
Arjetryzók egészen bőr- 

mente».

I
Bar-1
hasz- I 

üvegje 35 I 
kr., — valaha ismét i'ogfá- | 
jást kap, vagy szája bűzlik, j 
(Csomago ásért külön 10 j 
kr.) Bartilla Winkler 
Ede Wien. 191. Som- i 
mergasse 1. Főraktár Bu- 1 
dapest Török J Kiráiy-1 
utcza 12., Andiássy-ct 29. !
Dr. Eggor, Váczi-körut E 
18. Csakis • Bartllla fog- j 45 
vi*» kérendő Hamisítások 
bejelentése, jól jutalmaz­
tató 42905

A közigazgatás egyszeriisitésehez szükséges

községi és körjegyzői ügyíiteli nyom- 
taMnyokat,

valamint
kaz^égri gyámügyietek, v ’rmogyyei üpy- 
viteli, nrvaszóki úb;y vireH k özigazentasi 
L^i^ottsócr ügy óit- |j nyomtatványokat

a legjobb minőségben gyvr-an •••< legofcsább árben szállít az
ORSZ. KÖZP. KÖZSÉGI NYOMDA RÉSZY.-TÁRS

Vb, Vácti-körut 6t, s íxm

.Ricy “
\hewmg Gum.

.fltOY*

RiCY* valódi Amerikai rágóguminL
■rjoÍ- ri=y,titalÖIÜege-Stg'.m^lyeVliak riKnak. de nem nyelnek le. 
.RIÓT tisztítja a aZ és fugákat, eltüntet minden száiLüzt és 

rendkívül udltáen hat. J
,R1CY* rágás folytán megkönnyíti a nyálképződést és ezáltal »15 

pegiti .-.z emészt.
neliülőzhetetlen kerékpározóknak és turistáknak usrv- 

omv. “'“‘eü rgyedüil pótlója a dohány élvezetének ’
‘ lz„e%D Lvan fogalomban: .Fouorrr.enta-

:íöia- és kektárVeC ° ' rlCalya*’ -í,arancs‘-

Kapható minden gy, gytárban, drogua- fűszeres csemegeüzletben 
lJi!ZerkuI>'r,Sel0J*8 Magyarország részére Tör. k József gyógv- 
ii7ertara, Bpe*t, Kiruly-u., Kochmeiszter Frigyes utóda, Bcdá- 
SSLPffi Janos-utca. Klein és Bdume\ Bu apest. Kerepesi-ut 
Br*z«y Kálmán. Budipest, Muzeum kórut 23 Angyal és Antal. 
Úgynokáefl Budapest, VI., Dalszínház, - utcza 10. 4üOaJ

gyerLyafenjijl^"M* Ot

f: Üzletem hatfrsias reklemjo 
képen a legjobb mtnősécü

I vtuamoa Zseblámpák­
ig (%üoii (jűCOtnlio'Ei&rv.)
jl-" uúfa/a /í "/

cs,ú; * t-m,riaM

Biivészeíi és 
tréfás cikkek,
Laterna ma- , 
gikák l kor­
úi, gőz-, vil­
lamos-, kalo- 

^5 likus-trépek és vasutak 
2. iO k ir.-tói. Meehan:- 

?| kai játékok f.O fillértől, 
fizikai és vegytani ki-

• sédetekre szolgáló gyfij- 
tem-nyes szekrények 
Fényképész és látsze- 
részeti cikkek. Mellűik 
vi lamos v lúgitásial 7 
kor. — Villnmos-lam- 
pák 3 drb. vételénél 11
lö% 6 drb-nál I5°0. I2

^aS2525í52öfí5Mr25BÖ ?5E5H5EÖ5H5525t

9 Ingyen villamos világítás,
telefon-, hazi-sürgüny- é* villámhárifó- .zerolési ezlk- 

Árjegyzéket, berendezésekről kfiluégvetéet küld

id. Rieder Hité
vil'am-müszaki intézet és

N -----------------  berendezési váliaiat. y
K IV., Irányí-utcza 20. az. Király-bazar.
nj Szakszerű kivitel! M grei>dplés'-k gyorsan és 
y pontosan eazközöltfctnek! íüoí-i-h. ^
^EasFSBSésasasasasasasasasasasasESMHsay

25 korházi t« magángyakorlat, kiváló qualifikális 
és meglepi» gyóirysikerei folytán

drb.-nál 20% áreuged- 
>- mény. Nagyobb meg- 

. . rendelésnél megállapo
dós szerinti ár. ;i9ta

Juhos oeiegsegex gyógyítására legjobban ajánl­
ható ezen specialists, szerfelett gazdag i 
tapasztalatai aiapjan, rnelyekcl rendelő into I 
zotóben és a kórház bugyszervel ó»[ 
bujakoros osztályán való müaödese alatt j 

számos oven át szerzett

BE FABIMYI
• merít, kórhásl o:voe — Speozlalieta

cyorssn ói alaposan ryójyit bármely régi éa makacs

titkos betegséget]
(bugryo«6folyásí sebeket, v p hl list stb.)

Impotenciái Ií'éríiui gyengeség)I
még idősebbeknél 13 meglepő eredménynyei, a I 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Levelekre díjtalanul válasz, htvituaíra gyógyszerek 

Rendel : d. e. 9—S-ig ; este ti—3 íg.

Badipesten. Erzsébet-körní 12. szám, félemelet.
iBejärat a lépcsőnél - KUlön várótermek.

Allele echter Balga®
ni tf 6tSum«ni-ia«aee ■

C7G1IV41/1 í In O holott mindenféle és fajta, még oly régi sebre bistos
L OÁ vH V Hl V/11 • gyógyulást ta »1 és msjdnem mindig elkerüli a fáj­

dalmas é3 veszélyes operálást valamint amputálást.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CEarTIFOEsIA-KENScS
Ifisznalatanal. Rendkívül ,jó hatású a sebek gyógynlúsánál, valamint a fájdalmak enyliité- 
--n*l utolérhetetlen. A valódi ceurlfolíumkenóes ulkalmazbatú: a gyermekág.vasok rósz tér­

in .szetü mellbajainál, szoptatók mellk-ményeilóse, a tej elapadásának, az 01 bánéinak esetei­
ben továbbá mindenféle regi sérvek, láb-é. osontnyilások, sebek, folyásuk dagadt lábak, s 
c-octevuiedéseknel, vá^is a/urás lövés és lltés által előidézett s beknél- áz idegen testek 

^ b<;’ az^**a- homok, tövis, serét atb. eltávolításánál; mindenféle daganat, kinövés kép- 
zodmeny, karbunkulua és ráknál ; végre bokolvár, körnnférég körömgyülés, a lábnak |arás- 
koiben történt klsebesülése. fagyás és égetés okozta se'.ek. a betegek és gyermekek fekvés 
altall .Lisebeeüléae, torokdaganat, meggyűlt vér, ftilziigás slh. atb. eseteiben. — A szállítás 
kizárólag az összeg előre küldé-e mellett eazkö/.öltetik Két tégely csomagolással, postai szál- 
mási díjjal e -yutt. 3 korona 50 fillér Szamos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre öli. Aira kérek mindenkit, hogy óvakodjék a hatlsnélküll hamisitárok vevé.etól 
<*Adr,'f«-“i*-'e,itn> ,:‘«y a tégelybe bed von-e égetve lenti védjegyem és ezégem : Thierry

3959-
3961-
3965-
3969-
3931-

-3900
-3963
-3966
-3970
-3986

2755—2759
2762—2764

2766
2768—2770 
2781-2790 
2801—2,804 
2806—2808

2810
2811—2820
,2885—2887
2889—2890
2891—2897

2902
2904—2908
2941—2947
2949—2950

3021
3024—3030 
3081—3083 
3085—3090 
3091—3100 
3115—3119 
3151-—3160
° 162—3170 
3291—3300 
"15—3320

3402 
91 3440,3431- 

3461—3463 
! 3465—3469 
í 3531—3540 
! 3551-3560 
3661- 3664 
3668—3670 
3691—3696

-3725

3729
3792—3800
3819—3820
3891—3896

3898
3900

3952-3957

14893—4900
4903—4923

4925
4927—4950 

[4952—5000 
5116—5126 

j 5128—5130 
15132—5145 
5147—5199 
5346—5383 
o386—5393 
5395—5399 
o5ü6—. i57-) 
5577—5600 
5822—5824 
5826—5828 
5830—5848 
5850—5873 
5875—58i7 
5879—5880 
5882—5886 
5888—5900 
5925—5937

3988
4021—4023

4025
4027—4030
4069—4070
4076—4080
4091—4100
4121—4130
4131—4140

4221
4223—4230
4281—4282
4284—4288

4290
4291—4293 
4295—4300 
4431—4436 
4438—4440 

4451 
4453

4156—4460 
4501—4502 
4504—4510 
4511-4520 
4541 - 4545 
4547—4550 
4601—4610 
4621—4630 

4631
4634—4635 
4638—4640 
4651—4660 
4797—4800 
4866—486^ 

4870
4901—4910

4961
4964
4966

4968—4970 
4971—4980 
5061—5070 

5137
5139—5140 
5201 —5204 

4207 
5300 
5302

iOOO frtos dp
5989—5991 
5993—5994 
5996—6000 
6441—6456 
6458—6464 
6467—6473 
6475—6483 
6487—6488 

6490
6492—6496 
r,6500 
6682—6693 
6695—6697 
"31 

7383
400

5313-

5319

5304—5306 
5308—5310 

5311 
-5315 

5317 
-5320 

5340
5351—5360 
5431—5437 
5439—5440 
5481—5486 
5488—5490 
5507—5510 
5641—5850 

5661
5664—5665 
5667—5670 
6201—6210 
6332—6334 
6361—6367 
6369—6370 
6602—6604 
6606—6610 
6681—6685 
6687—6690 
6789—6690 
6801-6804 
6806—6810 
6861—6870 

6961 
6963 
6965

6971—6976
7001—7008

7010
7522—7523 
7585—7586 

7588 
7590 
7681

7683—7688
8501—8503

8881
9165
9661.

D.

10142- 
10140- 
10171- 
10176-
12501—125*0

(336—7381 
-7397

7399- t‘
8279—8296 
8298- 
9379-

Oifőt
5944—5946 
>952— 5958 
i960—5968 
5971—5981

122 
• >44( 
5459 
5489 
5540

5933—5955 
5957—6000 
6232—6243 
6245—6272 11 
6274- 6300 
6861 6873 
6875-6900 
7214—7300 
7386—7400 
7633—7640 
7642 -7643 

7645
7650—7667 
7669—7700 
7779—7782

9380 
—9400 

9401—9407 
9410

9-112—9464
9466—9470

9473
9475—9500 

10102—10107 
Í0110—10136 
ÍOO frtos drb 
7784—7800 
8101—,8107 
8109—8114 
8116—8121 
8145 - -8183 

11022—11041 
11043—11092 
11094—ÍJ 097 
11099—11100 
11101—11108 
11111—11140 
11142—11185 

11187
11189—11194 
13801—13829 
13831 13855 
13857—13859 
13861—13869 
18872—13900 
13901—13921 
13923—13929 

13934 
13937

-10144 
-10169 
-10174 
-10200 

>523
12525

12528—12543 
12545—12554 
12556—12562 
13601—13628 
13632—13647 
13649—13651 

13653
13656—18662 
18664—146I6 
13678—13697 
13699—13700 
13901—13913 
13916—13920 
13926—13931 
13933—13973 
13978—18998 

14000
15706—15710

15712
17401—17408
18510-18515

13947 
13991 
11000 
15925 
15941 
15954

13940 
13950 
13993 
15901 
15929 
15946 
15956—15972 

15975
15977—15986 
15988—15999 
16701—16709 
16711— 16759 
16761—16771 
16773—1678-4 
16786—16790 
16792—16800 

18318
18320—18323
19409—19415
19417—19418
22701—22702
22704—22708
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) • etwfcneuk ^(Adolf; Limited gyógy tára az -Őrangyalához Preg radában.

titkos böt^gsé jek
™ hden neme. impoten'ia nemi és női bajok kitűnő szak­

orvosaként ajánlható

Or. FÜREDI
T kórházi főorvos, katona, megyei, kerületi 
pénztári főorvos, medjidié rend lovagja stb
Lev. utján iá b’Zto« ilker. Kt?ndel 9 -4.lg, esie 7—8-ig.

Badapest, Váczi-utcza 12,

Thierry ä. gyógysz. balzsama és centifolia-kenöcse.
Lzea gyógyhatásúkban feíülmulhatlau hót ««er c^^icsaic a romlásnak nincs kit éve 

FÖt ellünk ez Meg. minél rógtbb. unnál értekessub és bathalósAbb; nem árt sem a fagy, sem 
a forróság, tehát minden évszakban l> zu ál hatók Majdnem minden esetbon se gi lenek és 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztéig ; természetesen nem szabad hamisítványo­
kat vagy hasonló feldicsért érfák- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyek­
ért a pénzt haszontaUucl dobják ki, ban»*m mindig ezen rég kipróbált olcsó óa megbízható 
« melleit teljesen ártalmatlan. viLághirú, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem k&punk,"iaely a valódiság 
minden jelét magan viseli rendeljük meg egyszerűen direkte és ezimezzük ii?y:

Thierry (AdoU) Limited „Örangyal-gyóáyszertár“ Pregrada Rohitsch-Saoerbninn
Központi raktár Budapesten Török J. gvógve-ertárálian, Zágrábban Mittelbach 8. gvógytárá- 

bao és Bécaben Brady L. gyógytárátian. 4374.—Ili

A 4%-os, 50 éves zálcplevelekböl következő 
szamok sorsoitattak ki:

(31-ík kisorsolás).
Forintról szóló:

5(>()<t frtos drb.
10101—10110 21831—21832 
10271—10277 23031—23037 
16071—16076 23039
16621—16630 25431—25432 
18111—18120 
lVOí) frtos drb.
13225-13228 17526-17539 
14401—14424 23301—23321 
17519—17524 2(701 
100 frtos drb.

17117—17130 33501—oooi t 
29001—29028 33519—33526

1451—1454
3060

4641—4650 
4781—4790 
5251—5260

I 569—600 
I 4437 
4440—4446

5101
8601

-ol38
-8627

-27711

O -I —OÜÜl í

) A mitsodik helyen felsorolt számok szintén 
visorsolvák. ennélfogva például 271(i—2720 azt 
elenti: 27IC-I6I eoész bezárólart 07

Koronáról szóló:
10.000 /í-fis db. 2000 A'-ás db. 200iT-ás db 

571—572 1001—1003 401—404 '
Minden f. é. deezember 4-én kisorsolt záloglevél 

1903. évi április l-töl fogva úgy a jelzáloghiiefpéa». 
tárnál BéesbeD, valamint vaiamennvi tank 
intézetnél kifizettetik.

A kifizetés a záloglevél és a hozzátarloző még ], 
nem járt szelvények visszaadása melleit törté, 
Netán hiányzó szelvényekért azoknak összege a te.' 
kéből levonásba hozatil:.

A f. é. deezember 4-én kisorsolt záloglevelek
kamatoztatása 1003 évi április l-én megszűnik.

A f. é. deezember 4-e előtt kisorsolt de még frj 
nem vett 4%-os sO'i, és őO éves záloglevelek . 
vényei, melyeknek kamatoztatása már megszűnt 
elő mutatás esetében ezentúl is kifizettetnek ugyan 
azonban a záloglevelek beváltásánál a hiányzó fö ­
vények összHge a tökéoűl levonásba hozatik".
A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4 -og, 
401 o éves záloglevelekből még be nem 

váltattak:
Következő számok:

5000 frto=.
4420,
4590,
4911,
4912.
5041,

IOOO frtos

1461

3242,
3246,
3363,

3367,
3585,
3787,
3826,
4416.

5113.
5409,
5410, 
5420-
5655,

5674,
7592,
7596,
8527.

1816,
2150,
2582,
3324,
3485,
3785,
4378,
4721,
4722, 
4737, 
4801. 
4807, 
4853,

847.
1426,
1864.
2750,
3106,
3107. 
3277, 
3385.

i-JC

594,
3595,
3641,
3792,
3797.
3883,
3884,
3946.
3947. 
3962,
3968,
3969,
3970, 
4044, 
4246, 
4286,
4657,
4658, 
4754, 
4887, 
4985, 
4996,
5325,
5257,
5264,
•)26o,

4854,
4855, 
4863, 
4884, 
4892, 
5001. 
5005,
5007,
5008,
5009,
5010, 
5019, 
5028,

5322,
5337.
5361,
5368,
5393,
oü24,
5533,
5534, 
553o, 
5536, 
5602,
5710,
5711, 
5719. 
5732. 
5735, 
5869, 
6039. 
6044. 
6047,
6055,
6056, 
6066. 
6091, 
6098, 
6113, 
6126, 
6128,
6130,
6131,
6138,
6139, 
6141, 
6146, 
6151,

5031, 6916, 
5040. 6931, 
5083, 6963, 
6153, 6964, 
6161.
6230.
6265, 6970, 
6425, 6973, 
6584, 6975, 
6586. 6978, 
6639. 6980. 
6672, 6992. 
6910, 6993; 

ÍOO frtos.
6152,
6153,
6154,
6155,
6156,
6157,
6159,
6160,
6164.
6166,
6174,
6180,
0197,
6199,
6200,
6344,
6345,
6346,
6350,
6351.
6388.
6427,
6565,
6567,
6679.
6689,
6780.
6781.
6783,
6963,
6982,
6983,
7080,
1175,
7313,

7385.
7402,
7416,
7423,
7439,
7442,
7444,
7461,
7479,
7480,
7481,
7482,
7483, 
74-84. 
1485, 
7490, 
7613, 
7801, 
7806,
7843,
7844. 
7937,
7958.
7959, 
7916, 
19( (. 
7978, 
8927.

7116,
7151.
7170,
7615,
7616, 
7758, 
9203, 
9246, 
9312, 
9605,

13114.
13115.
13116.
13147.
131-48.
14201.
14202,
14203.
14208.
14209.

10831
10840,
12816
12814

14253,
14256.
14604,
14605.
14611,
14612.
14613,
15171,
15520.
15523,
15524,
15545,
15656,

14621,
15206,
1630%
1770%
17707,
17910.
18810,
18812.

IOz/jU,
16867,
16808.
lfjöf't
16-7; 
169(4 
16905. 
16908,
1G9C ’. 
16614 
1092-,
16
16915.
1691',
1695.;,
18004,
1814
lf
18605, 
1861. 
18615’ 
1861b’ 
1862 i

15659, r
15062,
1 •_>( j 71, 
15693. 2 
15696, 
15700.

20214
20713

21402
2140.

16533. 214
16817, 
16841.
16842, 21(
16859,
16864.

215:*,
21527

8928.
8929,

10921.
10925,
11449,
11826,
11835,

A bisorsolt 4 százalékos, 40 éve- 5000 ito? r 
levelek 12".4 és 1^55 . rámái, a IQu frtos záloclev - 
velek főfl, 2542, 2544 és 2544 számai bíróságban
semmisnek nyilváníttattak.

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4 
50 éves záloglevelekből még be nem vál­

tattak :
Kővetkező számok 

5000 frtos.
6026, 9774,
60(1, 9777.
6072, 14394.

30,
422,
42í:
623,
979.

1578,

550,
1329,
1842,
4023.
4024, 
4206,

1668,
1700.
3772,

19179.
21484,
22621, 22627

226*25, 
26,

5971.
5972, 
6025,

5683,
4829.
5005.
5021.
5037.
5340,
5590.

foí-’, 
(o í 3, 
9778.

16798. 
16799, 
18103. 

IOOO frtos. 
004. 11712, 

11718, 
11714, 
12128, 
12129. 
1220-1, 

13589. 
frto-.

22622. 2: 
22623; 
22624.

9-H\

8013,
8014, 
Sülő.

11702.
11705.
11706.

1GO

13540. 
13543. 
13514. 
13552. 
13558. 
1550$, 
16946,

ICi

9,
10,
12,
->s
89:
41,
44,

610.
611,
612,
618,
614,
615,
616, 

1804, 
3808, 
1810,

1811,
1812,
1813,
1818,

4348,

1958,
1959, 
3614, 
3743, 
4436, 
1584. 
5028,

5025,

5345,
5346,
5347,

•>86v,
5372,
6206,
6207,
6208, 
6630.
6634,
6635, 
6653, 
6655.

10706;
11203,
11205,
11206.
11222.
12020,

18907, 
18908, 
18909. 
1^910. 
18911, 
19620. 
19813, 
19814, 
19815. 
22221

o-

3610
86l(i
3610

22225,
22226:
:,2227
22228
22506.
35901,
25923,

óUi

. •

Nyomatott a ktaaotuiajUouosiUagyar Újságkiadó Részvéay-Társasag körforgógépein.

12706,
14316.
14817,
14501.
14507,
14535,
14546,
14541,
14549,
16603,
16604,
16609,
16610.
18904.
18905.
18905.
18906,

Koronáról szóló:
2000 ÜT-ás drb.

Szám: 101.
Ezen be nem váltott záloglevelek la - 

mat.oztatása az illető kisorsolás után leaknzP- 
lebb következő szelvény-határidővel megszflnt

Bécs. 1902. évi deezember ö-t-n.

OSZTRÁK-MAGYAR BAZ^K,
BtLlNSKl

SCHREIBER kormúnyz... PRANGEf?
fötsnárfos. vezértitL

A sorsolási jegyzék az Osztrák-magvar bank va­
lamennyi bankintézeténél és mellékát- 
1 y é n é 1 kapható és kívánatra kereszt k ö 11 . 
alatt bérmentve Ls megküldetik.

,t&nnvomás nem di'a?.tátik.

BUDA
SZERKS

BUDAPEST, nt, \ 
Te.etoa 

KÉZIRATOKAT ,f] 
CSAKBÉRMENTFS

ELŐFIZ
Vidékre postán v.
Egy őrre . 
tgy fél érre

KSlM ír« 3 bóra 
Franczia-, Olasz-, OrJ 
oyolorszagulba. Sv: 
valamint amaz őrs? - 

íódeabez tajtozna

40 ,
2ö t i|

kun

Egy szál

Mai számunk
Vezérczlkk : Az 
A döntés megtűr 
A beösmert ha: a|
Orezagoyti
A tengerszem 
mozgó képek.
A betfejti sarki 
öngyilkosságok 
Egy roegtevédi aJ 
Hol pereljen a i 
Téreze : Peier 1c 
Regény A tűnd«

áz eiil

(Sz.) A ki 
dul-ful mér: 
lenségi parii 
tározta az ii 
sát. Mintha 
pártnak az i 
ország moi 
és közjogi!:, 
a kormán vi:, 
szág érdek- 
javaslatok 
Mert hiszen 
sürgősebb U 
adatáról ner 
ról nem, a 
teljes összhí

A korma a 
gitségére sí 
ellenzéki ; 
támadja Os 
pártot. Ázz; 
nitási vita , 
parlament h; 
hogy utjai ; 
teremtéséne] 
ügyei rend:/ 
egy tő hegyig 
nük egy fikt 
hogy merőbe 
az a vád ii 
párt akcziói: 
semmi haszi

Ugyan n; 
elé a függet 
cziójávai r \\ 
a munkapro; 
nusKodnék, 
voltak és va 
tétlenül szül 
sürgősen tői 
már most, k 
elintézése u

Álljon elő 
munkaprogr 
mánypárti s; 
egy csöppny 
őszinteség, j 
hogy a kori

Áz E y j

-- Ä7

Ez a nyá 
Zöld Péti 

löben hajb i 
7.ott és Vaa 
a margeriU; 
voltak.

Zöld Pét. 
tálán ur füt > 
kán. Egy m;; 
vés, mely t 
volt a legei 
tündére ott

~~ oZCi (3t
Zöld Putc-r.

A leány 
gerillát, h; 
megrázk. dk

A rozm;
mind-mind i 
S a lány fc 

— Nem 
Hogy tegnn 
még nem h 
meg vágyó' 
rétiek. Ne 1 
dom. Har.;*: 
reád és az 
lók, hogy li 
vünk, szódíj 
tanion . .. . 
kék anyja s 
magadhoz r 
érdemeltél i 
bizonyítottal 
Koczkáztatt; 
Hol van az 
lőtt róla? 1' 

S ime, a] 
bosszú ruht
*r, a]


